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PO NAPADIH_ NA PALESTINSKA BEGUNSKA TABORIŠČA

ZDA so postavile veto na resolucijo 
ki obsoja izraelski terorizem

Ogorčenje med Arabci in zadovoljstvo v Izraelu - Končano zasedanje arab­
skih zunanjih ministrov - Atentat na izraelskega funkcionarja v Bruslju

KAIRO, 11. — Veto, ki so ga postavile ZDA v varnostnem sve- 
*u, ki se je na predlog Sirije nuj no sestal v nedeljo, proti resolu- 
c'ji, ki obsoja izraelske teroristi* ne letalske napade na begunska 
taborišča Palestincev v Libanonu in Siriji, je naletel na splošno ogor­
čenje in obsodbo v arabskem sve *u.

Ameriški predstavnik v varnost-
n* *m svetu Bush je opravičil svoje 
nasprotovanje resoluciji z izgovo- 
r°m, da .nasilje rodi nasilje» in 
°čital Siriji, da pomaga palestin- 
•kim teroristom. Pred ameriškim ve- 
*°m so resolucijo proti izraelskim 
napadom na Sirijo in Libanon odo­
brili predstavniki Velike Britanije, 
Franclje, Kitajske, Sovjetske zveze, 
Argentine, Belgije, Italije, Jugosla- 
ylje, Gvineje, Somalije, Sudana, In- 
rilje in Japonske. Proti je glasoval 
•smo predstavnik ZDA, medtem ko 
*• je predstavnik Bahamasa vzdr­
žal glasovanja.

Svet Arabske zveze, ki zaseda 
v Kairu, je izrazil svoje razoča­
ranje, da varnostni svet ni odobril 
resolucije proti izraelskim letalskim 
napadom na palestinske begunce. 
1\jdi zunanji ministri osemnajstih 
arabskih držav, ki so se sestali v 
Kairu, so objavili sporočilo, v ka­

terem pravijo, da ameriški veto po­
meni »dejansko podporo izraelske­
mu napadalcu«. Radio v Damasku 
je danes v daljšem komentarju 
prav tako ostro obsodil ameriško 
ravnanje v varnostnem svetu.

Po drugi strani pa so v Jeru­
zalemu z zadovoljstvom sprejeli 
stališče ZDA, ki je omogočilo, da 
bi bila odobrena resolucija o po­
ložaju na Bližnjem vzhodu po ne­
davnih letalskih izraelskih represa­
lijah v Libanonu in Siriji. Tudi 
izraelski časniki opravičujejo tero­
ristične napade na palestinska be­
gunska taborišča, kjer je bilo mno­
go trok in žensk ubitih, s tragič­
nimi dogodkj v Miinchnu. Med dru­
gim pišejo, da so ZDA s svojim 
vetom v varnostnem svetu povzro­
čile, «da je propadla resolucija, ki 
bi zabrisala odgovornost arabskih 
držav za miinchenski pokol«.
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VČEIIAJ IN DANES V RIMU

Ministri deseterice 
) finančnih problemih
Ostro deljena mnenja o vseh vprašanjih na dnev. 

redu - Zasedanje zunanjih ministrov ZEZnem

RIM, 11. — Finančni položaj v Ev- 
ropi jn predvsem zaskrbljujoči infla- 
ck)nistični pritiski v nekaterih drža­
vah, reforma mednarodnega monetar­
nega sklada in cena zlata, ustanovi­
tev evropskega monetarnega sklada 
ta evropska regionalna politika v ko­
rist manj razvitih področij, to so bi­
to problemi, o katerih so razpravljali 
danes v Rimu gospodarski in finančni 
Ministri razširjene Evropske gospo­
darske skupnosti. Konferenca se bo 
nadaljevala jutri zjutraj, popoldne pa 
ta> seja razširjena še na zunanje mi­
nistre evropskih držav.

Delegacije desetih držav so vodili 
taihistri Vteric (Belgija), Giscard D’E- 
staing (Francija), Schmidt (Zahodna 
Kemčija), Wemer (Luksemburg), Ne- 
tossen (Nizozemska), Jenzen (Dan- 
*toa), Colley (Irska), Leppe (Norve­
ška), Barber (Velika Britanija) in 
Jdalagodi (Italija), prisotni pa so bili 
tadi guvernerji osrednjih bank.

Kot je znano, so mnenja o vpra­
šajih na dnevnem redu zelo deljena, 
?* sedaj pa ne kaže, da bi rimska 
konferenca privedla do zbližanja po- 
tanieznih stališč. Posebno različni so 
n°gledi posameznih držav na vpraša­
ta® evropskega monetarnega sklada, 
k°t je poudaril predvsem Francoz Gi- 
taard D'Estaing. Kot je že običaj, so 
taenovali posebno «delovno skupino«,

J* naj preuči najbolj sporna vpra­
šanja.
.Kot smo omenili, bo seja jutri raz­
srjena še na zunanje ministre de- 
s®tih držav EGS. Zunanji ministri sed- 
taih držav, ki so članice Zahodno­
evropske zveze (šest sedanjih članic 
k-GS in Velika Britanija) pa so se 
ta danes sestali na Farnesini ter 
Razpravljali predvsem o odnosih med 
**hodom in Zahodom ter o namera­
vani vseevropski konferenci o varno- 
?t* in sodelovanju. Kot je po sestan­
ka povedal vodja italijanske delega j 
c*je minister Medici, je bil govor j 
taadvsem o odnosih med obema Nem • 
?Jama, o Kitajski (Francoz Schumann 
® Poročal o svojem nedavnem obisku 
v Pekingu) ter o obeh Korejah. Mi- 
tastri niso zavzeli dokončnega stališča 
? Predlogu, po katerem naj bi bil 

novembra v Helsinkih pripravljal- 
"I sestanek, pač pa so le potrdili šta- 
ta tezo, da mora biti konferenca 
Skrbno pripravljena«.

zunanjega ministra Cipra Christo- 
phidesa. Med drugim je bil govor 
o možnosti pristopa Cipra k EGS.

Kratka seja senata
RIM, 11. J Senatorji so morali 

danes začasno prekiniti poletne po­
čitnice: v palači Madama je bila 
kratka seja senata, posvečena pred­
ložitvi nekaterih vladnih zakonskih 
dekretov, med katerimi dekret o 
začetku šolskega leta. Predsednik 
Fanfani je sporočil tudi, da je vla­
da predložila osnutek ukrepov v 
korist dežele Furlanije-Julijske kra­
jine. Na začetku seje se je Fan­
fani na kratko spomnil tragičnih 
dogodkov v Miinchnu.

Po končanem zasedanju osem­
najstih arabskih zunanjih ministrov 
v Kairu je bilo objavljeno sporo­
čilo, v katerem zunanji ministri 
arabskih držav poudarjajo, «da no­
bena arabska vlada in noben Ara­
bec nima pravice preprečiti pale­
stinskemu ljudstvu, ki je zraslo v 
begunskih taboriščih in nosi posle­
dice izraelskega terorizma, da dela 
in se bojuje za ponovno, pridobitev 
odvzetih mu pravic. Dogodki v 
Miinchiiu so rezultat trajajočega 
izraelskega terorja in napada na 
palestinski narod in njegove pra­
vice, ki je znak naraščajočega obu­
pa tega naroda, v katerega ga je 
spravila svetovna skupnost, ki za­
nemarja njegov pravični in člove­
ški boj«.

Sporočilo nadalje pravi, da so bi­
li izraelski letalski napadi na Si­
rijo in Libanon usmerjeni proti ne­
zaščitenim civilistom, da bi pobili 
Palestince in jih izgnali iz njiho­
vih hiš.

Na sestanku osemnajstih arabskih 
zunanjih ministrov so vzeli v poštev 
tudi skupni načrt, ki ga je sestavil 
tajnik arabske zveze Mahmoud Riad 
in ki določa vlogo posamezne arab­
ske države v boju proti Izraelu. 
Zunanji ministri Konfederacije a- 
rabskih republik (Egipt, Libija in 
Sirija) so izdali ločeno izjavo, v 
kateri poudarjajo, da predstavljajo 
izraelski napadi proti Libanonu in 
Siriji «napad proti konfederaciji in 
celotni arabski naciji«. Predstavniki 
treh držav pozivajo arabsko naci­
jo, naj zavrne ta napad z mobili­
zacijo vseh svojih moči.

Kot poročajo iz Bruslja je neki 
Arabec v nedeljo zvečer hudo ra­
nil s samokresom funkcionarja 
izraelskega veleposlaništva v Bel­
giji-

Uradno so sporočili, da je neka 
oseba, kj se je izdajala za Ahme­
da Rabaha, maroškega državlja­
na, telefonirala na izraelsko vele­
poslaništvo trdeč, da lahko po­
ve zanimive stvari v zvezi z av- 
tentatom, ki so ga pripravili pa- 
lestin. teroristi v Miinchnu. Velepo­
slaništvo se je dogovorilo za sre­
čanje in poslalo v neko kavarno na 
zmenek svojega funkcionarja Sado- 
ka Ophirija. Ko je ta prišel v ka­
varno in vprašal osebo, ki ga je 
čakala, kaj lahko pove, je 
neznanec izvlekel samokres in iz­
strelil v Ophirija štiri strele ter 
ga hudo ranil. V bolnišnici so ra­
njenega Izraelca takoj operirali in 
pozneje povedali, da je njegovo sta­
nje zelo hudo. da pa ni več v

smrtni nevarnosti. Napadalec je ta­
koj po atentatu zbežal in ga poli­
cija sedaj vneto išče.

Neokusna šala 
v olimpijskem naselju

MUNCHEN, 11. - V nedeljo 
pozno ponoči so se v olimpijskem 
naselju v MUnchnu razširile alar­
mantne vesti, da ■ je nekdo izstre­
lil nekaj strelov in da je bil neki 
moški ubit. Na stotine agentov je 
takoj stopita v akcijo, blokiralo ce­
lotno naselje in začeta preiskovati, 
kaj se dogaja. Kmalu nato je pred­
stavnik olimpijskega organizacij­
skega odbora izjavil, da so izven 
naselja našli mrtvega, nekega 17- 
letnega avstrijskega mladeniča, ki 
je padel z nekega droga, na ka­
terega je splezal, da bi baje 
odnesel zastavo.

Pozneje je policija sporočila, da 
ni našla nikjer orožja in nobenih 
sledu za streli. Domnevajo, da je 
šlo za neokusno šalo.

• Z NEDELJSKEGA SLOVESNEGA ODKRITJA

Spomenik padlim za svobodo v Prebenegu 
potrditev zvestobe osvobodilnemu boja

Govorniki eo obsodili ponovno porajanje fašizma v državi ter brezbrižnost 
pristojnih oblasti za njegovo preprečitev - Ob 30. obletnici osvoboditve 

bo dolinska občina postavila spomenik padlim vaščanom

Množica ob odkritju spomenika padlim borcem v NOB v Prebenegu
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OB 30. OBLETNICI BITKE NA KOZAR)

Tito odkril spomenik 
junakom kozarske epopeje
Govor jugoslovanskega predsednika v Prijedoru ob navzočnosti več kot sto tisoč ljudi

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 11. — Predsednik Ju­

goslavije Tito je včeraj ob nav­
zočnosti najvišjih zveznih, republi­
ških in krajevnih zastopnikov, bor­
cev iz vseh republik, preživelih 
borcev slavnih partizanskih enot Bo­
sanske krajine in ljudstva vseh kra­
jev Podkozarja odkril na vrhu Ko- 
zare na Mr ikovici spomenik padlim 
borcem in žrtvam -s tega področja, 
spomenik, ki je bil zgrajen s pri­
spevki iz vseh krajev Jugoslavije. 
Spomenik je pravi simbol bratstva 
in enotnosti narodov Jugoslavije. 
V spominskem delu spomenice je 
napisano, da so nacisti na tem pod­
ročji: pobili nad 2A500 moških, 
žensk, starcev in otrok in da so 
med padlimi pripadniki vseh naro­
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Zaključene olimpijske igre

.RIM, 11. — Zunanji minister Me- \ 
tacj je sprejel danes na Farnesini

dov in narodnosti Jugoslavije. Po 
odkritju spomenika se je Tito za­
držal nekaj časa v razgovoru s pre 
živelimi borci, med katerimi je bil 
tudi Slovenec Brarko Babič-Vlacta, 
ki je bil 1942. leta ta.inik okrožne­
ga komiteja Komunistične partije 
Jugoslavije za Kozaro. Zatem je 
Tito govoril na veiikem ljudskem 
zboru v Prijedoru, katerega se je 
udeležita nad sto tisoč ljudi iz Pri- 
jedora, Podkozarja in iz krajev Bo­
sanske krajine. Z odkritjem soome- 
nika na Mrakovici in zborom v Pri­
jedoru so proslavili 30. obletnico 
slavne kozarske epopeje.

V delu govora o zunanjepolitičnih 
vprašanjih je Tito ugotovil, da je 
bila zunanja politika Jugoslavije 
vedno dosledna, brez omahovanja, 
za neomahljivo borbo za mir ter 
za enakopravnost med narodi,. z 
upornim zavzemanjem za načela ne­
uvrščenosti in nesebično pomočjo 
novoosvobojenim in nerazvitim drža­
vam in s tem si 'je Jugoslavija pri­
dobila ogromen ugled na svetu. V 
vseh novoosvobojenih in nerazvitih 
državah se, po besedah Tita, jav­
ljajo tendence v smeri socializma 
in če ne bi bilo vmešavanja impe­
rialističnih krogbv v notranjo po­
litiko teh držav, bi se ta proces 
še hitreje razvijal. Tito je odloč­
no obsodil umor izraelskih športni- 
ko v Munchnu in ugotovil, da je bila 
Jugoslavija vedno proti terorizmu, 
Tito je posebno opozoril na nevar­
nost poslabšanja položaja na Bliž­
njem vzhodu, na nevarnost, 'da se 
krivda za teroristični napad ko­
mandosov v Munchnu vrže na arab­
sko ljudstvo.

Največji del svojega govora je 
Tito posvetil spominom na junaška 
leta narodnoosvobodilne vojne, in 
na nekatera notranjepolitična vpra­
šanja.

B. BOŽIČ

Nočni pogled na prizorišče, kjer so se dva tedna odvijale olimpijske igre
»lili........ ............IIIIIHIHIUIIHIHIIHHI............

škega odbora ZZB Slovenije Bog­
dan Osolnik, ki Je med drugim

ZDA so v varnostnem svetu 
Postavile veto na resolucijo, ki je 
°bsojala teroristične napade izra­
elskih letal na palestinska be­
gunska taborišča v Siriji in Li­
banonu. Za resolucijo so glaso­
vale vse ostale članice varnostne­
ga sveta, samo predstavnik Ba- 
toamasa se je vzdržal glasovanja. 
Arabska zveza in zunanji mini- 
*lri 18 arabskih držav, ki so za­
sedali v Kairu, so ostro obsodili
*0A za njeno ravnanje, ki po­
ceni «podporo izraelskemu na- 
ailju nad Palestinci«. V Bruslju 
Pa j« nekdo, ki se je izdajal za 
Ptaroškega državljana, hudo ranil 
* samokresom v neki kavarni 
Funkcionarja izraelskega vele­
poslaništva Zadoka Ophirja.

V nedeljo je jugoslovanski 
Predsednik Tito odkril spomenik

r" •

DANES
legendarnim borcem na Kozar! 
na proslavi tridesetletnice velike 
kozarske epopeje. V Prijedoru je 
nato Tito govoril ob navzočnosti 
več kot sto tisoč ljudi.

Na Ljubelju pa so na kraju, kjer 
je nekoč stalo uničevalno tabo­
rišče, podružnica zloglasnega 
Mauthausna, odkrili 31 plošč v 
spomin žrtvam koncentracijskih 
taborišč v nacistični Nemčiji in 
fašistični Italiji ter v deželah o- 
kupirane Evrope. Na proslavi je 
govoril podpredsednik republi-

Sinoči so v Munchnu ugasili 
olimpijski ogenj in s tem tudi for­
malno zaključili letošnje jubilejne 
20. olimpijske igre. V zgodovino bo­
do šle kot najbolj razburljiva olim­
pijska prireditev doslej, saj so jo 
morali zaradi znanega atentata pa­
lestinskih gverilcev celo prekiniti. 
Kljub temu je obračun iger poziti­
ven. Padla je vrsta svetovnih re­
kordov in dosegli so množico dru­
gih, res dobrih rezultatov.

Poleg tega pa so igre potrdile, 
da so kljub napakam, ki jih sprem­
ljajo v njihovi idejni in praktično- 
orggnizacijski usmeritvi, velika ma­
nifestacija prijateljstva med vsemi 
narodi sveta, praznik mladosti in 
radosti. V tej svoji funkciji so 

še predsednik pokrajinske ’ vsekakor pozitiven doprinos k da- 
partizanov ANPI Arturo I našnjim prizadevanjem za mir in 

l boljše odnose med narodi.

omenil prizadevanja Jugoslavije 
za dobre odnose s sosednimi dr­
žavami ter skrb za nacionalne 
manjšine.

Ob navzočnosti velikega števi­
la ljudi so v Prebenegu z urad­
no slovesnostjo odkrili spomenik 
padlim borcem v NOB. Po u- 
vodnem govoru domačina Alojza 
Krmeca je spregovoril dolinski 
župan Dušan Lovriha, ki je pou­
daril zvestobo tradicijam in ide­
alom NOB ter napovedal, da bo 
dolinska občina ob tridesetletnici 
osvoboditve postavila spomenik 
vaščanom, ki so padli v osvobo­
dilnem boju. Na koncu je govo­
ril
zveze 
Calabria.

V NEDELJO V LJUBELJU

Odkritje spominskih 
plošč žrtvam 
koncentracijskih 
taborišč

(Od našega dopisnika)
LJUBELJ. 11. — Tam, kjer je 

nekoč pod Karavankami stalo kon­
centracijsko taborišče, podružnica 
zloglasnega Mathausna, so v nedei 
ljo odkrili 31. spominskih plošč ja 
spomin na žrtve koncentracijskim 
taborišč v Hitlerjevi Nemčiji in 
šistični Italiji ter okupirani Evropi.

O prehojeni poti za svobodo, o 
trpljenju in žrtvah, o položaju nek­
danjih borcev, o njihovih prizade­
vanjih in vlogi pri ohranjevanju 
miru v svetu je govoril podpred­
sednik slovenskega republiškega od­
bora Zveze združenj borcev Bogdan 
Osolnik. Poudaril je. da med inter­
niranci niti v najhujših trenutkih ni 
ugasnila ideja osvobodilnega boja 
in človeške solidarnosti. Ponosno 
lahko ugotovimo, je dejal, da je 
vedenje političnih jetnikov in inter­
nirancev iz Jugoslavije ostalo v 
spominu mnogih sotrpnikov in so­
borcev, s katerimi so se srečali v

raznih krajih Evrope. To pa je 
dobra osnova za sedanje mednarod­
ne stike.

Jugoslavija je vedno podpirala 
politiko odprtih meja, je nadaljeval 
Bogdan Osolnik, in razvija vse­
stransko sodelovanje s sosedi. Po­
sebej se zanima za dobre in pri­
jateljske stike s sosedi onstran Ka­
ravank. Zadovoljni smo, kadar so­
sedje pokažejo voljo za sodelova­
nje, ne moremo pa tudi mimo po­
javov narodne nestrpnosti, ki se 
kažejo v nekaterih avstrijskih kro­
gih vzdolž slovenske meje. Sloven­
ska Zveza borcev je po njegovih 
besedah vedno pokazala, kako glo-

V Prebenegu. na kraju, kjer je pred 
približno tridesetimi leti bilo nemško 
mitralješko gnezdo, ki je nadzorovalo 
Osapsko dolino, so v nedeljo z urad­
no slovesnostjo odkrili spomenik pad­
lim borcem v NOB. Kljub slabemu 
vremenu, močnemu vetru in občasne­
mu dežju, se je zbralo v Prebenegu 
veliko število ljudi, ki so hoteli po­
častiti spomin padlih rojakov.

Pred svečanostjo so imen partizan­
ski učitelji srečanje v vasi, kjer so 
se potem zbrali vsi nosilci vencev. 
V sprevodu, z godbo na čelu, so se 
ob napovedani uri napotili k spome­
niku. Nizek zid, ki v loku obdaja pre­
prost spomenik iz kraškega kamna, 
na katerem so vklesana imena pad­
lih, je bil ves prekrit z venci, ki so 
jih darovali svojci padlih, odbor za 
postavitev spomenika, občina Dolina, 
generalni konzulat SFRJ, godba iz 
Ricmanj, Zveza partizanov od Domja, 
Slovenska kulturno - gospodarska zve­
za, prosvetno društvo «F. Prešeren«, 
prosvetno društvo »Slavec«, Zveza par­
tizanov iz Boršta, sekcija ANPI iz 
Bazovice, Zveza borcev z Opčin, va­
ščani iz Mačkovelj, pokrajinske zve­
ze ANPI, ANPPIA in ANED, Zveza 
borcev iz Boljunca, partizanski uči­
telji ter dolinski partizani. Med pri­
sotnimi so bili dolinski župan Dušan 
Lovriha, tajnik SKGZ dr. Cupin, pred­
sednik pokrajinskega združenja parti-

skega kivija'‘zunaf Sht^a I “
DRAGO KOSMRLJ pozdrave pa sta poslala poslanec Al­

bin Skerk in deželni svetovalec Štoka.
Uvodoma je spregovoril domačin A- 

lojz Krmec, ki je v kratkem nago­
voru dejal, da je Prebeneg, kljub te­
mu, da je relativno majhna vas, mno­
go žrtvoval v borbi za osvoboditev. 
V vasi so bili pogumni aktivisti in 
aktivistke, ki so postali žrtve faši­
stičnega terorja. Omenil je tudi pri­
mer petih mladih kurirk, ki so jih 
nacisti ustrelili na Opčinah. Želja po 
spomeniku je bila v vasi že dolga le­
ta, pobuda pa se je porodila komaj 
leta 1969, ko je bil ustanovljen po­
seben odbor, ki je skrbel za vse, kar 
je bilo potrebno. Krmec je poudaril 
koliko truda je bilo treba, da so 
vaščani lahko premagali vse težave. 
Z navdušenjem so sprejeli pobudo, 
za ureditev prostora in postavitev zi­
du ob spomeniku pa je bilo potreb­
no 1.432 prostovoljnih delovnih ur. 
Ob slovesnosti je tudi izrekel javno 
zahvalo vsem tistim, ki so prispevali 
z denarnimi sredstvi in s prostovoljnim 
delom. »Spomenik naj bo v opozorilo, 
da bomo zvesto varovali pridobitve 
narodnoosvobodilne borbe in da bomo 
še naprej delovali, da dosežemo vse 
tisto, za kar so se padli borili in 
kar nam po vseh naravnih in pisa­
nih zakonih gre«.

Po njegovem govoru sta bivša par­
tizanska borca Danita Kocjančič in 
Mirko žerjul odkrila spomenik, pri 
katerem so imeli mladi taborniki čast­
no stražo. Župnik Grmek je nato spo­
menik blagoslovil, zbor »Valentin Vod­
nik in godba iz Brega pa sta izvedli 
žalostinko.

K besedi se je oglasil dolinski žu­
pan Lovriha. Pozdravil je vse, ki so 
se zbrali ob spomeniku ter izrekel 
priznanje odboru za postavitev spo­
menika in vaščanom, ki so pobudo 
vsestransko podpirali. Dejal je. da 
bi morali prebivalci vseh vasi, ki še 
nimajo spomenika, posnemati Prebe- 
nežane. Še zlasti bi bila taka pobuda 
potrebna v Mačkovijah, saj je bila 
tudi ta vas požgana od nacifašistov. 
Lovriha je obenem napovedal, da bo 
dolinska občinska uprava ob 30. oblet­
nici osvoboditve postavila spomenik 
vsem padlim vaščanom v NOB. Nji­
hovo število obsega čez sto mož, že­
na, mladih fantov in deklet, mednje 
pa sodijo tudi vaščani iz Prebenega.

V nadaljevanju je poudaril zvesto­
bo tradicijam in idealom NOB ter 
dejal, da še nismo dosegli vseh ci­
ljev, za katere so se mnogi borili in 
umirali. Kljub temu pa njihove žrtve 
niso bile zaman. V Italiji se je od 
takrat marsikaj spremenilo na bolje 
in to prav po zaslugi oboroženega 
partizanskega gibanja ter s kasnejši-

(Nadaljevanje na 2. strani)
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Z JUBILEJNO KRAŠKO 0HCETJ0 
ZAKLJUČEN KRAŠKI TEDEN V REPNU

Ženiu in uevesia iei usnje Kraške ohceti

V cerkvi na repentabrskem gri­
ču, od koder je lep razgled na ves 
Kras, sta si v nedeljo doppldne 
obljubila zakonsko zvestobo Rado 
Andolšek s KonkoneLa in Nataša 
čevnja iz Tomaja, letošnji par na 
Kraški ohceti, že peti po vrsti. S 
poroko in slavjem po starem kra- 
škem običaju se je tako končal 
Kraški teden, ki je tudi letos uspel, 
čeprav je bilo vreme muhasto. 
Razne prireditve in prikazi starih 
običajev so privabile mnogo go­
stov iz mesta in s podeželja, iz 
kraških vasi tostran in onstran 
meje, na letošnji Kraški ohceti pa 
je bila izredna udeležba narodnih 
noš, saj smo jih našteli več kot 
160. Poleg številnik narodnih noš 
iz tržaške okolice in s Krasa, ki 
smo jih videli na vsaki dosedanji 
Kraški ohceti, je prišla tudi letos 
skupina deklet in fantov v narod­
nih nošah iz Sovodenj, posebno po­
zornost pa je vzbujala skupina 45 
bogatih in slikovitih gorenjskih na­
rodnih noš iz Kamnika in Domžal.

Slavje se je začelo nekoliko po 
9. uri, ko je ženin s svati prišel 
po nevesto na njen »dom« pri »Žen- 
čevih« na Colu. Nevestina mati 
Olga »ženčeva« in oče Jože »Me- 
tevžinov« (iz Repna) sta ljubezni­
jo sprejela in postregla ohcetar- 
jem, ženina pa sta posvarila pre­
den sta mu izročila navesto. Ženin 
je seveda obljubljal in zagotavljal, 
da bo dober mož in skrben oče, 
potem pa se je po vasi razvil dolg 
svatovski sprevod v narodnih nošah. 
Med svati so bili tudi vsi pari, ki 
so se poročili na dosedanjih kra­
ških ohcetih. Pred cerkvijo so se 
sprevodu priključile druge nerodne 
noše, Gorenjci pa so prispeli ma­
lo pred zaključkom cerkvenega o- 
breda, ki ga je opravil repenta- 
brski župnik Žele. Sprevod, ki je 
krenil od cerkve proti Furlanovi 
restavraciji na Poklonu, je bil še 
bolj slikovit in pester. Na čelu 
sprevoda je tudi letos igral na sta-

(Nadaljevanje na 2. strani)
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SEZNAM PROIZVODOV PO ZNIŽANIH CENAH

Ukrepi Delavskih zadrug in Despar 
proti prekomernemu višanju cen

Pobudam proti draginji se je pridružilo tudi podjetje Ve Ge

Zapisali smo že, da poteka tudi 
v Trstu kampanja proti dragi­
nji, v katero aktivno posega pred­
vsem posvetovalna komisija za ce­
ne, v kateri so predstavniki trgov­
cev, sindikatov in strokovnih orga­
nizacij Na eni izmed zadnjih sej 
te komisije, ki ji predseduje tržaški 
prefekt, sta se organizacija Delav­
skih zadrug in prostovoljno zdru­
ženje trgovcev »Despar* obvezali, 
da bosta svojim odjemalcem nu­
dili razne prehrambene in druge 
proizvode po znižanih cenah. Delav­
ske zadruge in Despar sta tudi ob­
ljubili, da bosta »zamrznili* cene 
vseh svojih proizvodov (se pravi 
tistih, ki imajo zaščitni znak Coop 
ali Despar) do 31. decembra. Pri­
družilo se jim je tudi podjeje VeGč.

Prefektura nam je tokrat sporo­
čila seznam 52 proizvodov, "katerim 
so znižali cene v okviru kampanje 
za »vzgojo potrošnikov*. Ti imajo 
sedaj na izbiro kakovostne, a ne 
reklamirane proizvode, ki so na­
prodaj po nižjih cenah. Ta kam­
panja se ne bo zaključila; nasprot­
no, sledile ji bodo tedenske kam­
panje seznanjanja kupcev z mož­
nostmi, ki jih imajo na razpolago 
v teh trgovinah.

Delavske zadruge so sporočile, da 
bodo odslej prodajale naslednje 
proizvode po sledečih cenah r pol 
kg testenin 120, en kg testenin 190, 
jajčne testenine (pol kila) 220, de­
viško olivno olje (en liter) 940, oljč­
no olje 810, oljčno olje Italcoop 720, 
semensko olje 740, mešano semen­
sko olje 295, olje iz zemeljskih 
oreškov 500, 1 kg masla Coop 1650, 
maslo Italcoop 1600, 200 gr marga­
rina 110, mesne konzerve — 100 gr 
150 lir, 140 gr 220 lir, 240 gr 320 
lir, paradižnikova mezga (pol kila) 
180 lir, paradižnikova mezga (150 
gr) 80, konzervirani paradižniki (pol 
kg) 115, konzervirani paradižniki 
(300 gr) 60, pol kg konzerviranega 
graha — »medi* 90, »fini* 110, «fi- 
nissimi* 120, «e;»’afini» 135, pol kg 
konzerviranega fižola »Sol d’oro» 
120, pol kg fižoS »Riverbelle* 100, 
skuše v olju 180, portugalske sardi­
ne v olju 175, italijanske sardine v 
olju 135, tunina v olju (100 gr) 220, 
tunina v olju (200 gr) 410, sirčki 
»Coop* 295, liter kisa 190, sterilizi­
rano posneto mleko (pol litra) 
»Coop* 85, polnomastno sterilizira­
no mleko »Giglio* (pol litra) 95, pol­
nomastno mleko »Torvis* (pol li­
tra) 90, polnomastno mleko »Torvis*

Umrl je
mag. Roman Oberlintner

Iz Ljubljane je pri­
šla žalostna vest, 
da je po hudi bo­
lezni umrl mag. 
Roman Oberlint­
ner, namestnik re­
publiškega sekre­
tarja za prosveto 
in kulturo. 
Slovensko šolstvo 
izgublja z njim 
eno izmed svojih 
osrednjih osebnosti 
današnjega časa, 

slovanska Sola in šolniki na Trža­
škem in Goriškem pa velikega pri­
jatelja in odličnega predavatelja. 
Mag. Roman Oberlintner je nam­
reč večkrat prišel na seminarje 
za slovenske šolnike tako kot pre­
davatelj. kakor tudi kot uradni 
predstavnik republiškega sekretaria­
ta za prosveto in kulturo. S svojim 
nastopom in globokim poznavanjem 
šolske problematike ter pedagoških 
raziskav si je kaj kmalu pridobil 
prijateljstvo in spoštovanje šolnikov.

Dobro se še spominjamo njegove­
ga govora oh otvoritvi 6. seminarja 
za slovenske šolnike 27. februarja 
1970, ko je med drugim dejal: »Do­
sedanje uspešno sodelovanje bo So­
cialistični republiki Sloveniji spod­
buda za nadaljnja prizadevanja 
da se zagotovi dosledno izvajanje 
meddržavnih sporazumov, ki ure­
jajo pravice pripadnikov slovenske 
narodnosti v Italiji*.

Zaradi sposobnosti in neumorne 
dejavnosti so mu v njegovi kratki 
pedagoški poti poverili vedho večje 
in odgovorne funkcije.

Pogreb zaslužnega in požrtvoval­
nega pedagoškega delavca, ki je 
vse svoje energije posvetil šoli in 
učencem, bo v Ljubljani danes ob 
15.15 na Žalah.

Obsojamo umor predstavnikov 
izraleskega športa, do katerega je 
prišlo, pravi CGIL, v bližini naci­
stičnega uničevalnega taborišča. Da­
chau, ter izražamo svojo solidar­
nost izraelskemu ljudstvu, ki je 
postalo žrtev arabskih teroristov 
in neodgovornosti nemških oblasti.

Spričo množičnega pokola, ki ga 
je zagrešila nemška policija, se 
delavcem obuja spomin na naci­
stične pokole, ki so globoko priza­
deli vse miroljubne ljudi in vse, 
ki verjamejo v olimpijskega duha 
bratstva med narodi.

CGIL izraža zato svoje upanje, 
da se bodo vlade vseh držav sveta 
in OZN zavzeli, da bi Izrael in 
arabske države lahko živeli v mi­
ru, da bi na bližnjem vzhodu priz­
nali vsakemu ljudstvu pravico do 
narodne neodvisnosti.

Obnovitev miru na Bližnjem vzho­
du in, kot posledica tega, odprtje 
Sueškega prekopa so — poleg vse­
ga — tudi pogoj za razcvit trža­
škega luškega gospodarstva.

V zaključku svoiega dokumenta 
je vodstvo pokrajinske delavske 
zbornice CGIL izrazilo svoje iskre­
no sožalje tržaški judovski skup­
nosti.

(en liter) 175, en liter mineralne 
vode »Aurora* 65, liter mineralne 
vode «Cappuccio* 75 lir.

Konzorcij Despar pa bo v svojih 
obratih prodajal naslednje proiz­
vode po znižanih cenah (v oklepa­
ju prejšnje cene); liter oljčnega 
olja 750 (850), mesna konzerva 300 
(350), hrenovke 100 (120), 90 gr su­
rove parmske šunke 440 (500), 220 
gr kave «Despar» 495 (550), pol li­
tra kisa 190 (220), 200 gr marga­
rina 120 (140), aperitiv Cora 620 
(800), 0,66 1, piva Kantel Brau 120 
(180), en liter mleka «Fontebianca»
150 (170), 5 kg pralnega praška 
Dixan v posodi 2290 (2800), 0,625 kg 
pralnega praška Aiax Clorosan 
150 (220).

VeGč pa je cene svojih proizvo­
dov znižala za 5 odstotkov.

CGIL obsoja množični 
pokol v Miinchnu

Pokrajinsko vodstvo CGIL je s 
svojo resolucijo obsodilo pokol v 
Miinchnu in izrazilo upanje, da bo­
do miroljubne sile osamile in od­
pravile v svetu pojave terorizma,-

V NEDELJO SE JE ZAKLJUČIL KRAŠkl TEDEN

OB UDELEŽBI VELIKI MNOŽICE, SVOJCEV 1 ROJAKOV

V nedeljo so slovesno odkrili 
spomenik padlim v Prebenegn

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Trst
GOSTOVANJE 
MESTNEGA GLEDALIŠČA 
IZ LJUBLJANE

FRANCIS VEBER

POGODBA
(Le contrat)

Komedija v dveh dejanjih

Besedilo poslovenil:
VLADIMIR FRANTAR

gcena•
SVETA JOVANOVIČ 

Asistentka scenografa:
BELICA ŠKERLAKOVA

Kostumi:
DARJA VIDIČEVA

Režija:
JANEZ VRHUNC 

Danes, 12. t. m. ob 21. uri v 
Prosvetni dvorani »I. Gruden* v 
Nabrežini.
Jutri, 13. t. m. ob 21. uri v 
Ljudskem domu v KRIŽU.
V četrtek, 14. trn. ob 21. url v 
kinodvorani v SKEDNJU.
V petek, 15. t. m. ob 21. uri v 
Kulturnem domu v TRSTU.
V soboto, 16. t. m. ob 21. uri v 
kinodvorani v BAZOVICI.
V nedeljo, 17. t. m. ob 17. url v 
Prosvetnem domu na OPČINAH. 
ZA PREDSTAVO V KULTURNEM 
DOMU IMAJO ABONENTI SSG 
50% POPUSTA.

Kino

Iz vasi je sprevod nosilcev vencev prikorakal k spomeniku, na čelu je bila godba na pihala iz Brega

Rekordna udeležba narodnih noš 
na jubilejni kraški ohceti

Zvestobo sta si obljubila Rado Andolšek in Nataša: Čevnja - Zaključno prireditev 
molil dež - Ansambel <rDobri znanci in sestre Potočniku ugajal občinstvu

(Nadaljevanje s 1. strani)

Veseli in razigrani ohcetarji na dvorišču Kraške hiše

(Nadaljevanje s 1. strani)

ro harmoniko Franc Sušnik iz 
Ljubljane, v skupini kraških noš 
pa Rafko Grgič iz Padrič.

Ko 90 si svati «pirivezali dušo* 
z okusnim žvacetom in domačo 
kapljico, je bilo razpoloženje še 
bolj veselo. Izza oblakov je tu pa 
tam prikukalo sonce, da je nato 
ženin lahko brez skrbi odpeljal ne­
vesto na »svoj dom*, v Kraško hišo 
v Repnu. Svatovski sprevod se je 
moral ustaviti in nekaj časa poča­
kati, ker so bila vrata zaprta. 
Vojčin je krepko udarjal in klical: 
»Odprite! Pripeljaji smo vam no­
vico*. Veliki oče Karlo Lazar »Gr- 
guirjev* je sicer odprl vrata, od­
ločilno besedo pa je imela velika 
mati Štefanija Škabar »Kpminkna*. 
kateri nista bila prav nič všeč prvi 
dve »vsiljivki*. Šele tretja ji je 
bila po godu.

Ko ja je nevesta podarila ruto, 
je bila velika mati zadovoljna. Ko 
je velikemu očetu podarila velik 
kolač, povedala, da prinaša hiši 
cžegen božji*, ter zagotovila, da 
zna kuhati, prati, molzti, šivati, 
grabiti itd, jo je objela.

»Zdaj si naša*.

Popeljala je nevesto pred hišo 
ter ji ponudila vina in štravb. Na 
dvorišču je bilo na maih vse polno 
veselih ohcetarjev, ki so popivali 
in prepevali ter vriskali, da je bilo 
veselje. Velika mati je nevesti raz 
kazala kuhinjo, klet in spalnico ter 
ji zaupala. »Veš, rada bi kaj kma­
lu zibala in popestvala*. Medtem 
so na dvorišču zaigrali nekaj po­
skočnih «Dobri znanci*.

Svatovsko kosilo (180 gostov) je 
bilo v Križmanovi gostilni. Med 
kosilom je igral ansambel «Dobri 
znanci* s triom sester Potočnik in 
s sodelovanjem humorista Marja­
na Robleka, ki je povedal nekaj 
takih, da so se vsi od srca smejali.

Ob 17. se je na trgu začel javni 
ples. Najprej sta sama zaplesala 
ženin in nevesta. Škoda da je dež 
kmalu prekinil zabavo, ki se je po­
zneje nekaj časa nadaljevala in 
končala ob polnoči. Ansambel, ki 
ga vodi Viktor Muženič, je žel 
splošno priznanje, kakor tudi se­
stre Tatjana, Jelka in Ema, ki so 
si s svojim prijaznim nastopom ter 
ubranim petjem pridobile simpati­
je občinstva.

Popoldne in zvečer so bile go­
stilne nabito polne gostov, gneča

pa je bila tudi v osmicah, kjer so 
točili dobro vino in postregli s pr­
šutom, sirom ter kuhanimi štruk­
lji, ki so šli vsem v slast.

V nedeljo popoldne si je mnogo 
gostov ogledalo Kraško hišo in fo­
tografsko razstavo, ki jo je prire­
dil naš fotoreporter Mario Ma- 
ganja.

Zadrugi »Naš Kras*, ki prireja 
kraški teden in kraško ohcet, gre 
vse priznanje. Priznanje in pohva­
lo za sodelovanje pa zaslužijo tudi 
domačini in narodne noše ter vsi, 
ki so prispevali svoj delež k uspe­
hu letošnjega kraškega tedna, te 
največje ljudske prireditve na 
Krasu.

MGL na Tržaškem: 
drevi v Nabrežini

Medtem ko je Stalno slovensko 
gledališče že sredi priprav za otvo­
ritveno predstavo sezone 1972-73, pa 
nam je za uvod vanjo pripravilo 
gostovanje Mestnega gledališča ljub­
ljanskega z Veber je vo komedijo «Po- 
godba». Ljubljanski gledališki u- 
metniki, med katerimi sta naš zitar 
nec Polde Bibič in Zlatko Šugman, 
prvaka MGL, so z včerajšnjim na­
stopom v polno zasedeni dvorani v 
Štandrežu zaključili gostovanje na 
Goriškem, kjer so razen v Štandre­
žu nastopali še v števerjanu. v Pro­
svetnem domu v Gorici in v Do­
berdobu. Povsod, zlasti pa v oko­
liških krajih, so imeli pdne dvo­
rane gledalcev, ki so uživali ne le 
ob odlični igri ljubljanskih umet­
nikov, pač pa tudi ob duhoviti ko­
mediji sami.

Z današnjim dnem začenjajo go­
stje svojo turnejo po Tržaškem. 
Drevi se bodo predstavili v Pro­
svetni dvorani »I. Gruden» v Na­
brežini, jutri v Ljudskem domu v 
Križu, v četrtek v Skednju, v pe­
tek bodo gostje v Kulturnem domu 
v Trstu, v soboto v Bazovici in v 
nedeljo v Prosvetnem domu na Op­
činah. Torej ves teden brez odmo­
ra in prav je, da goste za tolikšno 
požrtvovalnost tudi nagradimo 
polnoštevilnim obiskom. Pri tem pa 
je treba še posebej poudariti nji­
hovo pripravljenost, da nastopajo 
na naših malih in skromnih pode­
želskih odrih in prinašajo tako svo­
jo vrhunsko odrsko umetnost tako- 
rekoč naravnost v naše domove, da 
nas z njo ogrejejo in navdušijo za 
gledališče, ki nam more v tem ne­
mirnem svetu nuditi oazo miru, za­
dovoljstva in zdravega užitka.

mi borbami italijanskega delovnega 
ljudstva. Mnogo je še treba uresni­
čiti: utrjevanje javnih in demokratič­
nih ustanov, popolno izvajanje načel 
italijanske demokratične republiške u- 
stave, ki je sad odporniškega gibanja, 
boljše življenjske pogoje, gospodarske 
in družbene pravice delavcev in kme 
tov ter revnejših slojev. To je boj, 
je dejal Lovriha, v katerega smo se 
že zdavnaj vključili tudi Slovenci, to 
je boj, ki nadaljuje odporniško giba­
nje, brez orožja tokrat, s političnim 
bojem.

Lovriha se je v nadaljevanju svo­
jega govora dotaknil ponovnega oživ­
ljanja fašizma v Italiji, kateremu smo 
priča zadnje čase. »Fašistične sile 
skušajo spet zatreti demokracijo in 
svobodo, ki sta bili priborjeni z upor­
niškim gibanjem. Skušajo naprtiti de­
lavskemu razredu in sindikalnim or­
ganizacijam odgovornost za težak po­
ložaj, v katerem se država danes na­
haja tako v gospodarskem kot v druž­
benem in političnem oziru. Za gospo­
darske težave naj bi bil kriv dela- 
vac, ki premalo proizvaja, ne pa ve­
liki industrijci, veleposestniki, finanč­
ni mogotci, ki izvažajo milijarde in 
milijarde lir v tujino ter izkoriščajo 
delavski razred, kjer le morejo*. O- 
menil je tudi bombne atentate'"ter u- 
strahovanje in izzivanje Slovencev in 
demokratičnih Italijanov. Omenil je 
prenapeteže, ki razpihujejo protislo­
vensko mržnjo ter poveličujejo faši­
zem in nacizem, mažejo pročelja jav­
nih stavb ter dvojezične napise. Dejal 
je tudi, da se v Trstu shajajo fašisti 
raznih narodnosti, saj se tu počutijo 
svobodne in lahko kujejo svoje zlo­
činske načrte. Njihov namen pa je 
kaliti dobre odnose med Italijo in Ju­
goslavijo ter med obema narodoma, 
ki živita na tem področju. V ta okvir 
se vključuje tudi odgovornost var­
nostnih organov in sodne oblasti, ki 
vse to dopuščajo, kot da to ne bi 
sodilo v njihovo pristojnost.

Ob koncu je obsodil še ravnanje 
palestinskih gverilcev v MUnchnu, za­
držanje nemške vlade, reakcijo Izrae­
la, ki je povzročila še toliko smrtnih 
žrtev fer ameriško imperialistično voj­
no v Vietnamu.

Po Lovrihovem govoru je godba
pod vodstvom Dušana Strajna zaigra­
la vertček partizanskih, nakar je pre­
vzel besedo predsednik pokrajinske 
zveze partizanov ANPI Arturo Cala- 
bria. V kratkem govoru je omenil
težke odgovornosti vlade pri ponov­
nem porajanju fašizma pri nas, o- 
menil je težko vsakdanjo borbo de­
lavcev za dosego njihovih pravic, kar 
predstavlja nadaljevanje odporniškega 
gibanja. Dejal je, da bosta v prihod­
njih dneh pomembna dogodka, ki nas 
spominjata na žrtve obeh narodov — 
Slovencev in Italijanov — med odpor­
niškim gibanjem: otvoritev šole-spo­
menika v Cerknem ter partizanski
shod v Fojdi, kjer bo prisoten tudi 
vsedržavni predsednik ANPI, zlata ko­
lajna odporništva, poslanec Boldrini.

Po govorih je sledil kulturni pro­
gram, med katerim sta Rudi Žerjul in 
Livija Kuzmič recitirala Kajuhovi poe­
ziji, zbor »Valentin Vodnik* pa je za­
pel Maroltovo »XIV. divizijo* in pa 
Pahorjevo »Hej brigade*.

Na vrsti je bila točka, ki je ver­
jetno najbolj navdušila številno mno­
žico. Dolinski otroci, ki so bili pri­
sotni poleg otrok iz drugih naših va­
si, so zborno recitirali Kajuhovo »Slo­
vensko pesem*, s katero se je kul­
turni spored zaključil.

Svečanost je bila s tem končana, 
ljudje so se razšli ob zvokih parti­
zanske koračnice »Komandant Stane*, 
ki jo je za zaključek izvajala godba 
iz Brega, otroci pa so vsadili boro­
vec v zemljo, ki so jo prinesli s 
strelišča na Opčinah.

svoje zahteve. Ustanovila naj bi 
se tudi strokovna komisija, ki hi 
marala proučtd primerne varnostne 
ukrepe. Ta komisija bj lahko služi­
la tako za miljsko, kot tudi za 
dolinsko občno. Župan je zagotovil 
vso svojo podporo.

Bosanski premog 
za italijansko industrijo

Skupina predstavnikov več itali­
janskih podjetij se je te dni mudila 
v Zenici, kjer se je razgovarjala z 
voditelji Srednjebosanskih premo­
govnikov. Italijanska podjetja se za­
nimajo za možnost, da bi uvozila 
večje količine premoga bosanskega 
izvora, ki po svoji kvaliteti in tudi 
po ceni ustreza potrebam italijan­
ske industrije. Te dni bodo bosan­
ski premogovniki poslali v Italijo 
vzorčno pošiljko goriva in kolikor 
bo kakovost dobavljenega premoga 
prestala industrijski *test», se bodo 
pogajanja za sklenitev morebitne 
pogodbe nadaljevala, predvidevajo, 
da bo Italija že prihodnje leto na­
bavila v Bosni 100.000 ton premoga.

DRUGE VESTI 

NA ŠESTI STKANI

Razna obvestila
ŠZ Bor. Redna odborova seja bo iz­

jemoma danes, 12. t. m. ob 19.30 na 
stadionu. Prosim vse odbornike, da 
se seje gotovo udeležijo. Predsednik.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 12. septembra 

SILVIN
Sonce vzide ob 6.40 in zatone ob 
19.23 — Dolžina dneva 12.23 — Lu­
na vzide ob 11.43 in zatone ob 20.55 

Jutri, SREDA, 13. septembra 
FILIP

Vreme včeraj: na j višja temperatura 
19,2, najnižja 14,1, ob 19. uri 14,8 sto­
pinje, zračni tlak 1016,6, neredno sta­
noviten, veter 32 km na uro, vzhod 
nik - severovzhodnik, posamezni sunki 
do 70 km na uro, vlaga 41-odstotna, 
padavine v teku dneva 38 mm, nebo 
2/10 pooblačeno, morje razburkano, 

temperatura morja 21,4 stopinje

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
9. in 10. septembra se je v Trstu 

rodilo 13 otrok, umrlo pa je 18 oseb.
UMRLI SO: 65-letna Valeria Polac- 

co vd. Telian, 82-letna Maria Lore- 
dan vd. Macchini, 80-letna Marija Ma- 
russi, 84-letna Ginevra Scaglione vd. 
Torzullo, 72-letni Giovanni Tognon, 72- 
letni Francesco Beccari, 61-letna Ca- 
terina Lulich por. Mesaglio, 72-letna 
Anna Metlika vd. Manetti, 54-letni 
Rigo Beneforti, 56-letni Raffaele Stare,
71- letni Amerino Miscia, 66-letni Gio­
vanni Leban, 67-letni Luigi Predonzan, 
70-Ietni Luigi Santoli, 61-letni Antonio 
Fogar, 95-letni Giovanni De Felice,
72- letna Olimpia Coslovich por. Pal- 
cich, 68-letni Giuseppe Stefani.

Nazionale 15.30 »nppo ohinpion*'-®*; 
Barvni VValt Disneyev film. Sledi 
dokumentarec: «La natura e le sue 
meraviglie*.

Fenice 16.15—22.10 «La mano lung® 
del padrino*. Barvni film. Peter 
Lee Lawrence, Adolfo Celi, Eriča 
Blanc, Kim Dimon.

Eden 16.30 «Beati i ricchi*. Barvni 
film. Paolo Villaggio, Lino Toffolo 
in Silva Koščina.

Grattaciclo 16.30 «Improvvisamente un 
uomo nella notte*. Barvni film. Mar- 
Ion Brando. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Excelsior 16.30 «4 figli di Katie El- 
der*. John Wayne in Dean Martin. 
Barvni film.

Ritz 16.30 «La feccia*. Barvni film- 
William Holden, Ernest Borgnine. 
Woody Strode in Susan Hayward.

Aurora 16.30 «E continuavano a fre; 
garsi il milione di dollari*. Barvni 
western film. Lee Van Cleef-

Im pero 16.30 «La fuga di Tarzan*-
Cmobeli film. Johnny Weissmtiller.

Cristallo 16.30 «Agente 007 missione 
Goldfinger*. Barvni film. Sean Con- 
nery — James Bond.

Capitol 16.30 «Mimi metallurgico, fe- 
rito nelTonore*. Barvni film- 
Giannini in M. Melato.

Filodrammatico 16.30 »Le diavolesse*- 
Barvni film. Prepovedano mlad#" 
pod 18. letom.

Moderno 16.00 »Grissom Gang* (N*?1 
te orchidee per Miss Blandish). To- 
ny Musante, Kim Darby in Scot 
Wilson. Barvni film. .

Vittorio Veneto 16.45 «Ispettore Chal- 
lagan: il caso Scorpio ž tuo*. Barv­
ni film. C. Eastvvood. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Abbazia 16.30 «Taras il magnifi00*: 
Yul Brynner in Tony Curtis. Barvni 
film.

Ideale 16.00 «La taglia e tua, 1'uonio 
1'ammazzo io». Robert Woord in K®" 
salba Neri. Barvni film.

Astra 16.00 »M.A.S.H.*
Kino Opčine 19.00 «Dossier 212 desti- 

nazione morte*. Klaus Kinski 01 
Lili Palmer.

Razstave
V Tržaški knjigarni razstavlja n0-1 

novejše tridimenzionalne slike Demo 
trij Cej.

V »Kraški hiši« razstavlja fotore 
porter Mario Magajna dokumenta'00 
fotografske posnetke o kraških ohce 
tih in raznih prireditvah

V pasaži Rossoni osebna razstav® 
slikarke Albe Hrelia. Razstava bo o 
prta do 20. septembra.

Danes ob 19. uri bodo odprli v ob 
činski umetniški galeriji v palači Lo 
stanzi razstavo grafičnih del Georg® 
Grosza. Razstava, ki bo trajala ®° 
26. t. m., bo odprta od 10. do 13- 111 
od 17. do 20. ure, ob praznikih P® 
od 10. do 13. ure. V petek ob 19- url 
bo na sedežu Nemškega kulturneg® 
instituta docent zgodovine srednjeve 
ške in modeme umetnosti na tržas 
univerzi prof. Decio Gioseffi govoru 
o’ Gedrgu Groszu.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Croce Azzurra, Ul. Commerciale 26, 
Rossetti - Emili, Ul. Combi 19, Al Sa- 
maritano, Trg Ospedale 8, Tamaro & 
Neri, Ul. Dante 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Godina. Čampo S. Giacomo 1, Gri- 
golon, Alla Minerva, Trg V. Giotti 1, 
Ai Due Mori, Trg UnM dltalia 4, 
Al S. Lorenzo, Ul. Soncini 179 (ške-

0 Drevi ob 20. uri se bo na sedežu, 
Rotonda tjpl Boschetto 3/F, sestala 
svetoivanska konzulta.

Zaskrbljenost 
zaradi bližine 
čistilnice v Žavljah

Miljski župan Gastone Millo je 
te dni sprejel delegacijo prebival­
cev iz Žavelj, ki so mu prikazali 
veliko zaskrbljenost, po velikem po 
žaru pri naftovodnih napravah pri 
Dolini, zaradi popolnega pomanjka­
nja zaščitnega pasu okrog čistilnice 
Total ter neverjetne bli/.ine rezer­
voarjev. Župana so zaprosili, naj 
bi šel z njimi k prstojniin oblastem, 
katerim bd obrazložili položaj in

GtAŠfrENA MATICA - TRST
Vpisovanje gojencev v podruž­

nico glasbene šole v Dolini #° 
danes, 12. septembra od 16. <#> 
19. ure.

Vpisovanje gojencev v podruž­
nico glasbene šole Prosek -Kon- 
tovel bo danes, 12. in v petek. 
15. septembra od 18. do 20. ure.

Vpisovanje gojencev v podruž­
nico glasbene šole v Trebča# 
bo v četrtek, 14. septembra o® 
18. do 19.30.

Pouk se bo pričel v ponedeljek. 
18. septembra 1972.

Ravnatelja*#0

Prosveta
Prosvetno društvo «Ivan Cankar«

živa svoje člane, ki imajo osebna Pr 
vozna sredstva, da se udeležijo sla 
nosti v Cemem v nedeljo. 18- ^
ob odprtju šole - spomenika NOB- 

Pevski zbor »Igo Gruden« iz Nabr® 
zine vabi stare in nove pevce, naj ‘ 
udeležijo vaj, ki so redno ob t°r"' 
in petkih.

Izleti
Zveza partizanov in PD 

Opčin priredita v nedeljo. 17- 
ob otvoritvi šole - spomenika 
avtobusni izlet v Cerkno. Vpisov1

jTahof*
t 1,1 
NOV 
anJe

Otroci so pri spomeniku vsadili borovec. Prinesli so s seboj tudi zemljo z 
openskega strelišča

Generalna direkcija podjetja

SINGER BUSINNES MACHINES
ter tvrdka SORA SlICC. Lirije Chiriaca.

zastopnika za Trst, Galleria Protti t 

vas vljudno vabita v

Hotel de la Ville
NABREŽJE 3. NOVEMBRA, 11 

v dneh 13. in 14. septembra 

od 9. do 13. ter od 15. do 19. ure

kjer bodo prvič v Trstu predstavljene nove elektron­
ske naprave Friden za administrativno organizacijo v 
podjetjih.

vsak dan v trgovini pohištva 0^ 
na Proseški cesti. Odhod ob 6-3U 
ne ob 7. uri, kot je bilo prvotno 
javljeno, Izpred Prosvetnega dori®-

Izlet, ki ga je nameravala 
žira ti SPDT dne 17. t. m. v Cerk«; 
kjer bo slovesna otvoritev šole - sv~. 
menika NOB, odpade zaradi PolTU®. 
kanja avtobusov na eni in drugi s 
ni meje. Kljub temu pa SPDT P0®^ 
vse člane, lastnike osebnih vozil, ^ 
se v čim večjem številu udeležil0 
svečanosti.

Prispevki
Ob 1. obletnici smrti drage Fanij^ 

Ažman daruje Polda Gruden 488“ 
za ŠD Sokol iz Nabrežine- 

Namesto cvetja na grob Marije „ 
daruje Jelka Mijot 1000 lir z® 
Lonjer - Katinara. ^

V počastitev spomina pokojne u 
rije Čok daruje Kristina ijavT uk- 
1.500 lir za spomenik pok. msgr- 
marju.

11. t. m. nas je za vedno zapust^ 
naš predragi

Cvetko Gerdol
. J3-

Pogreb nepozabnega bo jut«. 
septembra ob 10.45 iz mrtvašnice »P 
šne bolnišnice.

žalujoči: žena BIANCA, 
GIGI, brat IVAN In dr#*1 

sorodniki

Trst, 12. septembra 1972 
Pogr. podjetje, Ul. Zonta 3, tel



PRIMORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK 12. septembra 1972

MEDNARODNO KULTURNO SREČANJE NA KAMENICI PR! ČEDADU USPELA PRIREDITEV GORIŠKE PRO LOCO

Beneški Slovenci hočejo živeti Nad deset tisoč ljudi je prisostvovalo 
kot povsem enakopravni državljani! mimohodu folklornih skupin v Gorici

To zahtevo sta v svojih govorih poudarila župnik Emil Cencič in predsednik kultur­
nega društva «!van Trinko» - Neurje onemogočilo izvedbo kulturnega dela programa

Hudo neurje, močan dež in veter 
so prekinili drugo kulturno sreča­
nje med sosednjimi narodi, ki sta 
ga odlično pripravila skupina slo­
venskih beneških duhovnikov, zbra­
na okrog lista «Dom», in sloven­
sko kulturno društvo »Ivan Trin- 
ko» v nedeljo popoldne na Kame­
nici v bližini Stare Gore nad Če­
dadom. Na obsežnem, pestro okra­
šenem travniku se je zbralo mno­
go domačinov, le malo pa je bilo 
Tržačanov in Goričanov za razliko 
Od lanskega prvega kulturnega sre­
banja, ki je bilo na Matajurju.

Mašo je v slovenskem beneškem 
narečju daroval župnik Emil Čen- 
oič s sodelovanjem petih duhovni­
kov Pasquala Gujona, Emila Bati­
stiča, Valentina Birtiča, prof. Fran- 
cesca Placereanija in Boža Zvanel- 
le. Med cerkvenim obredom so štir­
je duhovniki prečitali molitev v šti­
rih jezikih: slovenščini, italijanšči­
ni, furlanščini in nemščini. Sreča­
nje samo pa je v imenu obeh pri­
rediteljev začel dr. Viljem Čemo, 
ki je podčrtaj plemenit zanos in 
ljubezen prebivalcev Slovenske Be­
nečije do svoje zemlje in nato go­
voril o pomenu srečanja za utrje­
vanje sodelovanja med narodi.

Uvodna govora sta imela najprej 
župnik Emil cenčič, za njim pa 
predsednik društva »Ivan Trinko* 
Izidor Predan.

Župnik Cenčič je med drugim u- 
gotovil, da je namen tega srečanja 
potrditi razumevanje in povezavo 
med Benečijo in sosednjimi dežela­
mi. Bratstvo in kultura sta pogla­
vitni vrednoti človeka, ki jih ni 
mogoče izkoriščati, ne da bi jih po­
kvarili, je dejal župnik cenčič in 
nadaljeval:

«Vsi dobro vemo, kako je potreb­
no gojiti bratstvo med narodi po­
sebno sedaj, ko po vsem svetu bolj 
naraščajo sovraštvo, tlačenje reve­
žev, vojska in smrt. Vse nas je 
Pretreslo nečloveško prelivanje krvi 
v Miinchnu.

Mi smo proti vsakemu nasilju, 
proti zatiranju človeka. Želimo in 
zahtevamo, da lahko vsak človek 
uživa vse naravne pravice, prost 
fizične, verske, politične, gospodar­
ske in narodne prisile in zatiranja. 
Naša Benečija še ni dosegla svo­
jih pravic ne glede na gospodarski 
razvoj in niti glede etničnega 
priznanja in zato se že toliko let 
žrtvujemo v duhu italijanske usta­
ve, ki je ne glede na spol, raso, 
vero, jezik ali barve kože, politič­
nega prepričanja, ali socialnega sta­
nja.

Ko hranimo naš slovenski mate­
rini jezik, naše navade, naš slo­
venski značaj, nismo proti Italiji 
— je dejal župnik Cenčič — tem­
več jo spoštujemo, saj je demo­
kratična država, ki z ustavo pri­
znava pravice narodnostnih manj­
šin.

Naša srečanja so kot taborski o- 
gnji, ki jih prižigamo po Benečiji 
vsako leto z upanjem in prepriča­
njem, da se vsak od nas, ki se 
jih udeleži, vrne domov s posebno 
iskro v srcu. Mi Benečani se vra­
čamo z iskro poguma več in z 
navdušenjem za pridobitev naših 
Pravic, prijatelji iz Furlanije, Slo­
venije in Avstrije pa z večjim po­
znanjem našega položaja in naših 
Problemov ter z večjo dobro voljo, 
da sodelujejo pri njih reševanju.

Upamo, da se bomo zbrali tudi 
Prihodnje leto, na kakšnem drugem 
lepem kraju naše krasne Benečije 
na tretjem kulturnem srečanju*.

Predsednik društva «Ivan Trinko* 
Izidor Predan pa je med drugim 
dejal:

«V nedavni preteklosti smo bili 
Priča, da je pdng-pong odprl pot 
k razumevanju in sodelovanju dveh 
yelikih držav, ki sta si po ideologiji 
*n razdalji zelo daleč. Če je ping- 
Pong pomagal zbližanju držav, ki 
sta si tako daleč, sem prepričan, 
da more kulturno srečanje med so­
sednimi narodi samo poglobiti in 
razširiti ljubezen, razumevanje ter 
sodelovanje v vsestransko korist 
has vseh, ki nas je zgodovina po­
stavila, da živimo z vrati ob vra­
tih, kot je napisano po furlansko 
ha plakatih, ki so bili pripravlje- 
hi za to srečanje.

Kulturna in športna srečanja so že 
toarsikaterikrat in marsikje odprla 
Pot za drugo koristno sodelovanje in 
če se srečujejo države, ki so si 
tako daleč, je naravno, da se sre­
čujemo mi, ki si imamo marsikaj 
Povedati, ki imamo toliko skupnih 
stvari, ki nas med seboj veže toliko 
^kupnih interesov. Naše srečanje je 
te posebno pomembno v današnjem

času, ko je na svetu toliko nape­
tosti in sovraštva*.

«Nas beneške Slovence posebno 
veselijo takšna srečanja, kot je da­
našnje — je dejal ljudem. Na njih 
pokažemo, kaj smo, kaj zmoremo in 
kaj imamo. Želeli bi nastopiti ena­
kopravni med enakopravnimi, a žal, 
je bil naš kulturni razvoj do sedaj 
vsestransko oviran, zato smo primo­
rani tudi na tem shodu opomniti 
odgovorne organe, na spoštovanje 
ustavnih določil italijanske republi­
ke, da nam dovolijo zaživeti kot 
narod in kot manjšina.

Zahtevajmo, dragi bratje in pri­
jatelji ,od vseh vladarjev priznanje 
načela, po katerem so vsi narodi, 
mali in veliki, vse narodne skup­
nosti. enakovredni člani velike dru­
žine človeštva.

Če bomo dosegli to načelo, bo­
mo nehali govoričiti o tem člo­
veku ali o onem človeku, o tem 
jeziku ali o onem jeziku, o tej 
ali o oni rasi, ki naj bi bila manj 
vredna.

Kot prerojeni bomo vstali in vzkli­
kali. da so vsi ljudje po rojstvu 
enaki in imajo enake pravice. Ta 
krat bo odpovedalo orožje in so­
vraštvo, zavladala bosta mir in lju­
bezen med narodi*.

Na drugem kulturnem srečanju 
katerega skrbno pripravljeni pro­
gram se žal ni mogel odviti, so 
bilj prisotni med drugimi generalni 
konzul SFRJ v Trstu Boris Tram­
puž in ataše za tisk Saša Gruden, 
poslanec Mario Lizzero, član vod­
stva videmske federacije KPI prof. 
Pavel Petričič, predstavnika tolmin­
ske občine predsednik SZDL Franc 
Kravanja in posl. Lado Uršič, pred­
sednik SKGZ Boris Race, deželni 
svetovalec dr. Drago Štoka, glav­
ni urednik Primorskega dnevnika 
inž. Stanislav Renko in drugi.

V nedeljo se je v Pordenonu za­
ključil 26. vsedržavni vzorčni se­
jem. V 15 dneh si je razstavo ogle­
dalo okoli 100.000 obiskovalcev, raz­
stavljavci pa na splošno poročajo

.................................... ..... ....................................................mn.....■■■■■■■■„, m, ............ .

VESTI Z ONSTRAN MEJE

SLA V JE V BRKINIH 
IN NA POSTOJNSKEM

Nova cesta Senožeče. Veliko polje - Dolenja vas

V brkinski vasici Rjavče so v . vi ureditvi trgovinske dejavnosti je 
nedeljo slavili 30-letmco ustanovit I med drugim odpravil dva prejšnja 
ve brkinske čete in krajevni praz- odloka (štev. 2174 iz leta 1926 
mk. Dejansko je bilo to slavje vseh
Brkinov, posvečeno slavnim dnem 
partizanskih bojev in dosežkom pre-

štev. 1468 iz leta 1938), od katerih 
se prvi nanaša na izdajanje občin­
skih dovoljenj za opravljanja trgo

bivalstva v povojni izgradnji, če- j vine na debelo in na drobno, drugi
prav temu področju še ni dana po- .... ...................
vsem zadovoljiva ekonomska baza.

Ob odkritju spominske plošče dva­
najstim v NOB padlim domačinom 
je govoril nekdanji komandir brkin­
ske čete Gorton Simončič. Poudaril 
je da so to četo ustanovili leta 
1942 ob italijanski ofenzivi na Na­
nos in že dva dni po ustanovitvi 
se je zapletla v prve boje s sovraž­
nikom. Četa se je udeležila znanih 
akcij pri Amb ^žičevem mlinu, v 
Mali Bukovici in v Podgori, slavna 
pa je postala tudi s svojim poho­
dom v Buzet in v druga istrska 
mesta ter tudi po drugih akcijah.
Čeprav številčno skromna je bila 
strah ih trepet italijanskim faši­
stom, kjer koli se je pojavila.

Po govoru so v Rjavčah izvedli 
še kulturni program, nato pa se je 
ljudsko rajanje nadaljevalo še poz­
no v noč.

Tudi na Postojnskem je bilo v 
nedeljo več pomembnih dogodkov. V 
Postojni je bila proslava 90-lebnice 
olepševalnega in 20-letnice turistič­
nega društva. Ob tej priložnosti je 
bil zbor turističnih delavcev, na 
katerem je govoril predsednik po­
stojnskega turističnega društva Jan­
ko Sever. Poudaril je, da je turi­
zem na Postojnskem v nenehnem 
vzponu vse od leta 1818, ko je do­
mačin Luke Čeč odkril Postojnsko 
jamo. Danes imajo Postojna in oko­
liški kraji že vrsto modernih hote­
lov z nad tisoč ležišči. Svoj delež 
pri razvoju turizma pa imajo tudi 
prebivalci, ki si nenehno prizadevajo, 
da bi dali mestu in okolici kar 
najlepšo zunanjo podobo, hkrati pa 
opravljajo tudi razne drobne turi 
stične usluge.

Na zboru turističnih delavcev sta 
dobila posebni priznanji za dolgo­
letno, požrtvovalno delo v turistič­
nih organizacijah Štefan Bratina in 
Janko Sever.

# * *

Skromna slovesnost je bila v ne 
deljo tudi v Senožečah, kjer so 
odprli novo cesto Senožeče - Veliko 
polje - Dolenja vas. Gre za devet 
kilometrov ceste, ki bo povezovala 
te kraje in razne zaselke na Po­
stojnskem ter jim s tem omogočila 
hitrejši gospodarski razvoj in tudi 
razvoj turizma. Na slovesnosti je 
govoril predsednik krajevne skup 
nosti v Senožečah Rado Meden, ki 
se je zahvalil za požrtvovalno po­
moč zlasti vojakom JLA.

Za trgovce 
davkoplačevalce

Tržaška finančna intendapca nam 
je dostavila dopis z naslednjo vse­
bino: državni zakon štev. 426 0 no-

Bliža se novo šolsko leto
| Tržaška knjigama že sprejema

ki so predpisane na slovenskih šolah, obenem pa 
nudi svojim šoloobveznim obiskovalcem izbor vsa­
kovrstnih šolskih potrebščin.

TRST- ULICA SV. FRANČIŠKA 20, telefon 61792

pa na izdajanje prefekturnih dovo­
ljenj za samopostrežne trgovine. O- 
menjena dva odloka sta hkrati 
predstavljala tudi osnovo za od­
merjanje u treznih davkov v smislu 
tabele A enotnega besedila o dr­
žavnih koncesijah (odlok štev. 121 
iz leta 1961). Finančno ministrstvo 
ugotavlja, da ni zakon štev. 426 o 
trgovini odredil novih norm davčne 
narave na tem področju in da je 
treba zato imeti davčne terjatve, 
ki izvirajo iz postavke štev. 126 — 
ta se namreč nanaša na omenje­
na dva odloka štev. 2174 in 1468 — 
od 21. julija 1971 dalje za zapadle. 
Finančno ministrstvo nadalje ugo­
tavlja, da niti vpis v uradni spisek 
trgovcev, niti izdaja upravnih dovo­
ljenj po členu štev. 24 državnega 
zakona štev. 426 (o trgovini) nista 
podvržena vplačilu davka na držav­
ne koncesije po postavki štev. 204 
tabele, ki je priložena omenjene­
mu enotnemu besedilu.

o zadovoljivem obsegu zaključenih 
kupčij. Vodstvo prireditve je že za 
čelo s pripravami za H. salon zim­
skega turizma, ki bo na pordanon- 
skem razstavišču prihodnji mesec.

V Vidmu razstava 
stanovanjske opreme

Minister za znanstveno razisko­
vanje Romita je v soboto dopoldne 
odprl 19. razstavo sodobne stano­
vanjske opreme v Vidmu. Na povr­
šini 24.000 kv. metrov razstavlja 
letos 430 podjetij. Poleg italijanskih 
firm so na razstavi prisotne tudi 
Združene ameriške države, ki pred­
stavljajo shematičen prikaz načrta 
«Skylab*.

Padalec padel na streho 
skladišča papirja
Včerajšnja izredna nevihta jo je 

marsikomu zagodila. Med najbolj 
prizadetimi je lastnik tiskarne Cam- 
pestrini v industrijski coni. Skla­
dišče papirja mu je zalila voda, ki 
je v velikih curkih vdrla skozi luk­
njo v strehi, nastalo v nedeljo za­
radi nesrečnega pristanka nekega 
padalca. Mladenič, ki svojega pada­
la ni utegnil usmeriti na bližnje 
letališče na Rojcah, je namreč pri­
stal na eternitni strehi, ki ni vzdr­
žala pritiska in se mu je vdrla pod 
rtopami, da se je na vsem lepem 
znašel v skladišču. Delavci bi okva­
ro prav gotovo hitro popravili, če 
se ne bi včeraj na vsezgodaj utrgal 
oblak in povzročil tiskarju občut­
no škodo. Gasilci, ki jih je poklical 
nekoliko z zamudo, so na streho po­
ložili platno in tako preprečili na- 
da!i"jo škodo. Naliv, ki je trajal 
razmeroma kr'tek čas, je v hipu 
ponovil ceste. Npk-tere so postale 
pravi hudourniki, druge pa velika 
jezera, do katerih so morala vo­
zila peljati skraino prev’Hno. Naliv 
ie nokm-i, dn jp nof"-Kc-, očistiti 
požiralnike v marsikateri ulici. 
Kljub tolikšni obilici moče pa so 
gasilce poklicali samo v Gradiško, 
kier je voda do višine 20 cm po­
plavila pritlično stanovanje in so 
morali vodo izčrpati. Nevihta je 

nesla tudi precejšnjo ohladitev: 
dopoldanskih urah je znašala 
peratura nekaj nad 13 stopinj.

mora 
brine 
V d 
lernp

šola GLASBENE MATICE — 
Gorica

Vpisovanje se bo v Gorici zak­
ljučilo 16. septembra. Vpisovanje 
v glasbeno šolo - podružnico So- 
vodnje, bo v sredo, 13. septem­
bra od 16. do 18. ure v osnovni 
šoli.
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PO POLETNEM RAZDOBJU

Občinski svet v Gorici 
se je ponovno sestal
Poskus neofašistov, da bi vnesli razdor v koalicijo le­
ve sredine - Znižana tarifa za plin v industrijski uporabi

Po krajšem razdobju, ki so ga 
označevale poletne počitnice, se je 
goriški občinski svet spet sestal. 
Seja je bila sinoči ob 21. uri pod 
predsedstvom župana De Simona. 
V trenutku, ko o seji poročamo, 
nam še ni znano, ali je občinski 
odbor sprejel predlog neofašistov 
za javno razpravo v občinskem sve­
tu o sedanji politični usmeritvi ob­
činskega odbora, kjer naj bi socia­
listični svetovalci zavzemali stali­
šča, ki so v odločnem nasprotju z 
vladno usmeritvijo, kot trdijo neo- 
fašisti v svoji resoluciji.

Gre za poskus neofašistov, da bi 
izkoristili desničarsko usmeritev 
vlade in na podlagi tega nesrečne­
ga poskusa povratka k centrizmu 
izriniti socialiste iz odbora. Njihov 
manever pa je že vnaprej obsojen 
na neuspeh, ker je leva struja kr- 
ščanske demokracije, kateri pripa­
da tudi sam župan, objavila sta­
lišče v prid nadaljevanja politike 
leve sredine na vladni ravni, kar 
pomeni, prenešeno na krajevno ra­
ven, da se mora pri takšni formuli 
vztrajati tudi na ravni krajevne 
vlade.

Svetovalci so odobrili celo vrsto 
sklepov občinskega odbora, ki se 
je večkrat sestal v poletnem raz­
dobju in sprejemal nujne ukrepe.

Med pomembnimi vprašanji, ki 
sodijo v okvir sedanjega zasedanja 
občinskega sveta, je razprava in 
odobritev obračunov mestnih pod­
jetij za leto 1970 in 1971 ter odo­
britev posebne pristojbine, ki jo 
godo plačevale za uporabo metana 
industrijska podjetja. Občinska pod­
jetja nameravajo z odobritvijo zni­
žane tarife za potrošnjo plina opo­
gumiti industrijce k večjim nalož­
bam na našem področju.

V nedeljo zvečer 
so ukradli tri avtomobile
Med nedeljo in ponedeljkom so 

neznanci od polnoči do štirih zjutraj 
ukradli tri avtomobile. Vsa tri vo­
zila so znamke fiat in sicer dva 
fiata 500 in ena 128. Lastnica prve­
ga je Majda Gravner, z Ulice Mon- 
tesanto 61. Drugi fiat z evidenčno 
tablico GO 33540 je last Gianpaola 
Bosija, bivajočega v Ulici Ugo 
Foscolo 16. Zadnji avtomobil, fiat 
128, pa je last Uga Vižintina, Kor- 
zo Italija 170, z evidenčno tablico 
GO 65500.

Vsa tri vozna je leteč: oddelek 
goriške kvesture našel na Trgu Me- 
daglie D’oro; prva dva sta bila 
poškodovana, medtem ko je bU 
tretji nedotaknjen. V teku je prei­
skava, da bi našli krivce.

Ranjena mopedista
40-letni Alferio Dose iz Štaranca- 

na, Ulica Battisti 59, se je včeraj 
v Tržiču ponesrečil z mopedom. 
Zaradj zloma ključnice in drugih 
poškodb so ga pridržali v bolnišni­
ci za 25 dni.

Prav tako z mopedom se je po­
nesrečil 45-letni Giorgi0 Cidin iz 
Fogliana. Zdravniki so ga sprejeli 
v bolnišnico s prognozo okrevanja 
v 10 dneh.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči le dežurna 

lekarna DTJdine. Trg sv. Frančiška 
5. tel. 21-24.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči ie dežurna 

lekarna AUa Salute, Ul. Cosulich, 
tel 72-480.

Folklorne skupine so šle skozi gost špalir ljudi - Prvo ab­
solutno nagrado dobila skupina iz Grčije, Rezijani so drugi

Folklorni festival se je zaključil 
s pravim zmagoslavjem. Več kot 
desettisoč ljudi je v nedeljo popol­
dne prisostvovalo folklorni paradi, 
v kateri je sodelovalo skoro tride­
set skupin in godb v slikovitih na­
rodnih nošah. Vreme je bilo priza­
nesljivo do prirediteljev, folklori­
stov in gledalcev, saj ni deževalo 
med parado in so prve kaplje dežja 
pričele padati šele po zaključni ma­
nifestaciji na Travniku, la je bil za 
to priložnost poln ljudi.

Prvotni program parade so pri­
reditelji v zadnjem času nekoliko 
spremenili. Folkloristi so se zbra­
li na Senenem trgu (danes Trg Di- 
visione Julia) in od tu so prišli na 
Korzo Italija ter nato po Verdijem 
korzu in po Ulici Oberdan dospeli 
na Travnik, kjer jc bila častna tri­
buna. Ker je bilo folklornih skupin 
veliko, se je mimohod vil več kot 
eno uro. Skupine so kar na ulici 
prirejale plese in ploskanja gledal­
cev, ki so se polnoštevilno zbrali 
na pločnikih, ni manjkalo.

Na slovesnem obhodu, kjer so so 
delovale skupine iz vseh držav, smo 
ugotovili, kako so se v preteklih 
časih posamezna mesta, dežele, na­
rodi samostojno razvijali, ločeni e- 
den od drugega. Kljub temu pa 
najdeš tu pa tam, v zelo oddalje­
nih krajih, vrsto sorodnih plesov, 
noš, glasbil, znak. da je med temi 
daljnimi deželami bilo vendarle tu 
pa tam nekaj skupnega.

Na Travniku so pred številnim 
občinstvom, ki je vzdržalo kljub 
grozečemu dežiu, zastopniki Pro 
Loco in krajevnih oblasti, nagradi­
li najboljše folkloriste. Prvo abso­
lutno nagrado so dobili Grki skupi­
ne »Likion ton Ellinidon* iz Aten, 
drugo naši rojaki iz Rezije, tretjo 
pa skupina »Kalagonis* iz Maraca- 
lagonisa na Sardiniji.

V posameznih skupinah so bile 
nagrade porazdeljene takole:

PLESI: 1. folklorna skupina »Fon- 
ni» iz Nuora (sliko smo objavili v 
nedeljski številki); 2. skupina «Ka- 
lagonis* iz Maracalagonisa na Sar­
diniji: 3. skupina »Voklabruck* iz 
Avstrije.

OBLAČILA; 1. skupina «Fonnd» iz 
Nuora na Sardiniji; 2. «Likion ton 
Ellinidon* iz Aten; 3. »Kalagonis* 
iz Maracalagonisa.

GLASBILA: 1. skupina iz Rezije:
2. «Likion to Ellinidon* iz Aten;
3. italijanska skupina iz Vodnjana 
v Istri.

GLASBA: 1. skupina iz Rezije; 
2. «Fonni» iz Nuora; 3 skupina 
italijanske manjšine I -Vodnjana. 
v Istri.

Najboljše skupine so nastopile v 
nedeljo zvečer v veliki dvorani UG 
G, ki je bila za to prilož-nost pol­
na gledalcev. Večer prej so nasto­
pile razne folklorne skupine. Tudi 
drugo češkoslovaško skupino so za­
držali na češkoslovaški meji in ni 
smela na festival v naše mesto.

V nedeljo zjutraj je bil na Gra­
du mednarodni simpozij 0 izvirni 
folklori in o načinih kako .jo lahko 
ohranimo. O tem zanimivem vpra­
šanju bomo še pisali; na simpozi­
ju so govorili Avstrijec prof Vosi, 
italijanska profesorica Androina Ci- 
ceri. Ljubljančan nrof. Radoslav 
Hrovatin. Francoz prof. Paul Gui- 
chard. Poleg predsednika Pro Lo­
co dr. Pellisa ie na kratko sprego­
vori! tud,.’ eoriški župan Da Simone.

Goriški Pro Loco, ki je poskrbe- 
la za to zanimivo ljudsko priredi­
tev, vsa čast v upanju, da bo pri- 
hodn^e leto udeležencev še- več

Danes popoldne stavka 
prodajalcev STANDE

Uslužbenci Stande iz Gorice so se 
pridružili vsedržavni stavki, ki so 
jo za danes oklicale tri sindikalne 
organizacije trgovske stroke. Stav­
kali bodo danes popoldne. S tem 
bodo izrazili svojo solidarnost z 
odpuščenimi delavci Montedison ter 
hkrati protestirali proti odločitvi 
vodstva podjetja Standa, ki je zni­
žalo zaposlitveno raven s prekinitvi­
jo nameščanja novih delavcev. Na 
takšen način je izpostavilo zapo­
slene delavce vedno večjemu psihič­
nemu in fizičnemu pritisku. Sindi­
kati nadalje zahtevajo od podjet­
ja, da se odpove politiki zaslužkov 
ter zniža cene nekaterih za živ­
ljenje nujnih proizvodov kot so 
hrana, oblačila, šolske potrebšči­
ne itd.
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MESTNO GLEDALIŠČE LJUBLJANSKO NA GORIŠKEM

Odlična izvedba ansambla 
navdušila številne gledalce
Občinstvo se je ob Veberovi komediji pristno nasme­
jalo in zabavalo - Mimika igralcev je bila odlična

Skupina beograjskih mladenk v folklornem mimohodu po goriških ulicah

Izlet partizanov 
17. septembra 
v Cerkno

Slovenski partizani, vključeni v AN 
Pl, priredijo v nedeljo, 17. septembra 
množični avtobusni izlet v Cerkno, 
kjer bo množično partizansko zboro­
vanje z odkritjem spomenika — nove 
šole. Iz Gorice in s podeželja bodo 
avtobusi odpeljali v zgodnjih jutranjih 
urah.

Za izlet vpisujejo pri spodaj na­
vedenih tovariših: v Gorici pri Jožici 
Smet na sedežu SPD; v Pevmi Av­
gust Lenardič in Karlo Sošol: v Pod­
gori Edi Maligoj, Ulica Attimis 11; 
v števerjanu Bruno Štekar, v Klancu 
G in Zorko Maraž. Valerišče 22; v 
štandrežu Milan Pelicon v baru in 
Stanko Marušič; v Sovodnjah v go­
stilni Milana Tomšiča, v gostilni Vuk, 
pri Danilu Cotiču; na Peči - Rupi Mir­
ko Batistič; na Vrhu Ludvik Devetak 
in Franc Grilj; v Dolu (velja za ves 
Kras) Mirko Peric, Devetaki 4 in 
Karlo Vižintin na Palkišču in Janko 
Gergolet v trgovini, v Doberdobu (kjer 
s sekcijo ANPI sodeluje tudi prosvet­
no društvo »Jezero*).

Prireditelji so nam javili tudi ok­
virni urnik, po katerem bodo vozili 
avtobusi. Za Brda bo avtobus odpe­
ljal s Travnika v Gorici ob 7.15 .ia- 
to bo pobral udeležence izleta v Pev­
mi, na Osla v ju, v števerjanu (gostil­
na Dvor), v Podgori.

Drugi avtobus bo ob 7.15 odpeljal 
s trga v Štandrežu, nato se bo usta­
vil v Sovodnjah. Tretji avtobus oa bo 
ob 7.15 odpotoval z Dola. nato bo 
pobral še izletnike z Vrha
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OB PRECEJŠNJEM ŠTEVILU UDELEŽENCEV

Po Brdih, Trnovski planoti in Krasu 
udeleženci sovoden jskega avtorallyja

Uspeh sovodenjskih prirediteljev - Koristno sodelovanje oblasti onkraj 
meje - Prvo nagrado dobil Devon Briško, ekipno nagrado pa društvo 
«0. Zupančič» • Zvečer pred prosvetnim domom razdelitev pokalov in nagrad

Tudi letošnja, tretja po vrs;. so- Organ zacija je Pila brezhibna.' PUKUtvE. celavka Giuseppina 
vodeinjska avtomobilska prireditev1 Zaradi tega vse priznanje Sovo-; Spano in ribiški čuvaj Franceseo
je doživela precejšen uspeh. Orga­
nizacija je bila letos brezhibna in 
to je tudi pravilno in lozunVjiv",

denjcem, ki so raily organizirali. | Ciaccio; gospodinja Patrizia Saunig 
Na drugi strani meje je prometna in šofer Giorgio Marvin; prodajal-
rniliea lepo sodelovala, do nevšrč-

saj se ie leta v leto pogoji takih nosti je prišlo na cestnem odseku

Prejšnjo soboto se je portskemu 
občinstvu predstavil ansambel Mest­
nega gledališča ljubljanskega, ki je 
v dvorani pri Zlatem pajku prika­
zal komedijo v dveh dejanjih «Po- 
godba*.

Pogodba je delo mladega franco­
skega pisatelja Francisa Vebera, 
ki v glavnem sledi izročilu 
francoske bulvarne komedije, ven­
dar je v njegovih delih veliko pre­
novitvenih sestavin. Predvsem lju­
bi izvirnost snovnih motivov, nekon­
vencionalnost temeljnega zapleta in 
neizčrpanost komedijske domišljije. 
V njegovem delu je mogoče najti tu­
di nekatere resnejše sodobne psiho-

Ijudski komediji, najdemo polno ve­
drine, humorja in, komike. Situacij­
ske zmešnjave se lepo prepletajo 
v pravcati komedijski slap.

Gledališki ansambel je znal odlič­
no upodobiti vse te komične zaplet- 
Ijaje, in je s publiko, ki se je sa­
ma v igro vživela, znal ustvariti 
potreben kontakt.

S rPogodbo» je Mestno gledališče 
ljubljansko gostovalo tudi v sloven­
skih vaseh, v Doberdobu, Štever­
janu in Štandrežu. V dvoranah se 
je ob tej priložnosti zbralo veliko 
domačinov, za katere ie bila igra kjer je bil cilj. Povejmo še, da so 
res prijeten doživljaj. Humor in mora'' tekmovalci prinesti na cilj 
mimika igralcev sta v prvi vrsti | vsak po tri krompirje. Najtežje je

tekmovanj izboljšujejo. Na sovo- 
denjskem avtorallyju so tokrat 
zmagali Štandrežci in to kar na 
celi črti: osvojih so prva tri me­
sta med posamezniki kot tudi prvo 
v ekipni razpredelnici. Če temu 
uspehu dodamo še drugo ekipno 
mesto, ki ga je zasedla ekipa štan- 
dreške Juventine, je uspeh sodelo­
vanja Štandirežcev. na tem rallyju 
popoln.

— -Na~travnttro prab-prasvetnirn drr
mom v Sovodnjah se je že navse­
zgodaj zbralo velikor toklTOVSlcev
— bilo jih je nekaj nad štirideset
— in veliko domačih navijačev in 
radovednežev. Znak dobre organi­
zacije je bil tudi v tem, da so šte­
vilke in druge pripomočke delili 
organizatorji prosvetnega in šport­
nega društva «Sovodnje» pri eni 
mizi, znak za Start z oddajo zapr­
te kuverte pa je bil pri drugi, na 
glavni vaški cesti. Točno ob 9. uri 
je dal kronometrist Danilo Jerkič 
znak za odhod Prvi avto je šofi­
ra! dr. Mario Lavrenčič s Poljan 
Minuto za njim je startal drugi 
avto, nato so si odhodi sledili mi­
nuto za minuto

Tekmovalci niso poznali proge, 
znan jim je bil le cilj prve pole- 
tape, t j. Lokve. V kuverti so do­
bili navodila in takoj odbrzeli pro­
ti Števerjanu, saj je bilo treba 
preiti državno mejo na števerjan- 
skem prehodu. Voziti so morali 
skozi Podgoro, nato pa so zavili 
v Brda. Pot jih je vodila od šte- 
verjanskega prehoda v Dolenje 
Cerovo in nato skoro ob državni 
meji na Dobravo, kjer je bila prva 
kontrola. Pred tem lahko povemo, 
da so jugoslovanski miličniki in dva 
carinarja, ki sta bila na števerjan- 
skem bloku, pomagali z odgovo­
ri tekmovalcem, za kar jim je 
marsikdo zelo hvaležen. Na plošča­
di sredi Dobrovega je bila, kot smo 
že omenili, prva kontrola. Sovo- 
denjski župan češčut in odbornik 
Petejan sta skupno z nekaterimi 
občinskimi upravitelji goriških Brd 
imeli polne roke dela. Tu so tek­
movalcem postavljali zanimivo 
vprašanje, na katerega pa je le 
malokdo znal pravilno odgovoriti: 
ali obstaja črni pinot? Le malok­
do ga je pil, zaradi tega je ma­
lokdo znal o obstoju te vrste vina. 
Tekmovalce je nato pot vodila sko 
zi jugoslovanska Brda, mimo spo­
menika partizanski Gregorčičevi 
brigadi, kjer so se morali tekmo­
valci ustaviti, nato so prišli na 
glavno soško cesto in pred Solka­
nom so zavili proti Lokvam. Tu je 
bil cdlj prve poletape, zanimivo je 
bilo vide': tekmovalce kako so po­
časi vozili proti cilju, da bi dose­
gli čim manj kazenskih točk, nato 
so morali tekmovalci pridobiti ne­
kaj točk z metanjem puščic. Sle­
dila je nagrada, pohana žaba in 
kozarec vina.

Po enournem počitku je tekmo­
valce pot vodila spet v dolino. Šli 
so skozi Ravnico in mimo Krom- 
berškega gradu na Ajševico, od­
tod na Vogrsko, kjer so se morali 
ustaviti in balinati. Tudi uspeh pri 
balinanju je veljal za zaključno 
točkovanje. Spet na pot proti Mir­
nu, nato na Kras, kjer so preč­
kali državno mejo na prehod pri 
Devetakih. Spet je pot vozila na­
vzgor proti Vrhu, kjer je bila kon­
trolna postaja (tu so morali tek­
movalci ločevati slovensko, hrvaško 
in jugoslovansko zastavo), nato pa 
skok v dolino, v domače Sovodnje,

med Solkanom in Lokvami, kjer 
so v nasprotni smeri vozili udele­
ženci nekega drugega avtorallyja, 
ki pa so divje vozili tudi po levi 
strani ceste in ogrožali ne le vož­
njo sovoden jskim tekmovalcem, 
marveč vsakega avtomobilista, ki 
se je vozil na trnovsko planoto na 
izlet.

Komisija je imela popoldne pol­
ne roke dela, zvečer pa je bilo
.Crfci EnKVetoitn domom nagraje­
vanje.
- Udi: 1. Devan Briško, 43 kazen­
skih točk; 2. Jordan Klaivčič, 104;
3. Jožef Grendene, 115; 4. Mirko 
Močnik, 121; 5. Vlado Klanjšček, 
123; 6. Edi Petejan, 133; 7. Darij 
Cotič, 147; 8. Sergio Romanut, 148; 
9. Karlo Primožič, 156; 10. Oskar 
Devetak, 156; 11. Albin Berlot, 156; 
12. Viktor Vižintin, 167; 13. Oskar 
Malič; 14. Danijel Devetak, 173; 
15. Orlando Murenec, 175; 16. Da­
nilo Waltritsch, 173; 17. Emil Na­
nut, 186; 18. Silvan Primožič, 193; 
19. Mirko Primožič, 195; 20. Marij 
Devetak, 200 ; 21. Marjan Černič, 
239 ; 22. Bruno Gruden, 251; 23. 
Danilo Klanjšček, 271; 24. Oskar 
Pahor, 272 ; 25. Dominik Juren, 
294 ; 26. Boris Peric, 295 ; 27. Ma­
rio Lavrenčič, 296 ; 28. Branko Ma­
lič, 357 ; 29. Franc Petejan, 371; 
30. Ivo Cotič, 408 ; 31. Boris Baša, 
423; 32. Damjan češčut, 429 ; 33. 
Mara Fajt, 441; 34. Rudi Nanut, 
457; 35. Bernard Špacapan, 476; 
36 Zdenko Prinčič, 576; 37. Ber­
nard Frandolič. 771.

Nagrade je delil župan češčut s 
sodelovalci-prireditelji. Devan Bri­
ško je dobil pokal sovodenjsko ob­
čine, zlato kolajno pokrajinske u- 
prave, namizni pribor tvrdke Ko­
ren in brilni aparat tvrdke Kerše- 
vani. Drugouvrščena je dobil po­
kal EPT in vrsto praktičnih na­
grad, tretji pa pokal deželne upra­
ve in seveda vrsto praktičnih na­
grad. Sledilo je nagrajevanje dru­
gih posameznikov, zadnji je dobil 
plaketo «zveze utrujenih ljudi*, ki 
jo je darovala tvrdka Šuligoj, pr­
va ženska ekipa pa je dobila pla­
keto goriške posojilnice.

Skupina društva »Oton Župančič* 
je osvojila prvo ekipno mesto, do­
bila za to v nagrado pokal tvrdke 
Viviex, pletenko vina ter šah, dru­
ga ekipa štandreške «Juwntine» pa 
je dobila pokal gostilne Devetak z 
Vrha ^ in steklenice vina tvrdke Pri­
možič z Oslavja, tretja ekipa a 
Oslaivja pa je dobila pokal tvrd­
ke Kodermac in zaboj piva tvrdke 
Nardin iz štamdreža.

Sledile so še ekipe z Vrha, i* 
Dola, iz Gorice, s Peči, iz Gorice- 
Sovodenj in s Poljan.

Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Paolo Drusolin, Tizia­

na Florenin, Flavio Pastrello, Lu- 
cia Bergamin, Stefano Gobbo.

SMRTI: 81-letni upokojenec Gu- 
glielmo Zanatta.

ka Ksenja Mi k l us in občinski u- 
siužireoec Stanislav Kovic; gospo­
dinja Laura Zoff in telefonski u- 
službenec Claudio Okroglic; delav­
ka Ambra D’Aco in vrtnar Mario 
Leban; uradnica Livia lob in skla­
diščnik Bruno Populin; uradnica 
Fiorella Pavesi in uradnik Giusep­
pe Pavesi in uradnik Giuseppe Ta- 
rantino; uradnica Branka Golob in 
geometer Tardsio Scappin; vrtnari­
ca Miryam Russian in mehanski 
izvedenec Franco Bemabč; gospo­
dinja Maria Mascoli in častnik Sil­
vio Omizzolo.

OKLICI: prodajalka Albina Volčič 
in bolničar Ivan Klanjšček: delavka 
Laura Nanut in šofer Gianfranco 
Russo; uradnica Rossana Collmann 
in geometer Dario Marehi; slašči­
čarska delavka Ed da Breschiach in 
mehanik Sergio Seculin; delavka 
Anna Tomasi in uradnik Pietro Fod- 
gomdeh; učiteljica Loredana Rizri 
in telefonski tehnik Luciano Eaeur- 
min; delavka Laura Hvalic in risar 
Antonio Cerutti; delavka Ines Bel­
tram in brivec Vincenzo Muscoli- 
no; socialna pomočnica Udia De­
vetak in zavarovalec Bruno Loren- 
zon.

Kino
Gorica

VERDI 17.30 »La grande guerra*. Al­
berto Sordi in Vittorio Gassmaa.

CORSO 17.15—22.00 cSette orchidee 
macchiate di rosso*. A. Sabato in 
R. Falk. Barvni film. Mladini ped 
18. letom prepovedana

CENTRALE 17.00-21.30 «E per tetto 
un cielo di stelle*. G. Gemma in 
M. Adorf. Barvni film.

MODERNISSIMO 16.00—21.00 «U me- 
ravigliosa favola di Biancaneve*. 
Barvni film.

VITTORA 17.30-22.00 «La Betla, ov- 
vero: in amore per ogni gaudenza 
ci vuole sofferenza*. N. Manfredi in 
R. Schiaffino. Barvni fflm. Mladini 
pod 14. letom prepovedana

Tržič
AZZURRO Danes zaprta
EXCELSIOR 17.30 »PiccoB omicidi*. 

E. Gould. Barvni film.
PRINCIPE 18.00 «Sole rosso*, Charles 

Bronson in Uršula An dres*.
Aova Goric,

SOČA (N. Gorica) c Mali veliki člo­
vek*. ameriški barvni film — ob 
18. in 20.

SVOBODA (Šempeter) «Most pri Re- 
magenu*. ameriški barvni film — 
ob 18. in 20.

RENČE »Teksas je čez reko*, ame­
riški barvni film — ob 20.

ŠEMPAS Prosto.
KANAL »žena bandit*, francosko-ita­

lijanski barvni film — ob 20.
DESKLE »Maks in tatovi*, francoski 

barvni film.
PRVAČINA Prosto.

Prispevki
Namesto cvetja na grob pok. Nada 

Prinčič daruje Jožica Smet la Pod­
porno društvo 2000 lir.

loške, družbene in celo politične inavdušila gledalce, ki so z burnim prinesel Jožef Grendene iz Stan-, 
asociacije. V $POQOClbi), čistokrvni nlnot/iMlcm enrtnmrliU *■» \nonlna 1 H.P! tehtali sa 184 5 HpkaOTnnvvv 1ploskanjem nagradili izvajalce. 'dreža: tehtali so 164,5 dekagramov.

S potrtim srcem sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno za­
pustila naša dobra in draga

NADA PRINČIČ
Sin Janko z družino, sestra Natalije 
in Elica, brat Ivan, svakinja G bela 
in svak Jože ter drugi mmmMM

Gorica, 12. septembra 1972



PRIMORSKI DNEVNIK 4 12. septembra 1972

ŠPORT ŠPORT ŠPORT
ITALIJANSKI NOGOMETNI POKAL

PORAZ TRIESTINE 
V ZADNJEM KOLU

Tržaškega Ugaša je na lestvici ujel Udinese

VENEZIA — TRIESTIN A
2:1 (1:1)
VENEZIA: Seda, Kuk, Santarello, 

Bassanese, Ronchi, Rossi, Serato, 
Badari, Roffi, Scarpa, Trevrsanel- 
lo.

TRIESTIN A: D’Ambrogio, Frige- 
ri, Riva, Macchia, De Luca, Sci- 
chilpne, Rakar (Vastini), Brusa- 
delli, Rizzato, D’Alessa, Bertoli 
(Zamparo).

SODNIK: Testuzza iz Genove.
Strelci: p.p. v 21. Rossi, v 34. 

min. Scichilone; d.p. v 19. min. 
avtogol Scichiloneja.

Prav v zadnjem srečanju za ita­
lijanski pokal polprofesionaloev je 
Triestina doživela pekoč poraz, po­
sebno de pomislimo, da si je 
s tem morda zapravila uvrstitev v 
višje kolo, saj ima enako število
VitiiiiimfiiiiMiiimniiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiniiimiiiiiiim

Jugoslovansko nogometno 
prvenstva 

1. ZVEZNA LIGA
REZULTATI

Željezničar — Dinamo 3:0
Spartak — Velež 2:1
C. Zvezda — Borac 1:0
Čelik — Hajduk 2:1
Bor — Vojvodina 2:1
Radnički — Olimpija 1:0
Sutjeska — Sloboda 2:2
Partizan — Vardar 2:1
Beograd — Sarajevo 0:0

LESTVICA
Čelik, C. Zvezda in Radnički 7, 

Beograd, Željezničar, Sutjeska, Ve- 
lež in Partizan 6, Bor, Borac, Sa­
rajevo, Spartak in Sloboda 5, Voj­
vodina 4, Olimpija, Hajduk in Var­
dar 3, Dinamo 1.

Pari prihodnjega kola:
Dinamo — Sarajevo, Vardar — 

Beograd, Sloboda — Partizan, Rad- 
ndki — Sutjeska, Vojvodina — O- 
limpija. Hajduk — Bor, C. Zvezda 
— Čelik, Velež — Borac, Željezni 
čar — Spartak.
2. ZVEZNA LIGA — ZAHOD

REZULTATI
Zagreb — Sloboda 2:0
Jedinstvo — Varteks 1:1
Segesta — Istra 2:2
Šibenik — Mercator 1:1
Orijent — Rijeka 2:1
Splk — Rudar Lj. 3:1
Trešnjevka — Kozara 1:0
Maribor — Mura 3:0
Karlovac — Rudar T. 3:0

LESTVICA ...........
Varteks in Zagreb 8, Karlovac, 

Šibenik, Segesta in Orijent 7, Mari­
bor. Rijeka 6, Mura, Istra, Jedinstvo 
5, Mercator in Split 4, Kozara in 
Trešnjevka 3, Rudar T. 2, Rudar Lj. 
in Sloboda 1.

Pari prihodnjega kola:
Zagreb — Rudar T., Mura —

Karlovac, Kozara — Maribor, Ru-
dar Lj. — Trešnjevka, Orijent
— Split, Mercator — Rijeka, Istra
— Šibenik. Varteks — Segesta, Slo-
hoda — Jedinstvo.

SNL
REZULTATI

Aluminij — Kladivar 2:2
Koper — Drava 0:1
Nafta — Železničar 2:1
Ljubljana — Slavija 3:1
Triglav — Kovinar M. 1:1
Ilirija — Izola 2:2

LESTVICA
Drava in Ljubljana 4, Ilirija, I-

zola in Nafta 3, Železničar 2, Tri­
glav, Aluminij, Slavija, Kovinar in 
Kladivar 1, Koper 0.

Pari prihodnjega kola:
Izola — Aluminij, Kovinar — I-

linja, Slavija — Triglav, Železni-
čar — Ljubljana, Drava —■ Nafta,
Kladivar — Koper.

ZCNL
REZULTATI

Adria — Zagorje 11:3
Vozila — Piran 2:0
Usnjar — Sava 3:2
Litija - LTH 2:1
Primorje — Slovan 2:1
Jadran — Tolmin 5:2
Pari prihodnjega kola;
Jadran — Adria, Slovan - Tol-

min, LTH — Primorje, Sava — 
Litija, Vozila — Usnjar, Zagorje — 
Piran.

točk kot Udinese. O uvrstitvi bo ta­
ko odločal žreb. Poleg tega pa bo­
do Tržačani začeli italijansko pr­
venstvo C lige z dvema izključenima 
igralcema, Vastini jem in Rivo.

Glavni protagonist nedeljskega sre­
čanja je bil pravzaprav sodnik, 
ki je s svojim sojenjem oškodoval 
obe ekipi. Najprej je priznal Ve- 
nezii zelo dvomljiv prvi gol, nato 
pa ni prav Benečanom v drugem 
polčasu prisodil enajstmetrovke. Po­
leg tega je izključil dva igralca 
Triestine, Vastinija in Rivo, ter 
beneškega predstavnika Ronchija.

Na spiošno je bila tekma na za­
dovoljivi tehnični ravni, morda je 
bila Venezia odločnejša v prvem 
delu srečanja, saj je lahko raču­
nala na odlično dvojico na sredini 
igrišča (Badari in Scarpa). Pri Tr­
žačanih pa je tokrat igral precej 
slabo D’Alessi, kar se je poznalo 
pri vseh napadalnih akcijah. Do­
bro sta igrala Brusadelli in Sci­
chilone, ki je v drugem polčasu pov­
zročil avtogol in je bil tako kriv 
za poraz svojega moštva. Po ka­
zenskem strelu Venezie je namreč 
preusmeril žogo, in tako ukanil 
D'Ambrogia. Dobra je bila tudi o- 
bramba z Macchio, Frigerijem in 
De Luco, ki je tokrat igral še kar 
zadovoljivo. V napadu sta bila Ra­
kar in Bertoli vse preveč osamlje­
na, da bi lahko opravila kai uspeš­
nega. Škoda, saj so si Tržačani 
prav z zadnjo tekmo zapravili pre­
cej možnosti za uvrstitev v final­
no kolo, potem ko so res dobro za­
čeli letošnje predprvenstveno tek­
movanje.

• • *

Udinese je v soboto zmagal z 
2:0 proti Mestrini in se je tako prav 
v zadnjem trenutku pridružil Trie- 
stini na vrhu lestvice. Ker imata 
obe ekipi enako število točk in 
tudi enako razliko v golih, bodo 
v teh dneh izžrebali ime tistega, ki 
bo napredoval.

Končna lestvica izločilnega dela 
turnirja

Triestina
Udinese
Venezia
Mestrina

ATLETIKA

623164 7 
623153 7 
622278 6 
604247 4

Radi

NOGOMET

ITALIJANSKI POKAL
1. skupina

Verona — Novara 0:0
Foggia — Varese 1:1
Počival je Juventus 
Lestvica: Juventus 6, Varese 

5. Verona 4, Novara 3, Fog­
gia 2.

2. skupina
Brescia — Reggiana 3:2
Torino — Ca tani a 1:0
Počival je Vicenza 
Lestvica: Reggiana 6, Brescia

5, Vicenza in Torino 4, Cata- 
nia 1.

3. skupina
Perugia — Temama 5:0
Cagliari — Arezzo 3:0
Počival je Ascoli 
Lestvica: Cagliari 8, Arezzo 

4, Perugia in Asooli 3, Tema- 
na 2.

4. skupina
Catanzaro — Genoa 2:1
Lecco — Sampdoria 1:1
Počival je Inter 
Lestvica: Inter 7, Catanzaro

6, Genoa in Sampdoria 3, Lec­
co 1.

5. skupina
Fiorentina — Bologna 2:2 
Monza — Bari 3:2
Počivala je Cesena 
Lestvica: Bologna 7, Cesena 5,

Fiorentina in Monza 4, Bari 1.
6. skupina

Como — Mantova 1:1
Atalanta — Reggina 5:0
Počivala je Roma 
Lestvica: Atalanta in Roma 7,

Mantova 3, Como 2, Reggina 1.
7. skupina

Brindisi — Palermo 0:0
Taranto — Lazio 2:1
Počival je Napoli 
Lestvica: Napoli 7, Taranto,

Palermo in Brindisi 4, Lazio 1.
V finalni del so se uvrstili:

Juventus, Cagliari, Reggiana,
Inter, Bologna, Atalanta in Na­
poli.

•iiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiimiimiMiiiiiiiiiiimuiiiiiumiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiimniMU

NA ŽENSKEM ODBOJKARSKEM TURNIRJU V TREBČAH

Ekipa Bora položila orožje 
pred razigranimi Brežankami

2. mesto je zasedla Sloga, 3. pa Kontovel
Z nepričakovano zmago Brega se 

je v nedeljo zaključil ženski odboj­
karski turnir za »Trofejo Dela», ki 
so ga priredili v Trebčah, v okviru 
praznika komunističnega tiska. Pred 
številnimi gledalci se je turnir od­
vijal v jutranjih in popoldanskih 
urah, dosegli pa so take rezultate: 
Breg — Sloga 2:1 (15:12, 10:15, 15:5)

15:5)
Bor — Kontovel 2:0 (15:2 15:8)
Sloga — Kontovel 2:0 (15:2, 15:4) 
Breg — Bor 3:1 (15:8, 5:15, 15:11,

15:13)
BREG: Foraus, Svetina, Sedmak, 

Barut, Križmančič, Kofol, Hmeljak, 
Sancin, Pavletič.

BOR: Hrovatin, Barej, Bezeljak, 
Švagelj, Gabrovec, Pernarčič, Pe­
čar, Zavadlav, Bolčina, Kufersin.

SLOGA: Busletta G. in A., Grgič 
S. in L., Brass, Padovan, Kralj, 
Ferluga in Križmančič.

KONTOVEL: Bogateč, Tretjak, Se- 
mec, Sirk, Štoka, Majovski. Daneu.

SODNIK: Caputto.
Jutranji kvalifikacijski tekmi ni­

sta prinesli nobenega presenečenja, 
če ne štejemo seta, katerega so slo- 
gašice odvzele Bregu. Ta je nam­
reč igral zelo slabo in je bil zato 
delni uspeh Sloge zaslužen.

V drugi kvalifikacijski tekmi je 
Bor odpravil svojo nalogo mnogo 
bolj učinkovito, res pa je tudi, da 
je imel lažje nasprotnice.

Popoldne sta se pomerili obe po­
raženi šesterki in takoj je bilo vi-

NOGOMET TURNIR ZARJE

Portuale premočan 
za bazoviško Zarjo
Tudi Hrvatini so v tekmi s CMM doživeli poraz

GORICA, 11. — Na atletskem mi­
tingu v Gorici je furlanski metalec 
kladiva Vecchiatto dosegel znamko 
74,36 m, s čimer bi se na olimpij­
skih igrah uvrstil na tretje rnesto. 
Žal, pa je odlični met dosegel pre­
pozno. Dosegel je tud' nov italijan­
ski rekord (prejšnji 72,74 m).

V prvi tekmi za nogometni turnir 
Zarje so morali Bazovci kloniti e- 
najsterici Portualeja, ki jih je pre­
magal z visokim rezultatom 4:1. 
Za Zarjo je bdi uspešen v 45. mi­
nuti drugega polčasa Žagar. Vsi 
goli so padli v drugem delu igre, 
ko je Zarja popolnoma popustila. 
Portuale je najprej povedel kar 
s 4:0, prav na koncu srečanja pa 
so Bazovci dosegli častni zadetek.

Postava Zarje: Babuder, Marc, 
Matlika, Primosi, Križmančič S, 
Križmančič V., Gregori, Bon, Ža-

AVTOMOBILIZEM PO ZMAGI V MONZI

EMERSON riTTIPALDI 
SVETOVNI PRVAK

V zadnjih dveh tekmovanjih ga ne more več nihče ujeti

Z zmago na dirki za »Veliko na­
grado Italije» je Emerson Fittipal- 
di dokončno osvojil naslov svetov­
nega prvaka med vo/ndki vozil for­
mule L Brazilski as je zmagal s 
poprečno hitrostjo nad 211 km na 
uro, imel pa je pr> tem nekoliko 
sreče. Njegov glavni tekmec za 
zmago na lestvici, bivši prvak Ste- 
wart, je že po nekaj metrih odsto­
pil, ker se mu je pri hitrem startu 
pokvarila sklopka. Zmago v tej dir­
ki pa mu je ogrožalo še precej 
vozačev, kj so se morali postopo­
ma vdati zaradi nesreč ali okvar. 
Prvi, ki je popustil, je bil Regazzo- 
ni, ki je s svojim ferrarijem trčil 
v vozilo Argentinca Paceja, nato je 
odpovedal tudi drugi ferrari, lckxov, 
zaradi okvar pri električnih napra­
vah in tudi tretje italijansko vozilo, 
ki »o ga zaupali Andrettiju, je

kmalu prišlo v škripce. Končno je 
nekaj kilometrov pred koncem iz­
padel tudi Haihvood, letošnji zma­
govalec tekmovanja formule 2, ta­
ko da je Fittipaldi s svojim tyrellom 
končal dirko skoraj brez nasprot­
nikov.

Na vsak način pa ta čuden potek 
ni vplival na končno lestvico prven­
stva, v katerem je Brazilec nabral 
že 30 točk prednosti nad Hulmejem 
in 34 nad Stevvartom. Zadnji dve 
tekmovanji — VN ZDA in VN Ka­
nade — ne bosta mogli več spre­
meniti te odločitve.

Vrstni red na cilju VN Italije:
1. Fittipaldi (tyrell)
2. Hailwood (surtees)
3. Hulme (mclaren)
4. Revson (mclaren)
5. G. Hill (brabham)

gair, Križmančič M., Grgič.
Bolj izenačena je bila tekma med 

Inter SS in Campanellami, ki se 
je končala z zmago Inter ja (1:0). 
Gol je dosegel v 2. min. drugega 
polčasa Giovannini.

Prvič so nastopili na turnirju no­
gometaši Hrvatinov, ki so se mo­
rali spoprijeti s CMM. Naloga slo­
venskih predstavnikov ni bila prav 
lahka, saj so stali nasproti eni 
najmočnejših ekip tega turnirja. Po­
tem ko so prvi polčas zaključili 
neodločeno z 0:0, so podlegli v dru­
gem polčasu z 2:0. Hrvatini so na­
stopali z naslednjo ekipo: Umer, 
šturmam, Šuber, Ribaličenko, Ško- 
rjanec, Favento, Cecchetto, Valčič 
(Hrevatin), Miklavčič, Krebelj, Čer­
nigoj.

«Trofeja Pieri» 
za Atalanto

V nedeljo se je v Trstu zaključil 
mladinski mednarodni nogometni 
turnir Riccardo Pieri. Zmagala je 
Atalanta, ki je v finalu za prvo 
mesto premagala Lanerossi Vicen- 
zo s 6:3 po streljanju enajstmet­
rovk. Na tretje mesto pa se je u- 
vrstil turinski Juventus, ki je z 2:1 
odpravil zagrebški Dinamo. Letoš­
nji turnir je bil še posebno zani­
miv, ker sta nastopala tudi gr­
ški Panathinaikos in pa Celtic. 
Obe enajsterici pa nista izpolnili 
pričakovanj, saj sta bili že po prvih 
tekmah izločeni.

deti, da Sloga krepko prekaša Koc 
tovel.

Glavno zanimanje je bilo seveda 
namenjeno finalu za 1. mesto, med 
obema tradicionalnima tekmecema 
naše ženske odbojke, Bregom in 
Borom. Tržačanke so pred kratkim 
že premagale Brežanke in tako naj 
bi ta tekma potrdila, ali je bila 
prva zmaga odsev realne premoči 
Bora, ali pa sad drugih okoliščin.

Moramo reči, da nas ni v tej 
tekmi izrazito zadovoljila ne ena, 
ne druga ekipa. Posamezne igralke 
so pokazale res nekaj izvrstnih 
akcij, toda tem so sledila obdobja 
začetniških napak, predvsem pa ne­
zanesljivega serviranja.

Brežanke so zmagale in to zaslu­
ženo. Manj so grešile od nasprot­
nic, predvsem pa 3o pokazale bolj 
skupno igro. Divna Sedmak je bila 
gotovo najboljša igralka na igrišču, 
zlasti s svojimi silovitimi udarci 
ob mreži. Izkazala se je tudi Križ- 
mančičeva, ki pa se mora v bodoče 
bolj sprostiti. Njeno uigravanje v 
ekipo še vedno traja. Barutova je 
dokazala, da bi lahko bila v bloku 
še uspešnejša. Zadovoljivo sta v 
glavnem zaigrali obe podajačici, Fo- 
rausova in Hmeljakova. Imeli sta 
nekoliko otežkočeno delo, ker ju 
zadnja vrsta ni vedno zalagala rav­
no z najboljšimi žogami. Ni nas 
pa zadovoljilo gibanje igralk v sme­
ri od zadaj naprej, saj niso vedno 
dobro krile niti zadnjih kotov (zlasti 
levega), niti niso prihajale pravo­
časno pod blok za prestrezanje pla­
siranih žog. Kljub tem napakam pa 
je igra Brežank, menimo, odgovar­
jala stopnji njihovih priprav, ki so 
šele v začetnem obdobju.

Boru v tej tekmi ni šlo izpod rok. 
V ekipi je vrsta dobrih posamez­
nic, ki pa se premalo podrejajo 
skupni igri in navodilom trenerja. 
Videli smo vrsto individualnih ak­
cij, ki so se končale brez uspeha. 
Tudi praktično borovkam tekma ni 
uspela. Na drugi strani mreže so 
imele starejše igralke, ki nimajo 
več prave osnovne hitrosti pri pre­
mikanju po igrišču. Proti takim i- 
gralkam bi treba igrat} z usmerje­
nimi žogami, ne pa forsirati ostro 
tolčenje, proti kateremu je dovolj 
(kot so tudi potrdil; dogodki na i- 
grišču) dobro uveljavljen sistem, 
brez pretiranega premikanja na i- 
grišču (to seveda velja glede na 
tehnično raven obeh šdšterk). Od­
lika te ekipe je kakovostna izenače­
nost igralk, mladost in hitrost, sla­
ba stran pa igralna nedisciplina, če- 
sto lahkomiselno zapravljanje tudi 
lahkih žog in premajhna homoge-
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MALMOE, 11. — Švedski meta­
lec diska Richy Bruch je dosegel 
nov svetovni rekord z 68,58 m in ta­
ko popravil prejšnji rekord, ki je 
pripadali od leta 1968 Američanu 
J. Silvestru (68,40 m). Možno pa je, 
da novega svetovnega rekorda ne. 
bodo priznali. V Malmoeju lahko 
namreč mečejo disk v vse smeri, 
tako da lahko tekmovalci izbirajo 
veter, pa naj ta piha od kjerkoli.

Atalanta — Reggina 
Brescia — Reggiana 
Brindisi — Palermo 
Cagliari — Arezzo 
Catania — Torino 
Catanzaro — Genoa 
Como — Mantova 
Fiorentina — Bologna 
Foggia — Varese 
Lazio — Taranto 
Lecco — Sampdoria 
Ternana — Perugia 
Verona — Novara 

KVOTE
13 — 24.264.200 lir 
12 — 752.300 lir

nost. Vsekakor pa se boi-ovke kot 
igralke še razvijajo in bi lahko po­
kazale več, kot smo videli v Treb­
čah. Najboljša med njimi je bila 
tokrat Sonja Pernarčič, za njo So­
nja Furlanič, pa tudi Lučko Pe­
čar bi pohvalili, če bi igrala bolj 
urejeno in zbrano. Zadovoljivo sta 
opravili svojo vlogo Bolčinova in 
Hrovatinova, Zavadlavova pa svojih 
velikih izkušenj ni uporabila ravno 
najbolje. Bezeljakova je pokazala 
svojo običajno igro.

Končni vrstni red: 1. Breg, 2. 
Bor, 3. Sloga, 4. Kontovel

VESLANJE

REKA, 11. — Na mednarodni ve­
slaški regati na Reki je večino 
zmag odnesla tržaška reprezentan­
ca. Tržačani so se tako na tej re­
gati maščevali Rečanom, ki so 
prejšnjo nedeljo zmagali na vseh 
tekmovanjih v Trstu. Največje pre­
senečenje je pripravil tržaški če­
tverec brez krmarja, ki se je uvr­
stil pred jugoslovanske reprezen­
tante.

KOLESARSTVO V NEDELJO V

Nino Maver osvojil 
odlično tretje mesto

Na cilj je prispel le 5” za deželnim prvakom Batistutto

Nino Maver je v nedeljo na ko-1 to prednosti, glavnina pa je v ne- 
lesarski dirki veteranov v Ronkah kaj kilometrih vzpona zaostala kar
zasedel tretje mesto, kar predstav­
lja za lonjerskega kolesarja lep u- 
speh, saj sta ga v končnem sprin­
tu premagala le deželni prvak Ba- 
tistutta in prvak treh Benečij Mar- 
chi. Dirka je bila zelo naporna, saj 
se je 85 kilometrov dolga proga kar 
dvakrat povzpela na Vrh. Medtem 
ko se ni po prvem vzponu zgodilo 
nič pomembnega, je prišlo do prave 
selekcije v zadnjih petnajstih kilo­
metrih, ko je bilo treba iz Gabrij 
znova po strmi poti navzgor. Ko­
lesarji so se pred začetkom vzpo­
na predstavili v strnjeni skupini, 
takoj nato pa je najprej potegnil 
Batistutta, ki je poskušal vse, da 
bi sam privozil na vrh. Na njegov 
napad sta takoj odgovorila Marchi 
in Raza, katerima se je nekoliko 
kasneje pridruži' še Maver, ki je 
na svojem terenu odlično vozil in 
kmalu pustil glavnino za sabo. V 
spustu proti Zagraju so kolesarji 
vozili s hitrostjo preko šestdesetih 
kilometrov na uro in so stalno ve­
čali svoj naskok. Pred šesterico 
zasledovalcev so imeli dobro minu-

za pet minut. Na cilju v Ronkah 
je bil Batistutta najhitrejši Precl 
Marchijem, medtem ko je v sprin" 
tu za tretje mesto Maver gladk? 
premagal Razo. Dobro je vozil tudi 
Bonano, ki je prispel na cilj osem­
najsti.

S svojimi petdesetimi leti se J® 
tako lonjerski predstavnik uvrstil 
med četverico vsaj deset let mlaj­
ših kolesarjev in z njimi vzdržal 
visoko poprečno hitrost skoraj 40 
km na uro, kar ni prav malo na 
85 km dolgi in precej naporni progi- 

Vrstni red na cilju-
1. Batistutta (Aiello Fuxia) v 2.09 

s popreč. hitrostjo 39,498 km n-U-
2. Marchi (Vicenza)
3. Maver (Adria) 5” zaost.
4. Raza (Simpson Brescia) 8”
5. Billato L. (Padova) 1’05”
6. Bergamasco (Trst)
7. Tedesco (Doni Videm)
8. Grigoletto (Padova)
9. Bartoli (Cottur Trst)

10. Giustina (Fornara Ronke)
11. Spinello (Čast. Veneto) 5’
18. Bonano (Adria). Radi

k i I %Jjffjjj
i. -1. Sonoro 2

2. Cacito 1
2. - L Gallego Epagneul 1

2. Cinqualino 1
3. - L Mosto 2

2. Satiro X
4. - L Tiwuana 2

2. Doleedo X
5. - L Kermess d’Ausa X

2. Vadiro 1
6. — L Melrose 1

2. More j a 1
KVOTE

12 — 9.433.291 lir
11 - 410.143 lir
10 — 25.400 lir
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TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 20.15 Poročila; 

7.05 Jutranja glasba; 11.35 Prati­
ka; 12.00 Pratika — slovenske vi­
že in popevke; 12.50 Saksofonist 
King Curtis in pianist Peter Ne- 
ro; 13.30 Glasba po željah; 17.00 
Za mlade poslušalce; 18.15 Umet­
nost, književnost in prireditve;
18.30 Koncert; 18.55 Glasbeni vrti­
ljak; 19.10 Veliki detektivi; 19.20 
Za najmlajše; 20.00 Šport; 20.30 
A. Dvorak: Vrag in Katra; 22.40 
Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Juke box; 16.00 I. Svevo: 
»Una vita*.

KOPER
7.30, 8.30, 10.30, 12.30, 14.30, 

18.30, 19.30, 21.00 Poročila; 7.15 
Glasba za dobro jutro; 8.00 Ju­
tranja glasba; 10.00 Ansambel 
Cesare Vaia; 10.15 Z nami je...; 
10.35 Glasba; 11.00 Poslušajmo jih 
skupaj; 11.45 Plošče Ricordi; 12.00 
Glasba po željah; 14.15 Polke in 
valčki; 14.40 Počitek ob glasbi;
17.00 Deželni program; 18.00 Po­
čitniški vrtiljak; 18.40 Pojo domači 
pevci; 19.00 Solisti in ansamblj;
20.00 Melodije; 20.30 Prenos RL; 
Dober večer v glasbi; 21 40 Glas­
ba; 22 00 Zbori; 22 30 Jazz; 23 00 
Merkujeve melodije; 23.35 Ritmi.
NACIONALNI PROGRAM 
7.00, 8.00, 13 00, 20.00 Poročila:

7.10 Jutranja glasba; 8.30 Jutranje 
pesmi; 9.15 Vi in jaz; 12.10 Plo­
šče; 13.15 Glasbeno govorni pro­
gram; 14.00 Pisana glasba; 16 00 
Za najmlajše; 16.20 Za vas mlade;
19.30 Neapeljske pesmi: 2020 Do-
nizetti: L’elisir d’amnre»; 22.20
Povratni vozni listek.

TOREK, 12. SEPTEMBRA 1972

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

7.40 Pojeta Lando Fiorini in Gio- 
vanna; 8.40 Orkestri; 10.05 Pesmi 
za vsakogar; 10.35 Poletni pro­
gram z Bongiornom; 12.40 Alto 
gradimento; 13.50 Zakaj in ka­
ko; 14.00 Plošče; 15.00 Pisana 
glasba; 19.00 Francoščina; 20.10 
Povratni vozni listek z M. Mar- 
chesijem; 20.50 Pisana glasba s 
plošč; 22.40 Radijska igra.

III PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Sodobna ital. glasba; 11.45 Ba­
ročni koncert; 12.10 Franz Liszt: 
Legenda štev. 2; 12.20 Koncert 
Anderzeja Snarskega in pianistke 
Ermelinde Magnetti; 13.00 Inter- 
mezzo; 14.30 Plošče resne glas­
be; 15.30 Simfonični koncert; 17.20 
Strani iz albuma; 17.35 Jazz; 
18.45 Italijani in zrezek; 19.15 
Koncert; 20.05 Skladbe za čemba­
lo; 21.30 C. H. Graun: »Monte 
Zuma*.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.00 

Rahmaninov koncert štev. 3; 9.40 
Sodobna italijanska glasba; 10.20 
Vzporedna glasba; 11.00 Medigra; 
12.20 »Firm Rosy Bovvers*; 12 30 
Junaška komedija — izbrani od­
lomki iz «Don Kihota*; 13.30 Por­
tret avtorja: Johannes Oohehem; 
14.15 AntoVgiia izvaialcev.

SLOVENIJA
7.00, 8 00. 9 00. 11.00, 16 00 20 30 

Poročila; 9 10 Onerna matineja; 
10.05 Radijska šola za rednjo 
stopnjo; 10.35 Slovenske narodne 
v priredbah: 11.20 Pri vas doma; 
13.10 Glasbene slič;ce Kanila Pa­
horja; 13.30 Kmotpski nasveti;
13.40 Z domačimi godci in an

sambli; 14.15 Zabavna glasba; 
P*.30 Priporočajo vam...; 1510 Od 
melodije do melodije, 15.40 »Na 
poti s kitaro*; 16.30 Glasbeni in- 
termezzo; 16.40 Iz opere »Boris 
Godunov*; 17.00 »Vrtiljak*; 1740 
Z orkestrom Robert Hanell; 18.18 
Popoldanski simfonični koncert; 
19.15 V torek nasvidenje; 19.45 
S pevcem Ladom .eskovarjein.
20.00 Lahko noč, otroci!; 2015 
Minute z ansamblom Dorka Ško- 
bemeta; 21.00 Prodajalna melodij:
21.30 Radijska igra — Robert 
Ardrey: «Svetilnik»; 22.36 Lahka 
glasba; 23.15 S popevkami po sve­
tu; 24.05 Literarni nokturno: 24.15 
Pri skladatelju Danielu Švari.

ITAL. TELEVIZIJA 
18.15 TV za najmlajše; 1945 

športni dnevnik in ital. kronike;
20.30 Dnevnik; 21.00 Giuliano Ca-, 
priottir -»Processo a un atto di 
valore*; 22.15 Anketa o mladih;
23.00 Dnevnik.

II KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Potovanje v 

deželo konjev; 22.15 Film.
JUG TELEVIZIJA 

10.35 in 15.45 TV v šoli; 11-40 
in 16.35 Ruščina; 12 00 Splošna i- 
zobrazba: Sremski Karlovci; 16-55 
TV vrtec; 17 10 Angleščina: 18 45 
E. Peroci: Rožni pogovori; 19 00 
Risanka; 19.15 Obzornik; 19 30 
The Nevv Brother; 20 05 Iz sveta 
oblikovanja: 20 25 Odkritje tele­
vizije. 2i 00 TV dnevnik; 21 35 
Predvajanje filma: 0!ympia; 23.25 
Poročila.

KOPRSKA BARVNA TV
21.00 Rupert in izumitelj: 21.15 

Poročila; 21 30 Na dnu vodnjaka: 
22 20 Vzhodno nebo.

.......................................................................................... .
STRELEC (od 22 11. do 21.12.) Pri'OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ponuja 

se vam ustreznejše in boljše pla­
čano mesto, premislite, preden ga 
sprejmete. Čustveno zatišje.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Čutili se 
boste dovolj močnega za spopad, 
ki je pred vami. Zagnali boste 
trnek in nanj ujeli svojo ljubezen

DVOJČKA (od 21.5. do 21 6.) Zah 
tevajte od podrejenih več spošto­
vanja do vas. Odveč je gojiti mašče­
valne naklepe.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Vse bolj 
se uveljavljajte v odnosu do svojih 
tekmecev. Otresite se nekega nev 
Sečnega prijateljstva.

LEV (od 23.7, do 23.8.) Poiščite 
si pomoč v nekem docela novem o- 
kolju. Prisrčen sprejem pri nekem

Horoskop
daljnem sorodniku.

DEVICA (od 24.8. do 22.9.) Pre­
več poenostavljate probleme, kar 
je posledica premajhne pripravlje­
nosti. Razvedrite se v družbi prija­
teljev.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Preveč ste utesnjeni v svojem po­
klicnem delovanju. Važno posveto­
vanje med prijatelji.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Podpisali boste sporazum, ki vam 
bo prinesel precejšnje koristi. Po­
večanje občutka varnosti in goto­
vosti.

šla bo zelo ugodna vest, ki vam bo 
v veliko moralno podporo. PriP0- 
ročljiva je večja opreznost pri mla' 
dih.

KOZOROG (od 22.12. do 20.1.) $« 
enkrat dobro premislite, preden se 
povežete z nekim novim družabni­
kom. Sosed vam bo razkril neko 
skrivnost.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Lju­
dje vas kritizirajo in hvalijo, upo­
števajte eno in drugo. V čustvenem 
življenju se nekaj krha.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Dobre 
volje vam ne manjka, potrebno Je 
le nekaj sreče in načrt vam bo 
uspel. Premagajte svojo pretirano 
otožnost.

nw«-=
EMIL FRELIH:

Navada tajskih družin Je, da morajo pregnati z zemljišč 
svojih domov zle duhove. Da bi zavarovali pred njimi svoj 
dom, zlasti še, če je novo zgrajen, postavijo takšno hišico na 
steber, kjer naj bi duhovi mimo domovali. Hišice duhov na­
mestijo vselej na vzhodni strani, da ne bi nanje nikoli mogla 
pesti senca hiše. Duhovom prinašajo cvetje, jedila, prižigajo 
jim dimne sveče, ker da jih je treba z darili osrečevati.

Takšne hišice vidimo na vsakem koraku, na nevarnih ovin­
kih in križiščih slabih cest pa kar po več skupaj. Postavljajo 
jih avtomobilisti in rikšerjd za srečno vožnjo. Vozači namreč 
mislijo, da jim zli duhovi, ki strašijo na vogalih, pri vožnji ne 
bodo delali težav, če jim dajo lep domek. Živopisane hišice so 
zvečer osvetljene in pričarajo pravo pravcato orientalsko vzduš­
je, motoristom pa so najboljše svarilo, da naj na teh mestih 
vozijo bolj previdno. Tajci dajejo tem hišicam mnogo večji 
pomen, kot si ga mi, tuj d, ki vidimo v njih le del eksotike 
lahko predstavljamo.

Pri vsem tem pa so Tajd po vedrem in blagem značaju

brezskrbni in v prirojeni skromnosti zadovoljni ljudje. Ne žive 
vsi v razkošnih in bleščečih palačah, ki predstavljajo razkošje 
le za tako imenovano smetano družbe. Bambusove kobčdce od­
prtega Upa, krite z riževo slamo in palmovim listjem ob kar 
nalih, so v soparnih dneh tople vlage, ko vsi željno pričakujejo 
odrešilnega momsumskega deževja, zgolj smrdljive živozelene 
milakuže z vsemogočo vidno šaro, odpadki in smetmi, ki jih 
prebivalci vsak dan sproti odvržejo v strugo, čeprav v senci 
razkošnih palač, prebivališča niso povsem skrita mimoidočim 
očem, kot tudi ne njihove manj razkošne in manj barvite hi­
šice duhov. Ne vem, zakaj je prav ob tem, skoraj izsušenem 
koritu v središču mesta peljal naš taksist in krenil čez sicer 
poetični zaokroženi most na dolgo asfaltno cesto delavske če­
trti, kjer razen bujnega zelenja, ki Je navzoče vsepovsod, ni 
bilo nikjer zanimanja vrednih doživetij. In vendar nam je z 
brega neko lepo dekle v pisanem sorongu in svetli bluzi po­
mahalo v pozdrav in nam poklonilo radostni smehljaj. Zares, 
lepota in zadovoljstvo v svoji nepojmljivi radosti do življenja 
nikoli ne zapustita teh ljudi. Ljudje v tej deželi so nasmejani 
in v tem je njihova zastrta sreča.

Prestolnica, kljub svoji prepolni razkošnosti, ki jo bahavo 
razkazuje z modernimi palačami ministrstev, bank, gospodar­
skih t rus tov, državnih in trgovskih uradov, hotelov, restavracij, 
nočnih lokalov In kavam, pa tudi z moderno univerzo, bolnišni­
cami, muzeji, gledališko stavbo, s stotinami kinematografov, 
športnimi stadioni, z grandioznimi spomeniki, bazeni In vodo­
meti v razsežnih mestnih parkih, z drvečimi tramvaji in reko 
avtomobilov na širokih asfaltnih bulvarjih in z bogatim tr­
govskim središčem, kjer je v umetno hlajenih veleblagovnicah 
in modernih trgovinah potrošnikom na razpolago roba z vse­
ga sveta, kar ustvarja videz najbogatejšega mesta, ki kar kipi 
od ugodja in razkošja, kaže tudi gola rebra v navidezno ro­
mantičnem zadovoljstvu življenja, ld je izraz nekakšne simpa­

tične lahkomiselnosti tajskega ljudstva. 

VAS VODNIH CVETIC

Plavajoči trg

H! 1

(Foto E. Frelih)

Jutro Je in vroče tropsko sonce v rečnem pristanišču 8® 
neusmiljeno pripeka. Pogled na širno reko je edinstven: vse 
je na široko razprto: valovita mogočna kot kava rjava reka. 
ob njej razpotegnjena ravnina zelenila, nizke hiše na oni strani 
brega in templji, ki s svojo belino, krivenčastimi okraski v Skr- 
latu in pozlati bleščijo izza gostih gozdičev palm, nad prostra­
no pokrajino pa od sončnega prahu obrizgano opalno modro 
v neskončnost razpeto nebo. Promet na vodi je tolikšen kot P° 
mestnih ulicah, le da se na Šimi vodni gladini bolj izgubi. Ob 
pristanišču stoji visok moderen hotel Orienta! Potihoma za' 
vidam petičnim gostom, ki lahko podnevi in ponoči z balkonov 
in oken svojih apartmajev opazujejo slikoviti vrvež modernih 
prekooceanskih ladij in velikih lesenih kitajskih džunk, barvitost 
navadnih in motornih čolnov s platnenimi in bambusovimi stre­
hami, šamponov, plitkih kanujev in splavov iz mogočnih tiko­
vih debel. Prav do sem, kakšnih dvajset milj od Siamskega za- 
liva, priplujejo po reki ladje velikanke z vsega sveta.

Ni več časa za občudovanje z brega. Stopimo v motorni 
čoln, ki zibaje se ob pomolu sprejema potnike in se predamo 
vrvežu na vodi. Kmalu smo sredi kalne reke in oba bregova 
sta daleč odmaknjena od nas: na levi strani se odmikamo ste 
klu, železu in betonu modemih stavb bangkoškega središča, na 
desni nas vse bolj spremlja prikupno bujno zelenje z redkimi 
hišami ob bregu. S tokom in proti toku žolte vode švigajo mi­
mo nas motorni čolni, natovorjeni z zaboji hrane, vrečami ri­
ža, konservami in steklenicami s sadjem, sladkornim trstom, 
grozdi banan, ananasa, kokosovih orehov in nazobčanim bučam 
podobnimi zelenimi sadeži.

(Nadaljevanje sledi)
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ZAKLJUČENE SO DOSLEJ NflJVEČJE, NAJRAZKOŠNEJŠE, NflJPOPOLNEJŠE IN NflJRAZBURLJIVEJŠE OLIMPIJSKE IGRE NOVE DOBE

Olimpijski ogenj v Miinchnu ugasnil Jugoslovani zlati v rokometu 
Na svidenje v Montrealu leta 1976! in boksu (po zaslugi Parlova)

Razigran in pester zaključni mimohod - Brundage se je s temi 
igrami poslovil od Mednarodnega olimpijskega odbora

17. DAN
MUENCHEN, 11. - 20. jubilejne 

olimpijske igre so končane. Zaklju­
čite so se s svečanostjo na olimpij­
cem stadionu. Slovesnost je bila 
*elo lepa.

Najprej so prišli na stadion čla- 
folklorne skupine «Schapplers»

* mladinsko godbo in narodnimi 
kočami. Ob zvokih olimpijske him- 
Jte. ki je sedemnajst dni spremljar 
te tekmovanja v 21 športnih pano­
gah, so vkorakali na stadion za­
stavonoše. Na čelu je bila grška 
Zastava. Za njimi so prišli športni­
ki. Tokrat raso korakali tako ure- 
lano, kot ob otvoritvi. Na stadion 
te prihajali kar eden za drugim, 
tejudje različnih narodnosti so se 
''eselo držali za roke, tekali sem 
ter tja po tekališču, rajali v kro­
gih. Tudi na teh igrah sta končno 
Prišla do izraza prijateljstvo in 
Pratstvo. Btthne, ki je sedem prozornih cevi

Po mimohodu tekmovalcev je sto-1 napolnil s plini raznih barv. S tem 2. Jairvil (Šve.) 2481 
pil na govorniški oder dosedanji se je moderna tehnika še zadnji-
predsednik CIO Avery Brundage. V 
svojem zadnjem uradnem nastopu 
se je v imenu mednarodnega olim­
pijskega odbora zahvalil zahodno- 
nemškemu predsedniku Heineman- 
nu in organizacijskemu odboru za 
tako uspelo prireditev. Nato je 
zaprl 20. olimpijske igre in pova­
bil mladino vsega sveta naj se spet 
sreča čez štiri leta v Montrealu.

Zatem so dvignili grško, zahodno- 
nemško in kanadsko zastavo. Sle­
dilo je ugašenje olimpijskega og­
nja. Ko je bil stadion popolnoma 
v temi, so vsi gledalci vstali in se 
z enominutnim molkom spomnili 
žrtev tragičnih dogodkov 5. in 6. 
septembra.

Posadka zahodnonemškega osmer­
ca, ki je na 01 v Mehiki osvoji­
la zlato kolajno, je snela z droga 
olimpijsko zastavo. Nad stadionom 
se je pojavila «umetna» mavrica. 
Stvar si je zamislil tehnik Otto

PRIMERJAVE
Res je, da je lord Killanin, no- 

vi predsednik mednarodne olimpij­
ske zveze, še med munchenskimi 
tekmovanji poudaril, da je kate­
rakoli lestvica v nasprotju z obrn­
iti jskimi načeli, ker ne upošteva 
različnih možnosti in značilnosti 
rseh držav, res pa je tudi, da na 
koncu tekmovanj vsi pregledujejo, 
kdo je letos napredoval in kdo
stebšal izkupiček z Mehike.., tfaj 
tekoj rečemo, da je bila.Jetošnja, 
'tetina* za Italijo dosti boljša -kot 
Pred štirimi leti. Jugoslavija -je 
t*'eoej zmanjšala svoje uspehe in 
temo obilna bera v zadnjem dne- 
te je jugoslovanske navijače ne­
koliko potolažila in se sliši govorje­
nje o «še kar dobrem nastopu*, 
halijani, ki so v Mehiki nastopali 
te pod vtisom odličnih rezultatov 
‘r Rima in tudi Tokia, so se vrnili 
te Mehike s samo 3 zlatimi kolaj- 

| temi, 4 srebrnimi in 8 bronastimi, 
te rezultat so tokrat popravili pre- 
tej vidno (2 zlati in 1 bronasto 

| ^eč, sicer pa 1 srebrno manj), 
jjhgoslovani so imeli 3 zlate, 3 sre- 
tehe in 2 bronasti, tako da imajo 
tetes 1 zlato in 2 srebrni manj, 1 
teon več. Primerjava med uspe- 

i tema obeh držav je sicer težka,
! te hj pa rekli, da je porazna za 

“hgoslavijo.
. Toda pojdimo k samemu vrhu, to 
j® do držav, ki jim ta lestvica po 

i lajnah najbolj «prija». Sovjetska 
iveza je proti vsakemu pričakova­
nju osvojila mnogo zlatih ko- 
tejn več kot ZDA, ki so na zadnjih 

i tempjjskih igrah prevladovale. Zgo- 
teo pa se je, da so Sovjeti popra­
jte veliko spodrsljajev iz Mehike, 
te tudi nove discipline so jim pri- 

! rte (spomnimo se 6 zlatih kolajn 
v kajaku v mirnih vodah, pa raz- 
tefoma večji uspeh v rokoborbi, ki 
j? imela tokrat po 11 disciplin), 
teheričani so svoj poraz nekoliko 

lili samo z izrednim uspehom v 
Jtevanju (pa tudi ta ni bil tako 
'tek, kot je bilo pričakovati). Če 
te pomislimo, da bi brez plava­
jte ZDA imele samo 15 zlatih od­
teci (torej malo več kot Japonska 
k ZRN) in to ob tako številnem 
ftetopstvu, vidimo, da je bila po­
drtija ameriških barv velika (in

je ni mogoče razlagati samo s po­
razi v tradicionalno ugodnih disci­
plinah: atletiki, košarki, boksu in 
podobno).

Dejanski zmagovalci so države 
kot je Madžarska (sicer manj u- 
spešna kot v Mehiki), Bolgarija 
(4 zlate, 6 srebrnih in 2 bronasti 
več kot pred štirimi leti), pa Ku­
ba (ki ni imela še nikoli nobene 
zlatg ''meaalje, ‘tokrat' belo 3) 
in vse tiste majhne afriške drža­
vici; 'ki riišb'‘žthagale Bil' ko" prišle' 
samo' do katerekoli kolajne, so pa 
letos prvič 'pokazale svetli, ‘ima­
jo obetajoče športnike, ki bodo v 
bodoče verjetno premostili tehnič­
ne pomanjkljivosti, ki jim sedaj 
še onemogočajo enakovredno borbo 
z naprednejšimi državami. Tudi 
trojili število uspehov, toda jih bo- 
trojili število uspehvo, toda njih bo 
mo raje ocenili na drugih preiz­
kušnjah, saj so na domačem te­
renu često dosegli več kot bi jim

krat proslavila na teh igrah 
Nad 600 parov domačih narod­

nih noš je tedaj podelilo športni­
kom lovorike v spomin na igre. 
Taborniki z baklami so se posta­
vili ob tekališčnih progah in s pla­
menčki razsvetlili stadion. Na veli­
kem semaforu se je pojavil na­
pis: Montreal 1976. Olimpijske igre 
v Miinchnu so se zaključile.

Z veliko nagrado 
narodov so se za­
ključila tekmova­
nja s konji. Konč­
na zmaga je pri­
padla ZRN, ki je 
bila stalno v vod­
stvu in je na kon­

cu nabrala 32 točk. Na drugo me­
sto se je uvrstila ekipa ZDA, med­
tem ko je bronasto kolajno odnesla 
z 48 točkami ekipa Italije, ki je
bila po prvem delu tekmovanja na 
petem mestu. Italijani so si zapra­
vili boljšo uvrstitev (zaradi raz­
draženih konj), tako da sta si Man- 
dnelli in P. DTnzeo nabrala v 
prvem delu prečej kazenskih točk. 

Skok čez ovire ekipno — finale: 
1. ZRN 32 točk, 2. ZDA 32, 3. 

Italija 48, 4. Velika Britanija 51, 
5. Švica, 6. Kanada, 7 Španija, 
8. Argentina (odstopila).

Med moškimi je 
v lokostrelstvu 
zmagal Američan 
John Williams, ki 
je bil stalno v vod­
stvu. Drugouvršče­
ni je zaostal za 
več kot 40 točk, 

kar dokazuje, da ni imel mladi 
VVilliams pravih nasprotnikov v ce­
lotnem turnirju. Pri streljanju z 
vseh razdalj je bil odločno naj­
uspešnejši/ Od Italijanov je bil 
najboljši Masazza.

Bolj izenačen pa je bil boj za 
prvo mesto pri ženskah, kjer je 
med prvo in drugo le 17 točk raz­
like Tudi tu je bila najuspešnejša 
Američanka, nevarne nasprotni­
ce pa je imela v strelkah iz vz­
hodne Evrope, posebno pa pri So- 
vjetinjah. Lokostrelci so tako po 
52 letih ponovno dobili svojega o- 
limpiiskega prvaka.

MOŠKI — finale 
1 Willia<mis (ZDA) 2528 točk

3. Laasonen (Fin.) 2467 
ŽENSKE — finale

1. Wilber ZDA) 2424 točk
2. Szydlowska (Pol.) 2407
3. Gaiptčenko (SZ) 2403
4. Losaberidze (SZ) 2402
5. Myers (ZDA) 2385.

V finalu za prvo me­
sto je Poljska pre­
magala Madžarsko 
z 2:1. Za Madža­
re predstavlja dru­
go mesto velik po- 
raz, saj so bra­
nili zlato odličje 

iz Mehike in so tudi na letošnjem 
turnirju imeli velike možnosti za 
zmago. Na tretje mesto pa sta se 
uvrstili Sovjetska zveza in Vzhodna 
Nemčija (2:2), ki sta napravili v

V zadnjem dnevu so osvojili še srebrno (Gorak) in bronasto kolajno 
(Nenadič) ■ Dve bronasti odličji tudi za Italijo (Ranzi in Bognanni)

Jugoslovanski športniki so si lah­
ko šele v zadnjem dnevu odrezali 
svoj zlati del olimpijske torte. To 
jim je uspelo v kar dveh panogah, 
v rokometu in boksu, poleg tega 
pa so prišli do srebrnega in brona­
stega odličja še v rokoborbi.

Po pričakovanjih je bila zadnja, 
finalna rokometna tekma, za Jugo­
slavijo samo formalnost. Že na pa­
pirju je bil najhuši nasprotnik spla­
vih* Romunija to je nasprotnik, ki 
je Horvatu in tovarišem klonil še­
le po hudem in izenačenem boju. 
V splošnem pa je prevladovalo 
mnenje, da bi tudi druga moštva, 
ki so nastopala v drugi polfinal­
ni skupini, lahko povzročala več 
preglavic Jugoslovanom kot pa ČS 
SR, ki se je dokopala do finala za 
1. mesto bolj zaradi nepazljivosti 
in spodrsljajev drugih, kot pa po

VSe’ ^ rezultat ostal] lastni zaslugi. Zato pa je bila ne- 
neodlooen . deljska tekma precej dolgočasna:

| po treh uvodnih golih Pokrajca je 
' jugoslovanska reprezentanca takoj 

osvojila zanesljivo vodstvo, ki je 
proti koncu polčasa naraslo celo
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PODELILI SO POSLEDNJIH DEVET ZLATIH KOLAJN ATLETSKEGA SPOREDA

neodločen 
FINALE:

1. Poljska
2. Madžarska
3. SZ in V. Nemčija

Mate Earlov je prvi jugoslovanski 
boksar, kateremu je uspelo osvojiti 

zlato olimpijsko kolajno

Odlični rezultati v zadnjem dnevu 
Poraz Afričanov v maratonskem teku
NDR postavila na 4x400 m ženske nov svetovni rekord . Dve tekaški zmagi Fineev

S podelitvijo zad- to kolajno favorit Sovjet Jurij Tar- 
njih devetih ko- j mak, njegova rojakinja Faina Mel- 
lajn se je zaklju- j nikova pa je bila prva v metu di- 
čilo v nedeljo atlet- j ska. Kenija je prepričljivo zmagala 
sko tekmovanje na v v štafeti 4 x 400 m. ZRN 'e pri- 
olimpijskih igrah. ! pravila presenečenje v ženski šta-

__________ _ Finska je osvojila
.....--dve Zlati kolajni v

tekih na 1500 m in 5000 m z Vasalo 
in Virenom. V prvem teku je Vasa- 
la z izrednim finišem v zadnjih me­
trih prekosil zmagovalca iz Mehike, 
Keina. Na daljši progi je Viren po­
novil uspeh iz teka na 10.000 m

Američani so slavili zmagi v šta 
feti 4 x 100 m in v maratonskem 
teku z izrednim Shorterjem. V sko­
ku v višino za moške je osvojil zla-

4. ČSSR; 5. NDR; 6. Poljska 
4x400 m moški: 1. Kenija 2’59”8; 

2. VB 3‘0"5; 3. Francija 3’0"7; 4. 
ZRN; 5. Poljska; OHnŠRf?"

4 x 100

feti jjc !Q() m, kjer je ,JW1»'"llMja 43"36: 4 
favorizirano NDR. V daljši štafetirjr 4x400

TtSRVr....frtmniisktoTerah^ot eden b^d

pripadlo.

PO USPEHU SZ V FINALNI TEKMI Z 51:50

Zmaga SZ nad ZDA v zadnji sekundi 
povzročila oster košarkarski spor
Amerikanci se iz protesta niso udeležili nagrajevanja

zaradi priziva

SZ .je novi košar- I V zadnjih treh sekundah so ZDA 
karski olimpijski nepričakovano povedle (50:49). SZ
prvak. Po drama- je nadaljevala igro s podajo za

prečno črto. Tedaj pa se je slišala 
sirena: zapisnikarska miza je u- 
stavila igro, češ da je SZ zahteva­
la minuto odmora. Ameriško vod­
stvo se s to odločitvijo ni strinja­
lo. Manjkale pa so le tri sekunde 
do konca in zmaga je bila že v 
rokah ZDA. Ponovili so zato po­
dajo po prejetem košu. Sodnikov 
žvižg: Američani so vzkipeli od
navdušenja. Mislili so namreč, da 
se je tekma končala. Sodnik pa je 
zažvižgal, ker je neki navijač stt>-

tični tekmi, ki je 
zbudila ostre pole­
mike in ogorčenje 
v ameriškem tabo­
ru, se je morala 

ki so ga vložile 
ŽIDA, sestati mednarodna košarkar­
ska komisija. Po petnajsturnem se­
stanku je komisija priziv ZDA od­
vrnila in priznale zmago SZ z 
51:50.

Kaj se je pravzaprav zgodilo na 
tej tekmi?

Prizorišča dosedanjih olimpijskih Igor novo dobe

pil na igrišče in je moral zato 
igro prekiniti. Ponovili so podajo. 
In tedaj se je zgodilo neverjetno: 
Edeško je s podajo čez vso igrišče 
dobil Aleksandra Belova (kje so 
bili tedaj Američani?), ki je dal 
zmagoviti koš. Navdušenje v sov­
jetskem taboru, ogorčenje v ame­
riškem!

Ne bomo se spuščali v iskanje 
krivcev zaradj napačnega poteka 
tekme v poslednjih sekundah. Sod­
nika sta bila zanesljiva vse do po­
slednjih sekund. Pri tem se seve­
da moramo strinjati z odločitvijo 
mednarodne komisije, ki je pri a- 
nalizi tega dogodka upoštevala bi­
stveno pravilo mednarodnega ko­
šarkarskega pravilnika, ki je: «sod- 
nik je sodelujoči del (kot igralci, 
trenerja, zapisnikarji) košarkarske­
ga dogodka. Njegove odločitve so 
suverene*.

Če bi tehnično ocenili finalno tek­
mo, bi dejali, da je zmaga SZ pov­
sem zaslužena, kajti sovjetski ko­
šarkarji so taktično igrali bolj zre­
lo od svojih mladih neizkušenih na­
sprotnikov. Američanom pa velja 
ta poraz v opomin, da bodo poslali 
odslej na svetovna prvenstva in 
olimpijske igre take reprezentance, 
ki bodo dostojno zastopale sloves 
njihove košarke (ki je še vedno 
nedosegljiva za naše razmere). In 
prav ta neresnost ameriškega vod­
stva. ki je odpx>tovalo v Munchen 
s poprečno ekipo, ki nikakor ni 
pravi odraz ameriške amaterske ko- 
šarke, je rodila nešportni dogodek, 
ki je hudo kršil olinpijsko idejo 
in športno moralno etiko: Američa­
ni se namreč niso predstavili na 
nagrajevanje. Tako ravnanje, je ob­
sodbe vredno. Kaj bo sedaj odlo­
čila disciplinska komisija? ZDA res­
no tvegajo, da se bodo morale na 
prihodnjih olimpijskih igrah odreči 
nastopu v tej panogi, ki je v ZDA 
druga najbolj popularna panoga.

Končna lestvica: 1. SZ; 2. ZDA; 
3. Kuba; 4. Italija; 5. Jugoslavija; 
6. Portoriko 7. Brazilija; 8. češko 
slovaška.

b. L

pa so se vzhodne Nemke oddolžile 
za poraz in so zmagale v času 
novega svetovnega rekorda.

Rezultati zadnjega dne:
1500 m moški: 1. Vasala (Fin.) 

3’36”3: 2. Keino (Ken.) 3’36'8: 3. 
Dixon (N. Zel.) 3’37”5; 4 Boit 
(Ken.): 5. Foster (VB); 6. Mignon 
(Bel.).

5090 m: 1. Viren (Fin) 13'26" 4 
(OR); 2. Gammoudi (Tun.) 13'27”4:
3. Stewart. (VB) 13'27"6; 4. Pre- 
fontaine (ZDA); 5. Puttemans 
(Bel.): 6. Norpoth (ZRN).

Maratonski tek: 1. Shorter (ZDA) 
2.12’19”7: 2. Lrimont (Belgiia)
2.14’31”8; 3. Wolde (Et.) 2.15'8'’4;
4. Moore (ZDA); 5. Kimihara 
(Jap.); 6. Hill (VB)

Višina moški: 1. Tarmak (SZ) 
2,23 c; 2. Junge (NDR) 2,21 m; 3. 
Stones (ZDA) 2,21 m: 4. Magerl 
(ZRN); 5. Szepesi (Madž.); 6. Ma­
jor (Madž.).

Disk ženske: 1. Melnik (SZ) 66,62 
m (OR); 2. Meniš (Rom.) 65,06 m: 
3. Stojeva (Bol.) 64,34 m; 4. Da­
nilova (SZ); 5. Westermann (ZRN); 
6. Hinzmann (NDR).

4x100 m moški: 1. ZDA 38”19 
(ISR); 2. SZ 38”50; 3. ZRN 38”79;

ZDA: 5. SZ: 6. Avstralija, 
m 'ŽentikeV-4“N13PFč3’ffl!f 

(SR); 2. ZDA 3,?5"<1: 3. ZRN 3’26”5; 
4. Franclja: 5. VB; 6 Avstralija.

tjgl

I

na 9:2, če pa so nasprotniki v zad­
njih minutah obeh polčasov zmanj­
šali razliko in so zabeležili še kar 
časten pxraz, je treba iskati vzro­
ke v postopni dekoncentriranosti ju­
goslovanske obrambe sicer nepre­
magljive v težkih trenutkih. Junak 
dneva p>a je bil tokrat še posebej 
vratar Arslanagič, ki zaradi kako­
vosti svojih tovarišev na tem tur­
nirju ni mogel pokazati vseh svojih 
odlik: tokrat je ubranil kar pet 
enajstmetrovk. Med strelci pa se 
je poleg Pokrajca izkazal, kot ved­
no, Lazarevič, svoj delež pa so 
dali še Popovič, Miljkovič, Lavr- 
dič in ostali.

Bolj izenačen je bil boj za tretje 
mesto, v katerem je Romunija p»o 
pričakovanju (in kljub hrupnemu na­
vijanju domačih gledalcev) prema­
gala NDR in potisnila svetovne pr­
vake na zelo razočarujoče četrto
mesto. Peta je bila Sovjetska zve­
za, ki je z lahkoto odpravila ZRN.

FINALNI IZIDI: 
za 1. mesto:

Jugoslavija — ČSSR 21:16 
za 3. mesto:

Romunija — NDR 19:16
za 5. mesto:

SZ - ZRN 17:16
za 7. mesto:

Švedska — Madžarska 19:18
Jugoslovanski bok­
sar Mate Parlov je 
osvojil naslov o- 
limpijskega prvaka 
srednjetežke ka­
tegorije. V final­
nem dvoboju je z 
k. n. v drugem kro­

gu premagal Kubanca Carilla.
Parlov je prvi Jugoslovan, ki je 

osvojil olimpijsko zlato v boksu. 
Pred njim se to ni posrečilo še no­
benemu. Boksar h Splita je bil ev- 
ripsE pTvag-mnrffr tn 1971

ZGODOVINA

Ciudad Mexlco 1968

na olimpijskih igrah kot eden izmed 
favoritov. Svojo premoč je dokazal 
ŽO •prvih dvobojih V- osmini fi­
nala je premaga' sko. Madžara 
Totha, v četrtfinalu bi se moral 
srečati z Argentincem Cuellom, ker 
pa se ta ni predstavil je zmagal 
brez „boja. V polfinalu je po točkah 
odpravil Poljaka Gortata. V nedelj­
skem finalnem dvoboju je bila pre­
moč‘Jugoslovana očitna. Že ob kon­
cu prvega kroga je zrušil s silo­
vitim udarcem nasprotnika na tla.
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Ameriški črnci 
in olimpijske igre

Iger v Mehiki se je udeležilo 
6059 športnikov iz 112 držav. Zna­
čilnost 19. OI je bila brez dvoma 
visoka nadmorska višina, ki je 
v marsikaterem primeru prispeva­
la k dosegi izvrstnih rezultatov. Ve­
like podvige so opravili Afričani 
na dolgih progah, češkoslovaška te- 
lovadinja časlavska je osvojila 
kar 4 zlate kolajne. Američan Al 
Oerter je četrtič zaporedoma zma­
gal v metu diska. Mehiški nastop 
je bil za Jugoslovane zelo uspešen. 
Osvojili so tri zlaže kolajne: Cerar 
je zmagal na konju, Bjedova je bi­
la prva v plavanju na progi 100 
m prsno, tretje zlato odličje pa so 
osvojili vaterpolisti.

Nas sodelavec Bruno Križman 
poroča iz Miinchna

Pred štirimi leti v Mehiki sta 
Tommie Smith in John Carlos po­
zdravila ameriško zastavo s p>estjo, 
v Miinchnu pa sta se Matthews in 
Collett «nedostojno» vedla med dvi­
ganjem zastave in igranjem himne. 
Oba dogodka odražata razmere, v 
katerih živijo čmopolti ljudje v 
Ameriki, imata pa dokaj različno 
ozadje.

V Mehiki je celo obstajala mož­
nost, da bodo čmopolti takmovalci 
v znak protesta popolnoma odpo­
vedali svojo udeležbo. Ta ukrep 
so nato spremenili v dejanje, ki 
je presunilo svet in so na mašče­
vanje belega vodstva reagirali z 
prvimi mesti in rekordi. Pridobili 
so si simpatije vseh pravičnih ljudi.

Tommie Smith in John Carlos 
nista več člana atletske ekip>e ZDA 
Z njima sta izginili pomembni or­
ganizatorski osebnosti.

V Miinchnu so bili skoraj vsi
čmopolti tekmovalci »oporečniki*, 
žal pa na povsem drugačen način 
kot tovariši pred štirimi leti. Da 
bi preprečili škandal so ameriški 
voditelji prešli v protinapad z naj­
nevarnejšim orožjem: s potrošni­
štvom!

Oporečništvo ameriških črncev se 
tako danes izraža v slikovitih pri­
českah, ovratnicah, amuletih, pa­
sovih okrog glave, uhanih, v hla­
čah z raznobarvnimi krpami, z 
oblačili «afriškega» izvora. Vede­
nje Matthewsa in Colletta je zato 
težko oceniti kot protest, ko vede­
nje vsega črnskega tabora ni bilo 
dosledno in resno.

S prej omenjenimi «rekviziti», ki 
so konec koncev le otročarija, ho­
čejo omeriški črnci pokazati, da 
pripadajo Afriki in vsili se zato 
primerjava s pravimi Afričani.

Rezultat je za Američane (bolje 
za Afroameričane) žalosten, saj so 
Afričani mnogo bolj resni in med 
seboj složni. Veselje vseh Afričanov 
ob zmagah Akkj Bue in Keina je 
na olimpijskem stadionu ganilo 80 
tisoč gledalcev.

Položaj ameriških črncev (skozi 
športnike lahko vidimo tudi ostalo 
ljudstvo) nd rožnat, iz vidika njiho­
ve borbe. Dejansko so brez narod­

ne zavesti, ki je prvi pomemben 
element v taki borbi, idejno pa 
ne vedo kaj želijo, ker jim mogoč­
ni stroj ameriške družbe onemo­
goča miren razvoj, težki življenj­
ski pogoji pa organizacijo. Z dr­
žavljansko vojno predsednik Lincoln 
še ni odpravil suženjstva.

KOLAJNE

KONČNA LESTVICA KOLAJN
1. SZ
2. ZDA
3. NDR
4. ZRN
5. Japonska
6. Avstralija
7. Poljska
8. Madžarska
9. Bolgarija

10. Italija
11. Svadska
12. V. Britanija
13. Kuba
14. Finska
15. Nizozemska
16. Romunija
17. Franclja
18. ČSSR
19. Kenija
20. Jugoslavija 
20. Norveika
22. S. Koreja
23. N. Zelandija
24. Uganda
25. Danska
26. Švica
27. Kanada
28. Belgija 
28. Grfija 
30. Avstrija 
30. Kolumbija
32. Iran
33. Argentina 
33. Libanon 
33. Mehika 
33. Mongolija 
33. Pakistan 
33. J. Koreja 
33. Tunizija 
33. Turčija 
41. Brazilija 
41. Etiopija 
41. Španija 
44. Indija
44. Jamajka 
44. Gana 
44. Niger 
44. Nigerija

50
33
20
13
13

8
7
6
6
5
4
4
3
3
3
2
2
2
2
2
2
1
1
1
1

27
31
23
10
8
7
5 

13 
10

3
6
5 
2 
1 
1
6
4 
4 
3

22
29
20
18

8
2
9

16
5 

10
6 
9 
4
3 
1 
7 
7 
2
4 
2 
2 
3 
1

V dnjgera delu je nadaljeval na­
pad in sodnik je moral 30" pred 
koncem kroga dvoboj prekiniti, ker 
je bil Carillo povsem brez moči. 
Parlov je tako zasluženo osvojil zla­
to olimpijsko kolajno in obenem 
postal najboljši jugoslovanski bok­
sar vseh časov.

Olimpijske kolajne v boksu so 
osvojili:
Minimušja: 1. Gedo (Madž.), 2.

Kim (S. Kor ), 3 Evans (VB) in 
Rodriguez (Šp.)

Mušja: 1. KosUdinov (Bol.), 2.
Rvvabvvogo (Ug). 3. Blazynski
(Pol.) in Rodr;guez (Kuba). 

Bantam: 1. Martinez (Kuba), 2. 
Zamora (Meh.), 3. Turpin (VB) 
in Carreras (ZDA)

Peresna: 1. Kuzneoov (SZ), 2. War- 
ninge (Ken.), 3. Rojas (Kol.) in 
Botos (Madžarska)

Lahka: 1. Szepanski (Pol.). 2. Or- 
ban (Madž.), 3 Mbugua (Ken.) 
in Perez (Kol.).

Superlahka: 1. Seales (ZDA), 2. 
Angelov (Bol), 3. Vujln (Jug.) 
in Daborg (Niger)

Velter: 1. Correa (Kuba). 2. Kajdi 
(Madž.), 3. Murunga (Ken.) in 
Valdez (ZDA)

Supervelter: 1. Kottvsch (ZRN), 2. 
Rudkowsky (Pol.), 3. Minter (VB) 
in Tiepold (NDR).

Srednja: 1. Lemečev (SZ). 2. Vir- 
tanen (Fin.), 3. Prince (Kuba) in 
Johnson (ZDAl.

Srednjetežka' 1. Mate Parlov (Jug.), 
2. Ca-illo CKuba), 3. Gortat (Pol.) 
in Ikhouria (Nigerija)

Težka: 1. Stevenson (Kuba), 2. A- 
lexe (Rom.), 3 Hussing fZRN) in 
Thomsenn (Švedska 1

Jugoslovanski ro­
koborci so zaklju­
čili leošnje olim­
pijske igre z 
dvema kolajnama. 
Zadnjo kolajno so 
osvojili pred osmi­
mi leti v Tokiu s 

Simičem. Led§ pa je Čorak odnesel 
srebro v kategoriji do 90 kg. Nena­
dič pa je bil tretji v kategoriji do 
82 kg. Uvrstitev teh dveh jugoslo­
vanskih rokoborcev predstavlja lep 
uspeh, saj sta v zelo močni konku­
renci ostala sama iz številne jugo­
slovanske reprezentance, poleg te­
ga pa sta znova vrnila jugoslovan­
sko rokoborbo med svetovno elito. 
Italijanski reprezentanti pa so osvo­
jili dve bronasti odličji z Ranzijem 
in Bognannijem.
48 kg — finale

1. Berceasu (Rom.), 2. Aliabadi 
(Irn.), 3. Angelov tBolg ).

52 kg — finale
1. Kirov (Bol.), 2. Hirayama 
(Jap.), 3. Bognanm (It.).

57 kg — finale
1. Kazakov (SZ), 2. Veil (ZRN), 
3. Bijoerlin (Fin.).

62 kg — finale
1. Markov (Bol.), 2. Wehling 
(V. Nem.), 3. Lipien (Pol.).

68 kg - finale
1. Kisamutdinov (SZ), 2. Aposto­
lov (Bolg.), 3. Ranzi (It).

74 kg - finale
1. Macha (ČSSR), 2. Galakpto- 
pulos (Gr.), 3. Karlsson (9vs.). 

82 kg - finale
1. Hegeduš (Madž.), 2. Nasassn- 
ko (SZ), 3. Nenadič (Jug.).

30 kg — finale
1. Rezancev (SZ), 1 Čoaak 
(Jug.), 3. Kwiencinski (Pol.).

100 kg — finale
1. Martinescu (Rota), 1 Jako- 
venkp (SZ), 3. Ki» (Madž.). 

čez 100 kg — finale
1. Rosin (SZ), 2. Pomov (Bslf.), 
3. Dolipschi (Rota).

Z zmago nad Pa­
kistanom Ja ZRN 
presenetljivo zma­
gala v turnirju v 
hokeju na travi 
Nemci so zmagati 
s tesnim rezulta­
tom 1:0, kar dok* 

ju*?, da je bilo srečanje negotovo 
vse do zadnjega. Nemci so tako pre­
kinili dolgo serijo zmag azijskih
držav, ki je trajala od leta 1928. Ob 
koncu srečanja pa je prišlo do 
škandala, ko niso hoteli Pakistan­
ci sprejeti srebrnih kolajn, nato pa 
so med igranjem himne obrnili hr­
bet državnim zastavam. Zaradi te­
ga jim bo olimpijski odbor naj­
brž odvzel drugo mesto in jih mor­
da tudi črtal z olimpijskih iger. 

FINALE:
1. Zahodna Nemčija
2. Pakistan
3. Indija

<SP

Mednarodni olimpijski odbor je 
zaradi neprimernega vedenja med 
nagrajevanjem dosmrtno izključit 
vse pakistanske igralce o hokeju 
na travi, ekipi pa je prepovedat 
vse mednarodne nastope do prihod­
njih iger v Montrealu leta 1978.

• ••
V petek se je začel rokometni 

spored s polurno zamudo. Nekdo je 
namreč telefoniral, da je nekje 
na stadionu skrita bomba. Preiska­
va je ugotovila, da je bila prijava 
tašno. Olimpijsko vzdušje 1972/

'A



Uradnlltvo TRST Ul. Monfecchi 6/11 PP 559 Telefon 793 808 794 638
Podružnic« GORICA Ul. 24 Maggio 1/1 Telefon 833 82
Uprava TRST Ul. Monfecchi 6/II Telefon 795 823
Oglasni oddelek TRST Ul. Monfecchi 6/III Telefon 761 470
Naročnina
Mesečno 1 100 lir — vnaprej: polletna 6.100 lir, celoletna 11.000 Mr. Letna 
naročnina za inozemstvo 17.000 lir. V SFRJ posa­
mezna Številka 1.— dinar, mesečna 14.— din, letna 140.— din, 
Polfni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 12. septembra 1972

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 501-3-270/1 
«ADIT» - DZS, Ljubljana, Gradišče 10/11 nad. telefon 22 207

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno •
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir. »Mali oglasi* 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo Prl 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.U
Glavni urednik Stanislav Renko 
Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja In tiska ZTT • Trst

FNO PONUJA NOV MIROVNI NAČRT AMERIKANCEM

Revolucionarna vlada predlaga za Vietnam 
nevtralno koalicijsko vlado vseh strank

V njej naj bi ne prevladali ne komunisti niti kolaboracio­
nisti - Le Duc To zapustil Moskvo, kamor je dospel Kissinger

HONGKONG, 11. - Medtem ko 
je na bojnem polju položaj v Juž­
nem Vietnamu praktično nespre­
menjen, beležimo danes pomembno 
dipomatsko pobudo južnovietnam- 
ske začasne revolucionarne vlade, 
ki je v dolgi izjavi predlagala usta­
novitev tako imenovane »začasne 
vlade za slogo v državi*. Gre za 
zelo pomembno iniciativo, ki bi 
lahko poživila mirovno kunferenco 
v Parizu.

V uvodu svoje današnje izjave 
revolucionarna vlada poudarja, da 
je pripravljena sprejeti sestavo no­
ve začasne vlade, ki naj bi uprav­
ljala državo in pripravila demo­
kratične volitve. V tej vladni koa­
liciji bi bili nasprotujoči si grupa­
ciji enako zastopani.

Nov predlog revolucionarne vlade 
je v bistvu predelan mirovni načrt 
v sedmih točkah, katerega so juž- 
novietnamski partizani izdelali in 
predložili že pred nekaj leti. Revo­
lucionarna vlada ni spremenila svo­
jega globalnega mirovnega načr­
ta, je pa omilila nekatera stališča, 
ki so bila doslej vedno jabolko 
spora na mirovni konferenci v Pa­
rizu.

Po menju južnovietnamskih par­
tizanov bi morale sestavljati «za- 
iasno vlado za slogo v državi* tri 
enakovredne skupine in sicer pred- 
tfavniki revolucionarne vlade, pred- 
»tavniki sedanje saigonske uprave 
ti predstavniki ostalih političnih
MpMItllllHIIHIHMIIIIIIMIHIMIimillllllllllHIUIIIIII

LONDON, 11. — Britanski mi­
nistrski predsednik Heath bo v pe­
tek odpotoval na uradni obisk v 
Tokio.

• * •

LAS VEGAS, 11. — Hed neko 
predstavo je filmska igralka Ann 
Margaret nerodno padla in se hudo 
poškodovala.

• • •

SEATTLE, 11. — Predstavniki LR 
Kitajske so podpisali sporazum o 
nakupu desetih potniških letal vrste 
«boeing 707».

• • •

PARIZ, 11. — V neki pariški ka­
varni je prišlo do hude eksplozije, 
katero je povzročilo uhajanje plina. 
Ranjenih je bilo 9 oseb.

sil v Južnem Vietnamu. Slednje bi 
izbrali na neposrednih pogajanjih 
med nasprotujočima si skupinama. 
»To je edina formula, ki stvarno 
upošteva položaj v Južnem Vietna­
mu: dve upravi, dve armadi in še 
druge politične skupine*.

V primerjavi z dosedanjim stali­
ščem revolucionarne vlade, vsebu­
je današnja izjava precejšnje no­
vosti. V dokumentu ni več zahte­
ve, naj bo sedanja saigonska upra­
va takoj razpuščena, pač pa le 
zahteva po ostavki predsednika 
Van Thieuja, vendar to ni več prvi 
pogoj za začetek pogajanj. Druga 
novost zadeva umik ameriških čet. 
Doslej je revolucionarna vlada ved­
no zahtevala brezpogojen umik, v 
današnjem tekstu pa je govor le o 
totalnem in hitrem umiku. Izjava 
poudarja tudi, da bo v Južnem 
Vietnamu kmalu dosežena pomiri­
tev in bodo osvobojeni vsi ameri­
ški vojni ujetniki, če bo Nixon 
umaknil svoje čete in bo sestav­
ljena »začasna vlada za slogo v 
državi*.

Nova pobuda revolucionarne vla 
de sovpada časovno s povratkom 
v Pariz posebnega severnovietnam- 
skega svetovalca Le Duc Toja in 
s Kissingerjevim obiskom v Mos­
kvi.

V zvezi z obiskom posebnega 
Nixonovega svetovalca v sovjetski 
prestolnici, se je šušljalo, da se je 
ta sestal s kolegom Le Duc Tojem, 
ker je bil slednji tudi v Moskvi, 
a hanoiski diplomat je ob svojem 
prihodu v Pariz demantiral to vest.

Politični opazovalci menijo, da 
je prisotnost severnovietnamskega 
diplomata v Parizu znak, da so v 
pripravi nova tajna pogajanja med 
njim in Kissingerjem. Le Duc Tc 
ni ne potrdil ne demantiral te dom­
neve in je dejal samo, da bo o 
tem lahko točneje poročal čez ne­
kaj dni. Dodal je, da se je vrnil 
v francosko prestolnico, da bi na­
daljeval pogajanja z ZDA in pod­
črtal, da bo vietnamsko vprašanje 
v kratkem rešeno, če se bo Wa- 
shington resno lotil mirovnih po­
gajanj. »Prišel je trenutek, ko se 
mora ameriška vlada odložiti za 
mir ali za vojno* je dejal harvoi- 
ski diplomat.

Včeraj zvečer je dopotoval v 
Moskvo posebni Nixonov svetova­
lec Kissinger. Kaže, da je treba 
ta obisk vokviriti v stlane stike 
med ameriškimi in sovjetskimi 
predstavniki, o katerih je bilo go­
vora v skupni ameriško-sovjetski 
izjavi po Nikonovem obisku v Mos­
kvi.

Doslej ni bilo mogoče izvedeti 
še ničesar o Kissingerjerih pogo- 

j vorih s sovjetskimi voditelji, vPEKING, 11. - Iz Pekinga bo ju ........ ........... j______
tri odpotoval v Italijo Vaojojaoting, > moskovskih časnikarskih krogih pa 
ki bo uradno zastopal vlado LR Ki-, x govorj> ^a bodo razni inednarod-
tajske na-kitajski trgovski razstavi 
v Rimu.

LA VALLETTA, 11. — Zahodnonem- 
ški zunanji minister Scheel je zaklju­
čil uradni obisk na Malti.

ni problemi in predvsem Bližnji 
vzhod in Vietnam glavne teme se­
stankov. V tej zvezi se je razši­
rila tudi vest, da bo Nixonov sve­
tovalec orisal sovjetskim državni­
kom nov ameriški mirovni načrt

V nedeljo Je v Brestemlško Jezero prl Mariboru strmoglavilo malo turistično 
letalo. Pri nesreči je izgubila življenje 23-letna Alojzija Traube iz Selnice 

na Dravi, pilot Mihael Traube pa se je rešil z nekaj praskami

za Vietnam, preden ga bo Washing 
ton predložil Hanoiu.

Iz Južnega Vietnama poročajo, 
da so partizanske enote tudi danes 
nadaljevale z ofenzivo ns osred­
njih planotah in v okolici Saigona, 
ameriško letalstvo pa je bombar­
diralo položaje osvobodilnih čet v 
okolici mesta Quang Tri in most na 
Rdeči reki v bližini severnoviet- 
namske prestolnice.

Britanska vlada 
omilila zakon 
o preventivni aretaciji 
v Severni Irski

LONDON, 11. — Britanska vlada 
bo spremenila svoje stališče do pre­
ventivnih aretacij v Ulstru? Vse 
kaže, da je odgovor pritrdilen. Da­
nes je namreč ministrski predsed­
nik Heath predsedoval sestanku, ka­
terega so se udeležili izvedenci za 
pravna vprašanja. Po neuradnih ve­
steh je bil govor o možnosti, da 
bi uvedli v Ulstru posebna sodišča, 
ki bi s hitrim postopkom odločala 
o usodi ljudi, ki so osumljeni, da 
so člani odporniške organizacije 
IR A.

Zakon o preventivni aretaciji je 
bil doslej največja ovira za začetek 
konference vseh legalnih severnoir­

skih katoliških sil, katero priprav­
lja minister Whitelaw. Katoliška o- 
pozicija je zagrozila, da se ne bo 
udeležila konference, če ne bo bri­
tanska vlada ukinila zakona o pre­
ventivni aretaciji in osvobodila vseh 
internirancev.

SPLIT. 11. — Organi pristaniške 
ga poveljstva v Splitu so ugotovili, 
da je za nesrečo 1. septembra v 
Splitu, ko je italijanska ladja Iliria 
pri pristanku ob pomolu uničila ka­
nadsko jahto Germani, kriv kapi­
tan italijanske ladje. Preiskava je 
namreč ugotovila, da do uničenja 
jahte ne bi prišlo, če bi ladja, če­
prav so stroji odpovedali, prista­
jala z manjšo hitrostjo.

Zaključene oddaje 
barvne televizije

RIM. 11. — Zaključila se je po­
skusna faza televizijskih barvnih 
sporedov. Zadnje oddaje v barvah 
so prenašali danes zvečer, ko so 
se zaključile olimpijske igre v 
Miinchnu. Prenašali so skupno 148 
ur, od katerih 74 s sistemom PAL 
in prav toliko s sistemom SECAM.

Ob tej priliki je INTERSECAM, 
organ, katerega naloga je širjenje 
sistema SECAM, izrazil svoje neza­
dovoljstvo zaradi prekinitve posku 
sov.

SMRTNA ŽELEZNIŠKA NESREČA PRI P0RT0GRUARU

Čuvaj zapornic odgovoren 
za trčenje vlaka v avtobus
Pri nesreči so (po neuradnih vesteh) izgubile življenje štiri ose­
be, 16 pa jih je bilo ranjenih - Čuvaja, ki je zbežal, išče policija

PORTOGRUARO, 11. — V bližini 
Portogruara je vlak trčil v avto­
bus, ki je prečkal tračnice. Po pr­
vih podatkih so štiri osebe izgu­
bile življenje, 16 pa je bilo ra­
njenih.

Nesreča se je pripetila malo pred 
17. uro. Ko je potniški vlak «185» 
šel mrtvo prehoda v kraju Summa- 
ga di Portogruaro, je čuvaj, 27- 
letni Bruno Mariotti, dvignil zapor­
nice. Avtobus, ki vozi na progi 
Benetke Trst je prečkal tračnice, v 
tistem trenutku pa je pridrvel br- 
zovlaik Benetke-Trst, ki je vozil z 
40-minutno zamudo. Trčenju se ni 
bilo več mogoče izogniti. Lokomo­
tiva je zadela zadnji del avtobusa, 
ki je zaradi silovitega udarca od­
letel v drog, ga podrl, se zaletel 
v tovornjak in zdrknil v obcestni 
jarek.

Na kraj nesreče so nemudoma 
prihiteli karabinjerji, funkcionarji 
Državnih železnic, gasilci in reše­
valne skupine Rdečega križa.

Karabinjerji iz Portogruara so 
kasneje sporočili, da so izgubile 
življenje štiri osebe, od katerih pa 
so ugotovili istovetnost le za eno. 
Gre za 1 l-letnega Stefana Delma- 
ca iz Dalmina pri Bergamu. Med 
ranjenci, ki so jih prepeljali v bol­
nišnico v Portogruaru, je tudi ne­
kaj oseb iz Furlanije - Julijske kra­
jine, med njimi 43-letna Albina 
Tavčar iz Trsta, 48-letni Olimpio 
Franchi iz Tržiča, 75-letna Dome-
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PO ZAHTEVI NAČELNIKA MILANSKEGA DRŽAVNEGA PRAVDNIŠTVA

Kdo bo sodil P.Valpredi?
Dr. De Peppo je zahteval, naj kasacijsko sodišče dodeli proces drugemu porotnemu 
sodišču, češ da bi nekatere okoliščine lahko motile potek procesa v Milanu

RIM, 11. — Pietro Valpreda in o- 
stali anarhisti, ki so obtoženi, da so 
postavili 12. decembra 1969 peklenski 
stroj v milansko kmečko banko in 
so istega dne izvedli atentate v Rimu, 
bodo zelo verjetno morali še dalj ča­
sa sedeti v zaporu in čakati na pro­
ces. Načelnik milanskega državnega 
pravdništva dr. De Peppo je namreč 
zahteval od kasacijskega sodišča, naj 
dodeli proces drugemu porotnemu so­
dišču, ker bi razne okoliščine lahko 
motile potek sodne razprave v Mila­
nu. Generalno pravdništvo pri kasa- 
cijskem sodišču je podprlo to zahtevo.

O tem vprašanju bo razpravljal pr­
vi odsek kasacijskega sodišča, a do 
sedaj ni še znano, kdaj bo obravna­
val to kočljivo vprašanje. Sodišče bo 
začelo ponovno zasedati 27. septem­
bra. koledar razprav pa bodo izdelali 
v kratkem.

Prošnjo za preložitev procesa je na­
čelnik milanskega državnega pravd­
ništva poslal 30. avgusta milanskemu 
generalnemu pravdništvu, od tod pa 
je prošnja romala v Rim, kjer jo je 
podprl namestnik generalnega pravd­
ništva pri kasacijskem sodišču dr. 
Eliodoro Sullo. Odobritev ali zavrni­
tev take prošnje spada sicer v pri­
stojnosti generalnega pravdništva v 
Milanu, a ta organ je trenutno brez 
načelnika zaradi prerane smrti dr. 
Bianchija D'Espinose, njegov namest­
nik dr. Agresti pa si ni upal na 
lastno pest sprejeti ali zavrniti proš­
nje in je prepustil odločitev general­
nemu pravdništvu.

Načelnik milanskega pravdništva dr. 
De Peppo je navedel več razlogov, 
ki naj bi utemeljevali njegovo proš­
njo, v bistvu pa se zreducira vse 
na ugotovitev, da je pokol v milanski 
kmečki banki zelo prizadel prebival­
stvo in je sprožil val političnih pole­
mik. Zato bi po mnenju dr. De Pep- 
pa in dr. Eliodora Sulla bili lahko 
sodniki in porotniki pod vplivom raz­
nih pritiskov.

Pritrdilno mnenje dr. Eliodora Sul­
la sicer ne obvezuje kasacijskega so­
dišča, ki bi lahko izglasovalo tudi 
ravno nasprotno razsodbo, nedvomno 
pa bo imelo velik vpliv na odločitev 
sodnikov.

če spregledamo tehnični razlog, s 
katerim je dr. De Peppo utemelji) 
svojo zahtevo, sta bistvena razloga za

tak ukrep po vsej verjetnosti sledeča: i ništvo preštudirati dokazno gradivo, 
želja, da bi še oddaljiti v času za- I najti primemo dvorano, vključiti pro-
četek procesa in želja, da bi zmanj­
šali, kolikor je mogoče, odmev te 
sodne obravnave med javnim mne­
njem.

že po razsodbi rimskega porotnega 
sodišča je bilo očitno, da bi se vo­
dilni italijanski razred rad znebil tega 
procesa ati pa vsaj toliko odlašal z 
njim, da bi ljudje pozabili na Val- 
predo, Pineltija, bombe v Milanu in 
v Rimu ter na zelo pomanjkljivo pre­
iskavo. Rimska razsodba je očiten 
dokaz, kako so se rimski sodniki re­
šiti procesa, ki je že v prvih dneh 
dal povod za zelo ostre napade na 
vlado, sodne in policijske organe.

Zahteva po premestitvi procesa v 
drugo mesto je zelo dober način za 
zavlačevanje. Kasacijsko sodišče rabi 
določeno dobo, da odloči; milansko 
sodišče potrebuje tudi svoj čas, da 
zbere in pošlje vse sodne akte do­
ločenemu sodišču: tu mora pravd-

ces v svoj koledar itd. Poleg tega 
pg vodilni razred računa na kup dru­
gih faktorjev, ki zavlačujejo začetek 
procesa. Že v Rimu ni bilo lahko naj­
ti primerne dvorane za tako število 
obtožencev in odvetnikov in še zla­
sti za množico časnikarjev, ki so se 
in se verjetno še bodo zbrati z vsega 
sveta, da bi poročati o procesu, v 
manjših mestih pa bo verjetno pro­
blem praktično nerešljiv.

200 oseb zastrupljenih 
na poročnem kosilu

ALGHERO, 11. — Dvesto oseb so 
sprejeli v bolnišnico v Algheru in 
v Sassariju na Sardiniji zaradi za- j 
strupitve z živili. Gre za goste treh 
poročnih kosil, ki bodo okrevali v 
petih dneh.

niča Soffici iz Sesljana in Tržačan 
Benjamin Cunja. Vsi ranjenci so 
zadobili udarce v glavo in rane ter 
udarce po vsem telesu.

Takoj po nesreči je čuvaj Ma­
riotti zbežal in policija ga išče v 
okolici Portogruara.

Državne železnice so v zvezi z 
nesrečo izdale poročilo, v katerem 
pravijo, da je v Italiji manj kot 
14 tisoč zaipomic, še pred nekaj 
leti pa jih je bilo nad 17 tisoč. Že­
lezniška ustanova namerava v krat­
kem popolnoma ukiniti te prehode, 
za to pa bi bilo potrebnih tisoč mi­
lijard lir.

Kasneje je v bolnišnici umrl še 69- 
letni Bruno Zanetti iz Cervignana. šte­
vilo žrtev je tako naraslo na pet.

TRŽAŠKI DNEVNIK
AKCIJA TRŽAŠKIH POMORŠČAKOV

ZADRŽANIH 7 LADIJ 
ZA SKUPNIH 56 UR

Danes konferenca voditeljev CGIL v Dolini

NAPOVEDI
Koga ne zanima prihodnost? 

Kaj se bo zgodilo z nami; z 
našim krajem, z našo deželo; 
z našim planetom, to vsakogar 
zelo zanima.

Azijski vedeževalci bodo ne­
dvomno zadostili naši radoved­
nosti. Dejali so, da se bodo 
leta 1984 združile razdeljene 
dežele (Nemčija, Koreja in 
Vietnam), v istem letu pa bo­
do Vzhodno Evropo prizadele 
hude poplave. Vedeževalci, ki 
so se zbrali na kongresu v 
Seulu, so zagotovili, da se bo­
do te napovedi uresničile. Ni­
so pa znali zagotoviti točnosti 
drugih napovedi, za katere je 
le 80 odstotkov možnosti, da se 
uresničijo. Gre za ponovno iz­
volitev Nixona za predsednika 
ZDA, vrsto Madnih vojn» med 
svetovnimi velesilami, priklju­
čitev Formoze k LR Kitajski 
in delovanju velike osebnosti, 
podobne Kristusu in Mohame­
du, na azijski celini. O bodoč­
nosti OZN se vedeževalci niso 
hoteli izreči in so jo označili 
za ^nepredvidljivo*.

LETALO
V Švici že dalj časa raz­

pravljajo o nakupu 100 vojnih 
letal, s katerimi bi okrepili le­
talstvo te države. Proučevali 
so več vrst letal in ugotavlja­
li njihove prednosti. Najbolj so 
se zanimali za ameriško letalo 
teorsair» in za francosko tmil- 
lan*. Govorili pa so tudi o 
možnosti nakupa cenejših le­
tal; kot so «fiat G - 91 V», 
ahunter*, «shakaw», «jaguar*. 
«viggen*, «northrop» in «dra- 
ken*.

Včeraj so se končno odloči­
li. Po daljšem premisleku je 
obrambni minister na tiskovni 
konferenci dejal, da *ne bodo 
kupili nobenega letala, ker Švi­
ca ne razpolaga s toliko de­
narja, da bi si lahko privo­
ščila tak izdatek.

MEDNARODNI TEDEN FILMA V GRADEŽU

Dokumentarci o fašizmu in antifašizmu 
na zadnjem dnevu filmskega festivala

Jugoslovanski film o odporniilškem gibanju . Italijanski dnevniki 
inštituta «Luce» iz obdobja 1937-1938 - Dve kratki Lumierovi deli

(Od našega dopisnika)
GRADEŽ, 10. — V zadnjih dveh 

dneh so na «Mednarodnem tednu 
filma* v Gradežu predstavili pred­
vsem zanimiv dokumentarni mate­
rial o fašističnem obdobju in o 
protifašističnem boju.

Bila sta na vrsti zadnja dela spo­
reda italijanskih filmskih dnevnikov 
med dvema svetovnima vojnama. 
Četrti del je kril obdobje 1937-38. 
Videli smo Cianov obisk v Albani­
ji, otvoritev rimskega filmskega 
mesta Cinecittd, otvoritev filmske
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PO ZAKLJUČKU TEKMOVANJA ZA SVETOVNI NASLOV V ŠAHU

Bobby Fischer bo spremeni! način življenja
Kupil bo avtomobil in hišo, baje pa se bo tudi oženil

NEW YORK, 11. - Bobby Fisčhet 
bo spremenil način življenja. Tako po­
roča ameriški tednik »Life*, ki meni, 
da bo svetovni šahovski prvak kupil 
avtomobil in stanovanje ter bo del 
svojega časa posvečal dekletom.

Fischer je baje napovedal to spre­
membo takoj po zmagi nad Spasskim 
v Reykjaviku in nekateri njegovi pri­
jatelji so celo mnenja, da se bo v 
teku enega leta celo oženil. Po mne­
nju »Life* pa je Bobby pri ljubezni 
prav tako natančen kot pri igri. Všeč 
naj bi mu bila visoka dekleta lepe 
postave, inteligentne, a ne napadalne. 
Kategorično pa je izjavil, da bo ne­
vesta morala biti nedolžna.

Fischerjevi prijatelji pravijo, da je 
Fischerju všeč neko kalifornijsko dek­
le. Tudi v Reykjaviku je spoznal v 
bazenu hotela, v katerem je stanoval, 
nekaj deklet, ki jih je tudi povabil 
na zaključni banket po zmagi nad 
Spasskim.

Ameriška revija nadalje piše, da 
je Fischer dobil več ponudb za pro­
izvodnjo šahovnic in figur, ki bi se 
imenovale po njem ter za sodelova­
nje pri izdaji plošč in knjig o šahu. 
Baje so mu ponuditi tudi sodelovanje 
v neki televizijski oddaji, ki naj bi 
se imenovala po njem. če bo Fischer 
sprejel te ponudbe, bo zaslužil pri­
bližno 10 milijonov dolarjev (skoraj

6 milijard tir). Doslej pa ni še pod­
pisal nobene pogodbe.

Prvi Fischerjev nakup po zmagi naj 
bi bil mercedes, nato pa hiša ali sta­
novanje v Kaliforniji. Četudi pa bo 
spremenil način življenja, bo ostal šah 
vedno njegova najvažnejša dejavnost. 
Izjavil je namreč, da želi predvsem 
»stimulirati zanimanje za šah* in je 
izrazil prepričanje, da morajo biti 
šahovski mojstri in velemojstri pla­
čani »kot najboljši atleti*. Z nasme­
škom na ustnicah je dejal, da bo 
zahteval vedno »več kot Cassius Clay, 
ne glede na to, koliko bo slednji 
prejel*. Po njegovem mnenju torej 
najboljši šahist zasluži več kot naj­

boljši boksar.
Medtem pa se je Boris Spasski 

vrnil v Moskvo. Na letališču ga je 
pričakovalo le 8 oseb. Spasski je de­
jal. da bo ostal v Moskvi teden dni 
in da bo nato odšel na počitnice. 
Izrazil je tudi upanje, da bo lahko 
sodeloval na turnirju, ki se bo pri­
čel 18. novembra v Teksasu. Na vpra­
šanje. če se bo turnirja udeležil tudi 
Fischer, je Spasski odgovoril, da no­
vi svetovni prvak ne pojde v Teksas, 
ker nagrade niso dovolj visoke. Ker 
je nekega časnikarja zanimalo, če 
sta se šahista v Reykjaviku ločila 
kot prijatelja, je Spasski na kratko 
odvrnil «Seveda!».

razstave v Benetkah, obisk Vitto- 
ria Mussolinija v Holywoodu, Mus­
solinijev govor, ki oznanja izstop 
Italije iz Družbe narodov, prizore 
iz kitajsko - japonske vojne, iz 
španske vojne, Mussolinijevo ekshi­
bicijo v žitnici na Agru Pontinu, 
evharistični kongres v Budimpešti, 
kjer je nastopil kardinal Pacelli 
(kasneje Pij XII.) in Hitlerjev o- 
bisk v Italiji. V zadnjem delu spo­
reda pa smo videli začetek druge 
svetovne vojne (1938-39).

Kar se tiče dokumentov iz boja 
proti fašizmu, je bil jugoslovanski 
dokumentarec sicer zelo kratek. Ze­
lo zanimiv pa je italijanski doku- 
mentarec o odporniškem gibanju 
tGiomi di gloria*, ki so ga prav 
sredi leta 1945 režirali Giuseppe De 
Santis, Marcello Pagliero, Mario Se- 
randrei in Luchino Visconti. Doku­
mentarec je prinašal zanimive do­
kumente iz osvobodilne borbe z nav­
dušenjem, ki je bilo značilno za te­
danjo dobo. V zaključku je naka­
zal v ekonomski trekonstrukciji* 
glavni cilj boja.

Zelo zanimiva je bila tudi antolo­
gija aktualnosti dokumentarcev od 
začetkov filma do začetkov zvočne­
ga filma. Videli smo dve kratki 
deli nočeta filma» Louisa Lumičra: 
nOdhod delavcev iz tovarne* in pr­
vo filmsko komiko «L’Arroseur Ar- 
rosč*, oba iz leta 1895. Sledilo je 
predvajanje mnogih drugih prizorov 
iz zgodovinsko pomembnih in razno­
vrstnih dogodkov v Italiji in v 
svetu.

Predvajali so tudi kratek doku­
mentarec «Cantieri delVAdriatico*, 
ki ga je leta 1933 režiral znani film­
ski kritik Umberto Barbaro.

Akcija tržaških pomorščakov in 
uslužbencev Tržaškega Lloyda se 
bliža h koncu. Kljub temu, da so 
marsikatero tovorno ladjo, ki je 
bila namenjena v naše pristanišče, 
preusmerili drugam, je protestno 
zadrževanje ladij v Trstu doseglo 
svoj namen: delavci so opozorili 
vodstvo poldržavnega podjetja »Fin- 
mare* na nevzdržni položaj, za 
katerega nosita krivdo prav «Fin- 
mare* in rimska vlada. Trža­
ške pomorske dejavnosti ne gre 
krčiti, kakor tudi ni smotrno, 
da se Tržaškemu Lloydu odre­
ka dovoljenje za opravljanje sre­
dozemskih turističnih križarjenj 
v letu 1973. Nasprotno, okrepiti je 
treba to rentabilno dejavnost, pre­
urejanje ladjevja, ki ga je sklenil 
odbor CIPE, pa naj spremlja so­
časno uresničevanje novih, tehno­
loško sodobnejših, finančno pa do­
nosnejših gospodarskih pobud. V ta 
namen so sindikati pomorščakov 
in uslužbencev pomorskih družb še 
enkrat opozorili na vse neizpolnje­
ne obljube rimske vlade in — v 
pirvi vrsti — na kategorične obve­
ze, ki jih vsebuje načrt CIPE o 
pomorstvu.

Stavkovna akcija, ki sp jo napo­
vedali tržaški pomorščaki, se bo 
zaključila 15. septembra, vendar bo 

po vsej verjetnosti — zajela sa­
mo še tovorno ladjo «Livenza», ki 
je last beneške družbe «Adriatica». 
Delavci jo bodo zadržali v pristani­
šču 8 ur, na kar bo lahko odplula.

Doslej so tržaški pomorščaki za-

ladij za skupnih 56 ur. Med letni 
je bila zadnja »Alessandro Volta* 
last genovske družbe «Ita!ia», ki b1 
bila morala odpluti iz našega Pn‘ 
stanišča 8. septembra.

Ob koncu te protestne stavkovne 
akcije bodo sindikalisti odpotovati 
v Benetke, kjer bo srečanje pred­
stavnikov treh kategprij (pomor­
ščakov, ladijskih kovinarjev in Pre 
staniščnikov), na katerem se bčd° 
po vsej verjetnosti dogovorili o 
morebitni zaostritvi nastopa, kV 
pomeni, da bi tudi ladijski ko«; 
narji in pristaniščniki napovedati 
stavkovne akcije. Tak sporazum bi. 
seveda, samo okrepil poskuse, da 
se rimska vlada prisili k spošto­
vanju sprejetih obvez. Skupni nar 
stop vseh zainteresiranih kategorij 
sosednih pristanišč pa bi ustrezal 
vzporednim političnim akcijam, k* 
jih bodo morale, prej ko slej, **" 
početi tržaške krajevne oblasti.

O položaju tržaškega gospodar­
stva in nujnosti skupnih nastopov, 
ki naj opozorijo rimsko vlado na 
vse neizpolnjene obljube, tako n* 
področju pomorskega gospodarstva, 
kakor tudi glede ladjedelnic in Pn' 
staniške dejavnosti, bodo dane3 
razpravljali člani sindikalnih vod­
stev delavske zbornice CGIL, ki V 
bodo sestali v Dolini, v sedežu pro­
svetnega društva «Valentin Vod­
nik*.

Na konferenci, ki se je bodo ude­
ležili vsi voditelji strokovnih fede­
racij, bodo govorili tudi o uresni­
čevanju sindikalne zveze na pokra­
jinski ravni.držali v pristanišču že 7 tovornih
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DEŽ IN BURJA NAD NAŠIM MESTOM

Posegi gasilcev zaradi 
poplavljenih stanovanj
Voda je v stanovanjih povzročila tudi milijonske škode

Slabo vreme, ki je včeraj zaje­
lo tudi naše mesto, je v jutranjih 
urah povzročilo v samem mestu 
marsikatero nevšečnost, saj se je 
zdelo, da smo iz zgodnje jeseni ne­
nadoma prešli v najhujšo zimo, z 
močno burjo in dežjem. Največ de­
la prj tem so imeli seveda gasilci, 
ki so v pičlih šestih urah, od 8. 
ure zjutraj do 14.30 popoldne, mo­
rali kar šestkrat poseči v raznih 
predelih mesta, kjer je voda po­
plavila stanovanja.

Prvič je zabrnel telefon ob 8. 
uri zjutraj. V Ul. Ghirlandaio 22 
je počila vodovodna, odtočna cev, 
zaradi česar je voda poplavila neko 
stanovanje v pritličju. Ob 9.50 pa 
so gasilci morali poseči v Ul. Eoc- 
caccio 18. Tu je močan naliv po­
vzročil, da je voda pronienila v 
dve pritlični stanovanji. Škodo, ki 
jo je povzročila poplava, so oce­
nili na okrog 2 milijona lir. V Ul. 
del Rivo 22 so se tržaški gasilci 
pripeljali ob 10.28. Grozila je resna 
nevarnost, da se omel na zunanji 
strani hiše odkruši, zaradi česar 
je vodja gasilske skupine sklenil 
obvestiti o tem občino, da primemo 
ukrepa. Še prej pa so gasilci mo­
rali poseči v Ul. sv. Justa 3. kjer 
se je zaradi dežja zrušila lepa na 
dvorišču nekega poslopja. Zadnja 
dva posega sta bila ob 14.40 in ob 
14.50. Pri prvem so gasilci odstra­
nili razbite šipe telovadnice v Ul. 
Montecengio, pri drinrem pa je šlo 
spet za okrušen omet.

Mimo teh posegov so tržaški ga­
silci malo pred 15. uro morali po­
gasiti požar, ki ga je iskra kratke­
ga stika zanetila v izložbi trgovine 
«Modabella» na Trgu sv. Antona 16. 
Lastnica trgovine, Anna Santinelli 

Nazadnje bi radi omenili še se- iz. Ul. Donota _3, ie 
.■kcijo iz filmskih dnevnikov insti- (>7.eamh m počrnelih raz 1 

tuta «Luce* o dogodkih v Gradežu j artiklov na približno 2 milijona nr. 
v obdobju 1920-30 ter belgijski do­
kumentarec o prvi svetovni vojni 
«Prekleta vojna*.

Obračun gradeškega filmskega 
tedna je v glavnem pozitiven. Nu­
dila se nam je možnost, da spoznar 
mo precej manj znanega arhivske­
ga in dokumentarnega materiala. 
Tega materiala je seveda še veli­
ko; organizatorji pa so izvedli pre­
cej spodbudno izbiro, kolikor so na- 
kazali različne pomembne momen­
te in predele.

Veliko predstavljenega materiala 
je bilo seveda zanimivega z nega­
tivne strani. Kar se tiče italijan­
skih filmskih dnevnikov, nam niso 
odkrili veliko novega, čeprav so 
se nam včasih zdeli bolj pomembni 
kot dnevniki, na katere smo vajeni 
danes, ki so že postali le prikrita 
propaganda in odkrita banalnost.

Kljub vsemu se nam je zdelo, da 
se večkrat nehote odkriva v film­
skem materialu kal resnice, ki jo 
je uradna ttropaganda skušala skri­
ti. Kajti filmske podobe lahko le 
da neke mere pretvarjajo realnost, 
v glavnem jo morajo upoštevati in 
reproducirati. Tudi zato ljubimo 
film. Danes je reprodukcija real­
nost. reprodukcija zatiranja in bo­
ja proti njemu, kajti realnost je ta­
ka. Jutri bo ta reprodukcija lahko 
postala (že danes imamo anticipa­
cije tega) obogatitev realnosti, o- 
hranitev preko časa in kraja. Pa 
tudi ne bo mogla ^nadomeščati* 
realnosti in le v tem se bo lahko 
razvijalo izpopolnjevanje in zado­
ščenje.

Sergij Grmek

Prefektov poseg 
za obnovitev del 
pri zidanem doku

Po protestu sindikatov in nekate­
rih tržaških političnih skupin je 
prefekt dr. Abbrescia posegel pri 
notranjem ministrstvu z zahtevo, 
naj ukrepa v zvezi s prekinitvijo 
del pri zidanem doku v tržaškem 
arzenalu.

Kot znano so dela pri zidanem 
doku že dalj časa ustavljena za­
radi spora med podjetjem »Farsu- 
ra», ki je podpisalo pogodbo o grad­
nji, in pristojnimi državnimi orga­
ni. Preprosto povedano: podjetje 
trdi, da so se stroški za zidani dok 
povečati za več miliiard (najmanj 
dve) medtem ko osrednje nadzor­
stvo nad javnimi deti tega poviška 
ni odobrilo. Zaradi tega sklepa se 
je podjetje »Farsurp* odpovedalo 
gradnji doka. V teku je sedaj 
pravda pred pristojnimi sodnimi 
organi, a vse kaže, da bodo morali 
dela poveriti drugemu podjetju, ki 
se pa — očitno — ne bo zadovoljilo 
s prvotnim zneskom.

Kakorkoli že, ustavitev del pri 
zidanem doku onemogoča nadalj­
njo dejavnost tržaškega arzenala in 
resno ogroža raven zaposlitve v 
tem važnem sektorju tržaškega go­
spodarstva. Prefekt Abbrescia se 
v pismu, ki ga je poslal notranje­
mu ministrstvu (od katerega je od-

nja zidanega doka obveza CIPR 
predvidena kot »kompenzacija* ** 
škodo, ki ga je reorganizacija 
lijanske ladijedelniške dejavnost* 
prizadela našemu mestu. PrefeK 
zato prosi notranje ministrstvo, naj 
poseže pri pristojnih organih.

Iz notranjega ministrstva so P1®” 
fektu odgovoriti, da se za zadev™ 
zanima ministrstvo za javna dela* 
ki išče ustrezne rešitve.

Nov način plačevanja 
rent ustanove INAIL

Občani, ki prejemajo rente usta­
nove INAIL bodo v prihodnjih dne*1 
prejel na dom posebno obvestilo * 
priloženim anketnim listom. Nam 
bodo morali vpisati urad (ban*0 
ati poštni urad), kjer jim bodo 
rento izplačevati. V ta namen s° 
namreč sindikati CGIL, CISL 'n 
UIL posegli pri ravnatelju tržaške 
INAIL dr. Locovigiju. Protestira* 
so, kar je INAIL nameraval osre­
dotočiti izplačevanje omenjene ren­
te v kmečki banki, kar bi povzr0- 
čalo upravičencem rente večje « 
žave: čakati bj morali v vrstah jj® 
sploh prihajati v mesto, tudi J 
stanujejo v bolj oddaljenih četrti 
ali vaseh. Na poseg sindikalist0, 
se je INAIL premislil in skle® 
da bo rente izplačeval v vseh ba 
kah (oziroma v poštnih uradih), V° 
izbiri samih upravičencev.

I,risp<‘rajlv zn

DIJAŠKO MAMKI!

Ansambel Valterja Skoka se V®IT' 
ponovno oglaša z novo veliko P*0” 
ščo. Pester izbor dvanajstih m®* 
lodij bo v razvedrilo vsakomuf’ 
ki mu bo prisluhnil — primeren j®

ZA STARE IN MLADE

1. Za stare in mlade
2. Zaljubljen par
3. Tebe čakam
4. Svatje že vriskajo
5. Rada imam nočni mir _ .
6. Z mano boš v mojih sanj®”

1. Majda
2. Poročni dan
3. Kadar srce spregovori
4. Ko jutro se dani
5. Zakaj
6. Fantje spod Pohorja

Na ovitku plošče tudi besedil* 
posameznih pesmi.

Stereo/Mono - JugoM®

TRŽAŠKA KNJIGARNA 
Ul. sv. Frančiška 20, tel. 61-1**

visen), sklicuje na to, da je grad- i


